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SAFETY INSTRUCTIONS

Before using this product, carefully read these instructions and
keep the user manual for future reference.

1.

w

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.

Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload
refrigerating appliances.

Children shall not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision.

Keep all packaging well away from children. There is risk of
suffocation.

If you are discarding the appliance, pull the plug out of the
socket, cut the connection cable (as close to the appliance as
you can) and remove the doors to prevent playing children to
suffer electric shock or to close themselves into it.

If this appliance featuring magnetic door seals is to replace an
older appliance having a spring lock (latch) on the door or lid,
be sure to make that spring lock unusable before you discard
the old appliance. This will prevent it from becoming a death
trap for a child.

WARNING! Keep ventilation openings, in the appliance
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.
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WARNING! Do not use mechanical devices or other means
to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

WARNING! Do not damage the refrigerant circuit.

WARNING: Do not use electrical appliances inside the food
storage compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer.

WARNING! Do not touch the light bulb if it has been on for a
long period of time because it could be very hot.

WARNING! When positioning the appliance, ensure the supply
cord is not trapped or damaged.

WARNING! Do not locate multiple portable socket-outlets or
portable power suppliers at the rear of the appliance.

Do not store explosive substances such as aerosol cans with
a flammable propellant in this appliance.

The refrigerant isobutane (R-600a) is contained within the
refrigerant circuit of the appliance, a natural gas with a high
level of environmental compatibility, which is nevertheless
flammable.

During transportation and installation of the appliance, be
certain that none of the components of the refrigerant circuit
becomes damaged.

- Avoid open flames and sources of ignition.

- Thoroughly ventilate the room in which the appliance is
situated.

It is dangerous to alter the specifications or modify this product

in any way. Any damage to the cord may cause a short circuit,

fire and/or electric shock.

This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments;

- bed and breakfast type environments;

- catering and similar non-retail applications.
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WARNING! Any electrical component (e.g. a plug, power cord
or compressor) must be replaced by a certified service agent
or qualified service personnel.

WARNING! The light bulb supplied with this appliance is a
“special use lamp” usable only with the appliance supplied.
This “special use lamp” is not usable for domestic lighting.
The power cord must not be lengthened.

Make sure the power plug is not squashed or damaged by the
back of the appliance. A squashed or damaged power plug
may overheat and cause a fire.

Make sure you can easily reach the mains plug of the appliance.
Do not pull the mains cable.

If the power plug socket is loose, do not insert the power plug.
There is a risk of electric shock or fire.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

You must not operate the appliance without the lamp.

This appliance is heavy. Care should be taken when moving it.

Do not remove nor touch items from the freezer compartment
if your hands are damp/wet, as this could cause skin abrasions
or frost/freezer burns.

. Avoid prolonged exposure of the appliance to direct sunlight.
32.
33.
34.

Do not put hot objects on the plastic parts in the appliance.
Do not place food products directly against the rear wall.

Frozen food must not be re-frozen once it has been thawed
out.

Store prepacked frozen food in accordance with the frozen
food manufacturer’s instructions.

Appliance manufacturer’s storage recommendations should
be strictly adhered to. Refer to the relevant instructions.

Do not place carbonated or fizzy drinks in the freezer
compartment as it creates pressure on the container, which
may cause it to explode, resulting in damage to the appliance.

Ice Iollies can cause frost burns if consumed straight from the
appliance.
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To avoid contamination of food, please respect the following
instructions:

- Opening the door for long periods can cause a significant
increase in the temperature in the compartments of the
appliance.

- Clean regularly surfaces that can come into contact with
food and accessible drainage systems.

- Store raw meat and fish in suitable containers in the
refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto other
food.

- Two-star frozen-food compartments (if they are present
in the appliance) are suitable for storing pre-frozen food,
storing or making ice cream and making ice cubes.

- One-, two- and three -star compartments (if they are present
in the appliance) are not suitable for the freezing of fresh
food.

- If the appliance is left empty for long periods, switch off,
defrost, clean, dry and leave the door open to prevent mould
developing within the appliance.

Before maintenance, switch off the appliance and disconnect

the mains plug from the mains socket.

Do not clean the appliance with metal objects.

Do not use sharp objects to remove frost from the appliance.
Use a plastic scraper.

Regularly examine the drain in the refrigerator for defrosted
water. If necessary, clean the drain. If the drain is blocked,
water will collect at the bottom of the appliance.

Unpack the appliance and check if there are damages on it.
Do not connect the appliance if it is damaged. Report possible
damages immediately to the place where you bought it. Retain
the packaging in case you need to return the appliance.

It is advisable to wait at least 4 hours before connecting the
appliance to allow the oil to flow back into the compressor.
Adequate air circulation should be around the appliance.
Lacking this can lead to overheating. To achieve sufficient
ventilation, follow the installation instructions.

Wherever possible, the spacers of the product should be
against a wall to avoid touching or catching warm parts (e.g.
compressor and condenser) to prevent possible burn.
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The appliance must not be located close to radiators or cookers.

Make sure that the mains plug is accessible after the installation
of the appliance.

Any electrical work required to do the servicing of the appliance
should be carried out by a qualified electrician or competent
person.

This product must be serviced by an authorized Service Centre,
and only genuine spare parts must be used.

Don’t put hot food in the appliance.

Don’t pack food close together as this prevents the air from
circulating.

Make sure food doesn’t touch the back of the compartment(s).
If electricity is cut off, don’t open the door(s).

Don’t open the door(s) frequently.

Don’t keep the door(s) open for too long time.

Don’t set the thermostat on exceeding cold temperatures.

All accessories, such as drawers, shelves and balconies,
should be kept there for lower energy consumption.

Before disposing of the appliance, remember to
- Disconnect the mains plug from the mains socket.
- Cut off the mains cable and discard it.

For tips on safe preservation of foodstuffs, refer to “5.7.
POSITIONING YOUR FOOD”.

This appliance does not contain gases which could
damage the ozone layer, in either its refrigerant circuit or

together with the urban refuse and rubbish. The insulation
foam contains flammable gases. The appliance shall
be disposed of according to local regulations. Avoid
damaging the cooling unit, especially the heat exchanger.

r

@ insulation materials. The appliance shall not be discarded

The materials with the symbol are recyclable. Dispose of
‘_) the packaging in suitable collection containers to recycle
it.




The marking of this device (symbol of a crossed-out
dustbin) complies with European Directive 2012/19/EU
relating to “used electrical and electronic equipment”.
This marking means that this equipment, at the end of its
useful life, cannot be disposed of with other household
waste. The user is required to deliver it to operators
who collect used electrical and electronic equipment.
Collection operators, including local collection points,
mmmm shops and local authorities, create an appropriate system
for collecting equipment. Appropriate collection of used
electrical and electronic equipment helps avoid harmful
impacts on human health and the environment, resulting
from the presence of hazardous components, as well as
from improper storage and treatment of this equipment.

WARNING! During using, service and disposal of the
appliance, please pay attention to symbol similar to the
one shown on the left. This symbol is located at the back
of the appliance (rear panel or compressor) and with a
& yellow, orange or red background.

This symbol warns of risk of fire. There are flammable
materials in the refrigerant pipes and compressor.
Please stay far away from fire sources during using,
service and disposal.

2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Rated voltage 220-240 V~
Rated frequency 50 Hz

Rated current 0.9A

Rating power 110 W
Energy consumption 231 kWhl/year
Total volume 326 L
Freezer compartment volume 83 L

Fresh food compartment volume 243 L
Climate classification N, ST
Classification of protection against electric shock Class |
Refrigerant and inject amount R600a, 49 g
Foaming agent Cyclopentane
Net weight 62 kg




Note: To get more information on the product in the product database, scan the QR code on the
product’s energy label or at the end of this user manual.

3. PRODUCT DESCRIPTION

1. Control panel and lamp 4. Freezer Drawers
2. Fridge balconies 5. Crisper drawer
3. Levelling feet 6. Fridge shelves

3.1. ACCESSORY LIST

Fridge compartment: Freezer compartment:
* Glass shelf x 3 *  Drawerx3

»  Crisper drawer x 1 * lcetray x 1

* Balcony x 3

« [Eggtrayx1

4. INSTALLATION

Warning!
A Before starting the installation, ensure the appliance is disconnected from the power
supply.

4.1. UNPACKING

After unpacking, check for completeness of delivery and for shipping damage. If your delivery is
damaged or incomplete, please contact our after-sales service.

4.2. POSITIONING

Install this appliance at a location where the ambient temperature corresponds to the climate class
indicated on the rating plate of the appliance. This ensures the correct operation of the appliance.
Explanation of climate classes is as follows:

- “SN”indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 10°C to 32°C.

- “N” indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16°C to 32°C.

- “ST” indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16°C to 38°C.

- “T” indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16°C to 43°C.

Note: When operating in an environment other than the specified climate type (i.e., beyond the rated
ambient temperature range), the appliance may not be able to maintain the desirable compartment
temperatures.

4.3. CHOOSING AN APPROPRIATE LOCATION

Warning!
A It must be possible to disconnect the appliance from the mains power supply.
The plug must therefore be easily accessible after installation.

Select a location without direct exposure to sunlight.

Select a location with enough space for the appliance door to open easily.
Select a location with level (or nearly level) flooring.

Allow sufficient space to install the appliance on a flat surface.

e o o o
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« Allow clearance to the right, left, back and top when installing. This will help reduce power
consumption and keep your energy bills lower.

* Keep at least 50 mm gap at two sides and the back.

* The appliance should be installed well away from sources of heat such as radiators, boilers,
direct sunlight, etc.

» Ensure that air can circulate freely around the back of the cabinet.

« To ensure best performance, if the appliance is positioned below an overhanging wall unit,
the distance between the top of the cabinet and the wall unit must be at least 50 mm. Ideally,
however, the appliance should not be positioned below overhanging wall units.

*  Accurate levelling is ensured by one or more adjustable feet at the base of the cabinet.

« This refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance.

Space requirements:

The unit of all lengths shown below is mm.

A B C D E F G H |
600 605 2010 min=50 | min=50 | min=50 1200 1200 135°

4.4. LEVELLING THE APPLIANCE

If the appliance tilts in some way, adjust the two levelling feet at the front of the appliance.
Note: If the appliance is not level, the appliance may emit more noise and the doors may not close
properly.

= =Door : /
ey Lengthen IShorten
\ f‘\)
Y e

4.5. DOOR REVERSAL (OPTIONAL)

If you need to reverse the doors of the appliance, follow the guidelines and steps below.

« Ensure the appliance is unplugged and empty.
« Itis better that 2 people handle the appliance during assembly.

11



Before reversing the doors, prepare the following tools and components:

1. Flathead screwdriver x 1
2. Philips screwdriver x 1
3. Spannerx 1

4. The following components included in the accessory bag.

Top-left hinge cover x 1

Left aid-closer for the upper
door x 1

Left aid-closer for the lower
door x 1

Step 1:

1. Unscrew the top-right hinge cover.
2. Disconnect the cable from the top-right hinge cover.

3. Unscrew the top hinge.

Step 2:

Move the door switch from the

top-right hinge cover to the top-
left hinge cover provided in the
accessory bag.

Step 3:

Move the top-left screw cover to the

right side.

12



Step 4:

Take off the upper door. Remove the
screws from the middle hinge using
a Philips screwdriver, then take off
the lower door. Place both doors on
a padded surface to protect them.

Step 5:

1. Carefully tilt the appliance
and make it lie on its back on
a protective material such as
cardboard.

2. Loosen and remove the two
levelling feet.

3. Unscrew the bottom hinge with
a Philips screwdriver.

Step 6: Unscrew and remove the pin from the bottom hinge, turn the bottom hinge over and
replace the pin. Do the same things to the top hinge.

Step 7:

1. Attach the bottom hinge with
the pin to the left side.

2. Replace both levelling feet.

3. Carefully lift the top of the
appliance until the appliance
returns to an upright position.

Step 8:

Remove the gaskets from the upper ; L
and lower doors, rotate them and (v ‘ Ir
reinstall them.

13



Step 9:

Remove the aid-closers from the
bottoms of the upper and lower
doors. Then take the new aid-
closers from the accessory bag and
install them to the left sides of the
doors.

Step 10:

Reinstall the lower door. Adjust
and fix the middle hinge onto the
cabinet.

Note: Make sure you align the door
with the cabinet so that the gasket
can seal the cabinet tightly.

Step 11:

1. Replace the upper door. Then connect the door with the cabinet by tightly fixing the top hinge.
Note: Make sure you align the door with the cabinet so that the gasket can seal the cabinet
tightly.

2. Connect the cable to the top-left hinge cover.

3. Fasten the top-left hinge cover by tightening the screw.

14



5. USE

5.1. CLEANING THE APPLIANCE

Before using the appliance for the first time, wipe the interior with a damp cloth and wash all internal
accessories with lukewarm water and some neutral soap, then dry thoroughly. This is to remove the
typical smell of a brand-new product.

Important! Do not use detergents or abrasive powders, as these will damage the finish.

5.2. PLUG IN OR UNPLUG THE APPLIANCE

Important!

» After transport, unpacking or installation, let the appliance stand in an
upright position for at least 4 hours before connecting it to the power
supply. g —
«  The appliance must be earthed. The power supply cable plug is provided
with a contact for this purpose. If the domestic power supply socket is 4 h
not earthed, connect the appliance to a separate earth in compliance
with current regulations, consulting a qualified electrician.
« The manufacturer declines all responsibility if the above safety precautions are not observed.
This appliance complies with the E.E.C. Directives.

Before plugging in the appliance, check to ensure:

*  Your electricity supply matches that shown on the rating label of the appliance. The appliance
must only be used as rated.

* The electrical outlet you will use is not used by other appliances.

»  You will plug the appliance directly into a wall outlet, not an extension cord or relocatable power
strip.

*  The power cord and plug are not damaged.

*  When plugging and unplugging, always hold the plug, not the cord.

To plug in the appliance, insert its power plug into a wall outlet. Note: The appliance turns on once
it's plugged in. Tip: Before inserting food into the appliance, let it run for 2 hours so that its storage
compartments are cold enough.

To unplug and turn off the appliance, pull out its power plug. Note: You must unplug the appliance
to turn it off.

5.3. ADJUST THE FRIDGE COMPARTMENT TEMPERATURE

supeR/3s

( SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

To adjust the fridge compartment temperature, press the SET button (C) on the control panel
to cycle through the available temperatures (1°C to 5°C) (B) until the indicator for your desired
temperature lights up.

Tip: You may place a thermometer inside the fridge compartment to check the actual temperature
inside.

5.4. USE SUPER FREEZING MODE

Super freezing mode is designed to make the freezer compartment as cold as possible. Tip: If you
need to freeze a lot of food at a time, we recommend that you put the appliance into super freezing
mode 24 hours earlier.

15



« To put the appliance into super freezing mode, press and hold the SET button (C) on the control
panel for 3 seconds. The SUPER indicator (A) lights up when the appliance is in super freezing
mode.

* The appliance will automatically exit super freezing mode after 50 hours. To exit this mode
earlier, press and hold the SET button (C) on the control panel for 3 seconds.

Notes:
*  You cannot adjust the fridge compartment temperature when the appliance is in super freezing
mode.

» The appliance may emit more operating noises in super freezing mode.
5.5. ADJUST THE FREEZER COMPARTMENT TEMPERATURE

To adjust the freezer compartment temperature, use the FREEZER CONTROL
temperature setting slider located behind the crisper drawer. %
» To decrease the temperature, move the slider downwards. 7\
* Toincrease the temperature, move the slider upwards
* To use the recommended temperature setting, move the
slider to the middle position.
>
Y

5.6. RECOMMENDED TEMPERATURE SETTINGS

To use the recommended temperature settings, adjust the fridge and freezer compartment
temperatures as shown in the following table.

Note: When the ambient temperature enters a different range, due to, for example, a change of
season from winter to spring, remember to readjust the temperatures. This is necessary to avoid
excessive energy consumption.

Ambient
. Freezer
temperature Fridge compartment
compartment
range
( SMARTTEMPERATURE CONTROL —
Above 38°C e = = — 5 >
( SMARTTEMPERATURE CONTROL —
° SHER s = == A== 5 >k
16-38°C
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Ambient Freezer
temperature Fridge compartment
compartment
range
&
(— SMART TEMPERATURE CONTROL —\
WE ‘ SUPER/SS
Below 16°C SUPER —— 1 ----- 2 - W= Al e 5 > %
#
5.7. POSITIONING YOUR FOOD
Position different types of foods in different locations according to the table below.
Location Temperature | Types of food Storage
time
Fridge balconies | 4~6°C - Foods with natural preservatives, such 3 days
as jams, juices, drinks and condiments
- Do not store perishable foods.
Crisper drawer 3~5°C - Fruit, herbs and vegetables 1 week
(salad drawer) - Do not store bananas, onions, potatoes
and garlic.
Fridge shelf — 3~5°C Dairy products and eggs 1 week
middle
Fridge shelf — 3~5°C Foods that do not need cooking, such 1 week
top as ready-to-eat foods, deli meats and
leftovers
Freezer drawers | -18°C - Foods for long-term storage 1t0 18
- Bottom drawer for raw meat, poultry and | months
fish
- Middle drawer for frozen vegetables,
chips, etc.
- Top drawer for ice cream, frozen fruit,
frozen baked foods, etc.

5.8. FREEZING FRESH FOOD

* The freezer compartment is suitable for freezing fresh food and storing frozen and deep-frozen

food for a long time.
* Place the fresh food to be frozen in the freezer compartment.
*  The maximum amount of food that can be frozen in 24 hours is specified on the rating plate of

the appliance.

» The freezing process lasts 24 hours. During this period, do not add other food to be frozen.
5.9. STORING FROZEN FOOD

When first starting-up or after a period out of use, before putting the product in the compartment, let
the appliance run for at least 2 hours on a higher setting.

WARNING: In the event of accidental defrosting, for example the power has been off for longer than
the temperature rise time shown on the rating plate of the appliance, the defrosted food must be
consumed quickly or cooked immediately and then re-frozen (after being cooked).

17




5.10. THAWING FOOD

Deep-frozen or frozen food, prior to be used, can be thawed in the fridge compartment or at
room temperature, depending on the time available for this operation. Small pieces may even be
cooked still frozen, directly from the freezer. In this case, cooking will take longer. Follow the food
manufacturer’s instructions on the packaging.

WARNING: Thawed foods cannot be re-frozen. Consume quickly.
5.11.REMOVING/REPOSITIONING THE ACCESSORIES

Repositioning the shelves
The walls of the fridge compartment are equipped with a series of runners

so that the shelves can be repositioned as desired. &

Repositioning the balconies

You can install the balconies at different heights to cater for food
packages of different sizes.

To reposition a balcony, gradually pull it in the direction of the arrows
shown until it comes free, then reinstall it at a different height.

Removing the bottom drawer

1.

Pull out the drawer to the stopper position.

2. Lift up the front of the drawer.
3. Pull out the drawer.

NENIE

»

Il
([ —
——

5.12. HINTS FOR FREEZING FOOD AND STORING FROZEN FOOD
To obtain the best performance, observe the following:

The maximum quantity of food which can be frozen in 24 hours is shown on the rating plate of
the appliance.

The freezing process takes 24 hours. No further food to be frozen should be added during this
period.

Only freeze top quality, fresh and thoroughly cleaned, foodstuffs.

Prepare food in small portions to enable it to be rapidly and completely frozen and to make it
possible subsequently to thaw only the quantity required.

Wrap up the food in tin foil or polythene and make sure that the packages are airtight.

Do not allow fresh, unfrozen food to touch food which is already frozen, thus avoiding a rise in
temperature of the latter.

Lean foods store better and longer than fatty ones; salt reduces the storage life of food.

Water ices, if consumed immediately after removal from the freezer compartment, can possibly
cause the skin to be freeze burnt.

It is advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you to keep tab
of the storage time.

Make sure that the commercially frozen foodstuffs were correctly stored by your retailers.

18



* Be sure that frozen foodstuffs are transferred from the food store to the freezer in the shortest
possible time.

Do not open the door frequently or leave it open longer than absolutely necessary.

Once defrosted, food deteriorates rapidly and cannot be re-frozen.

Do not exceed the storage period indicated by the food manufacturer.

Do not store bottled drink in the freezer compartment to prevent burst or other losses.

5.13. HINTS FOR FRESH FOOD REFRIGERATION
To obtain the best performance, observe the following:

» Do not store warm food or evaporating liquids in the refrigerator.

«  Cover or wrap the food, particularly if it has a strong flavour. Wrap in polythene bags and place
on the glass shelves above the vegetable drawer.

«  For safety, store in this way only one or two days at the most.

»  Cooked foods, cold dishes should be covered and may be placed on any shelf.

«  Fruit and vegetables should be thoroughly cleaned and placed in the special drawer (crisper)
provided.

« Butter and cheese should be placed in special airtight containers or wrapped in tin foil or
polythene bags to exclude as much air as possible.

*  Milk bottles should have a cap and should be stored in the door racks.

» Bananas, potatoes, onions and garlic, if not packed, must not be kept in the fridge.

6. MAINTENANCE AND CLEANING

Caution! Before starting maintenance or cleaning, ensure the appliance is
disconnected from the power supply.

6.1. CLEANING

Important! Never use detergents, solvents/abrasive products, sharp objects or
wire brushes for cleaning, as they will damage the finish. Do not use water spray
and steam to clean the appliance.

For hygienic reasons, the appliance interior (including interior accessories) should be cleaned
regularly.

1. Remove all interior accessories from the storage compartments of the appliance. Clean them
with lukewarm water and some neutral soap. Rinse with water and dry thoroughly.

2. Wipe the inside of the appliance with a soft cloth dampened with neutral soapy water. Then dry
thoroughly before replacing the accessories inside the appliance.

3. Wipe the door gaskets with a soft cloth dampened with neutral soapy water.

4. Wipe the outside of the appliance with a soft, damp cloth. Never use solvents.

Other tips:

» Regularly check the door gaskets to ensure they are free from debris.

« Dust off the back of the appliance regularly. This will improve the performance of the appliance
and save electricity consumption.

* To avoid defrost water overflowing into the appliance, periodically clean the drain hole at the
back of the fridge compartment.

6.2. DEFROSTING

The appliance is equipped with an automatic defrosting function and manual defrosting is not
required.
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6.3. LAMP REPLACEMENT
This product contains a lamp. In the event of a fault, contact a qualified technician to inspect and/

or replace the lamp.

6.4. TRANSPORTATION

Caution! Do not place the appliance upside down or sideways. During transportation,
the appliance inclination must not exceed 45°.

« Do not lift the appliance by holding the top edges of the appliance. Hold the appliance by its

base or sides.

« Before moving the appliance, remove all food and secure the components properly.
¢ Tape the doors to secure them.
» Tape the power cord to the side of the appliance to prevent damage during transportation.

6.5. STORAGE

« Before leaving the appliance unused for an extended period, unplug it and remove all food from
it. Then clean the appliance.
« During storage, leave the door slightly open to prevent the formation of unpleasant odours.

7. TROUBLESHOOTING

Before contacting after-sales service, use this table to check whether you can rectify the problem

yourself.

Note: It is normal for the refrigeration system to produce some noises, such as gurgling and hissing.

Problem

Possible cause

Possible solution

Appliance does not
work.

The mains plug is not plugged in
or is loose.

Insert the mains plug.

Blown or defective fuse

Check fuse and replace it if
necessary.

Defective power cord or plug

Check and repair by a qualified
electrician.

Compressor keeps
running for a long
time.

The set temperature is too low.

Set a higher temperature.

Large quantity of hot/warm food
placed in the appliance

Allow food to cool down before
placing it in the appliance.

Heat source placed near the
appliance

Move the heat source further from
the appliance.

Door was opened too frequently
or for too long.

Open the door only when
necessary and close it as soon as
possible.

There is odour inside.

Appliance interior is dirty.

Clean the interior.

Odour from improperly wrapped
food

Wrap food tightly before storing.

Appliance emits loud
noises.

Appliance is not level.

Adjust feet to level the appliance.

The appliance is touching the wall
or other objects.

Move the appliance and leave
enough free space around it.
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Problem

Possible cause

Possible solution

Outer wall is hot.

When the appliance is operating,
heat dissipates to the outside
through the metal tubes inside the
cabinet.

This is normal.

High ambient temperature causes
the temperature of the outer wall
to rise.

Increase the space around

the appliance, or relocate the
appliance to a better-ventilated or
cooler place.

Condensation forms
on the outside.

Condensation may form when the
humidity in the room is high.

This is normal. Wipe off the
condensation using a dry cloth.

It's hard to open the
door.

The difference in air pressure
between the inside and outside
of the compartment may make it

Wait a few moments, and then try
to open the door slowly.

hard to open the door.

7.1. HOW TO GET PROFESSIONAL REPAIR

If you have a problem with your product, before going to the store where you bought the product,
please contact after-sales service. To learn how to contact after-sales service, go to:

https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. SPARE PARTS INFORMATION

Part Provided to Available for

Thermostats Professional repairers At least 7 years after placing the last unit
of the model on the market

Temperature Professional repairers At least 7 years after placing the last unit

sensors of the model on the market

Printed circuit
boards

Professional repairers At least 7 years after placing the last unit

of the model on the market

Light sources Professional repairers At least 7 years after placing the last unit

of the model on the market

Door handles Professional repairers and At least 7 years after placing the last unit

end users of the model on the market

Door hinges Professional repairers and At least 7 years after placing the last unit
end users of the model on the market

Trays Professional repairers and At least 7 years after placing the last unit
end users of the model on the market

Baskets Professional repairers and At least 7 years after placing the last unit

end users of the model on the market

Door gaskets Professional repairers and

end users

At least 10 years after placing the last unit
of the model on the market

You can order the spare parts from: https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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CONSIGNES DE SECURITE

Avant d'utiliser ce produit, lisez attentivement ces consignes et
conservez le manuel d'utilisation pour référence ultérieure.

1.

o

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans
et plus ainsi que par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles et mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d'expérience ou de connaissance, si ceux-
ci ont bénéficié d'une surveillance ou d'instructions préalables
concernant l'utilisation de l'appareil en toute sécurité et
comprennent les dangers encourus.

Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger et a
décharger les appareils frigorifiques.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par 'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

Conservez tous les emballages a I'écart des enfants. Il y a un
risque d'étouffement.

Si vous mettez I'appareil au rebut, retirez la fiche de la prise
de courant, coupez le cable de raccordement (aussi preés de
I'appareil que possible) et retirez les portes pour éviter que les
enfants qui jouent ne subissent une décharge électrique ou ne
s'enferment dans celui-ci.

Si cet appareil doté de joints d'étanchéité magnétiques sur la
porte doit remplacer un appareil plus ancien dont la porte ou
le couvercle est muni d'un verrou a ressort (loquet), assurez-
vous de rendre ce verrou a ressort inutilisable avant de jeter
I'ancien appareil. Cela évitera que l'appareil se transforme en
piege mortel pour un enfant.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

MISE EN GARDE ! Les ouvertures d'aération doivent rester
exemptes de toute obstruction, a l'intérieur ou a I'extérieur de
I'appareil.

MISE EN GARDE ! N'utilisez pas de dispositifs mécaniques
ou d'autres moyens pour accélérer le processus de dégivrage,
autres que ceux conseillés par le fabricant.

MISE EN GARDE ! N'endommagez pas le circuit réfrigérant.

MISE EN GARDE ! N'utilisez pas d'appareils électriques a
l'intérieur des compartiments dédiés au stockage des aliments,
sauf s'ils font partie de ceux conseillés par le fabricant.

MISE EN GARDE ! Ne touchez pas l'ampoule si elle a été
allumée depuis longtemps, car elle pourrait étre trés chaude.

MISE EN GARDE ! Lorsque vous placez l'appareil, assurez-
vous que le cable dalimentation n'est pas coincé ou
endommagé.

MISE EN GARDE ! Ne placez pas plusieurs multiprises ou
blocs d'alimentation portables a I'arriére de I'appareil.

Ne stockez pas de substances explosives comme des bombes
aérosol contenant du gaz inflammable dans cet appareil.

Le réfrigérant isobutane (R-600a) contenu dans le circuit
frigorifique de l'appareil, est un gaz naturel pourvu d'un haut
niveau de compatibilité avec l'environnement, il est toutefois
inflammable.

Pendant le transport et l'installation de I'appareil, veillez a
ce qu'aucun des composants du circuit frigorifique ne soit
endommagé.

- Evitez les flammes nues et les sources d'inflammation.

- Aérez bien la piece dans laquelle se trouve l'appareil.

Il est dangereux de modifier les caractéristiques techniques ou
d'altérer ce produit d'une fagon ou d'une autre. Tout dommage
du cordon d'alimentation peut provoquer un court-circuit, un
incendie et/ou une décharge électrique.

Cet appareil est destiné a un usage domestique et pour des
applications similaires telles que :

- les coins cuisine dédiés aux employés dans des boutiques,
des bureaux et tout autre environnement de travail ;

- dans des fermes, par les clients d'hbtels, motels et autres
endroits résidentiels ;
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22.
23.
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25.
26.

27.

28.
29.

30.

31.

32.

33.

- des environnements de type bed-and-breakfast ;

- restauration et autres activités excluant la vente au détail.
MISE EN GARDE ! Tout composant électrique (par exemple,
une fiche, un cordon d'alimentation ou un compresseur) doit
étre remplacé par un agent de service certifié ou un personnel
de service qualifié.

MISE EN GARDE ! L'ampoule fournie avec cet appareil est
une « ampoule a usage spécial » utilisable uniquement avec
I'appareil fourni. Cette « lampe a usage spécial » n'est pas
utilisable pour I'éclairage domestique.

Le cordon d'alimentation ne doit pas étre prolongé.
Assurez-vous que la fiche d'alimentation n'est pas écrasée ou
endommagée a l'arriere de l'appareil. Une fiche d'alimentation

écrasée ou endommagée peut surchauffer et causer un
incendie.

. Assurez-vous que vous pouvez facilement accéder a la prise

de courant de I'appareil.
Ne tirez pas sur le cordon.

Si la prise de courant murale est dévissée, n'insérez pas la
fiche d'alimentation. Il existe un risque de décharge électrique
ou d'incendie.

Si le cordon est endommagé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son agent d'entretien ou une personne qualifiée
pour éviter tout danger.

N'utilisez jamais I'appareil sans la lampe.

Cet appareil est lourd. Prenez des précautions quand vous le
déplacez.

Ne retirez ni ne touchez aucun article du compartiment
congeélateur si vos mains sont humides / mouillées, car cela
pourrait provoquer des abrasions de la peau ou des bralures
dues au gel ou a la congélation.

Evitez I'exposition prolongée de I'appareil aux rayons directs
du soleil.

Ne posez pas d'objets chauds sur les pieces en plastique se
trouvant a l'intérieur de I'appareil.

Ne placez pas d'aliments directement contre la paroi arriére
intérieure.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Une fois décongelés, les aliments congelés ne doivent pas
étre recongelés.

Conservez les aliments congelés préemballés conformément
aux instructions du fabricant des aliments congelés.

Les recommandations de conservation du fabricant de
I'appareil devraient étre strictement respectées. Reportez-
vous aux instructions correspondantes.

Ne placez pas de boissons gazeuses ou pétillantes dans le
compartiment congélateur car cela crée une pression sur le
récipient, ce qui peut le faire exploser etendommager I'appareil.

Les sucettes glacées peuvent provoquer des brilures par le
gel si elles sont consommées directement dés leur sortie de
I'appareil.

Pour éviter la contamination des aliments, respectez les
instructions suivantes :

- L'ouverture de la porte pendant de longues périodes peut
provoquer une augmentation significative de la température
dans les compartiments de I'appareil.

- Nettoyez régulierement les surfaces qui peuvent entrer
en contact avec des aliments et les systémes de drainage
accessibles.

- Conservez la viande et le poisson crus dans des récipients
appropriés au réfrigérateur pour éviter qu'ils soient en
contact avec d'autres aliments ou s'égouttent sur ceux-ci.

- Les compartiments pour aliments surgelés a deux étoiles
( si I'appareil en est équipé ) sont adaptés a la conservation
d'aliments précongelés, a la conservation ou a la préparation
de glaces et a la fabrication de glagons.

- Les compartiments a une, deux et trois étoiles ( si I'appareil
en est équipé ) ne sont pas adaptés a la congélation des
aliments frais.

- Si l'appareil reste vide pendant de longues périodes,
éteignez-le, dégivrez-le, nettoyez-le, séchez-le et laissez la
porte ouverte pour éviter la formation de moisissures dans
I'appareil.

Avant [l'entretien, éteignez I'appareil et débranchez Ile

cordon d'alimentation de la prise de courant.

Ne nettoyez pas l'appareil avec des objets métalliques.
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44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.
53.

54.

59.

. N'utilisez pas d'objets pointus pour enlever la couche de
givre de l'appareil. Utilisez un grattoir en plastique.

. Vérifiez régulierement la présence d'eau de dégivrage dans
le drain du réfrigérateur. Si nécessaire, nettoyez-le. Si le drain
est bouché, I'eau s'accumulera au fond de I'appareil.

Déballez I'appareil et vérifiez qu'il n'est pas endommagé. Ne
le branchez pas s'il est endommagé. Signalez immédiatement
les dommages éventuels a l'endroit ou vous avez acheté
I'appareil. Conservez I'emballage au cas ou vous souhaiteriez
retourner 'appareil.

Il est conseillé d'attendre au moins 4 heures avant de
brancher |'appareil pour permettre au liquide de refroidissement
de refluer dans le compresseur.

Une circulation d'air adéquate devrait étre assurée autour
de l'appareil. Si ce n'est pas le cas, cela peut entrainer une
surchauffe. Pour obtenir une ventilation suffisante, suivez les
instructions d'installation.

Dans la mesure du possible, le produit doit étre placé
contre un mur pour éviter de toucher ou d'attraper les parties
chaudes (par exemple, le compresseur et le condenseur) afin
d'éviter toute brllure éventuelle.

L'appareil ne doit pas étre positionné a proximité de
radiateurs ou de cuisiniéres.

Assurez-vous que la fiche de l'appareil reste accessible
apres l'installation.

Tous travaux électriques nécessaires a l'entretien de
I'appareil doivent étre effectués par un électricien qualifié ou
une personne compétente.

Ce produit doit étre réparé par un centre de service agrée et
seules des pieces de rechange d'origine doivent étre utilisées.

Ne conservez jamais les aliments chauds dans I'appareil.

Ne tassez pas les aliments les uns contre les autres, car
cela empéche l'air de circuler.

Veillez a ce que les aliments ne touchent pas l'arriere du ou
des compartiments.

En cas de coupure d'électricité, n'ouvrez pas la ou les
portes.
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56. N'ouvrez pas la ou les portes fréquemment.
57. Ne laissez pas la ou les portes ouvertes trop longtemps.

58.Ne réglez pas le thermostat sur des températuresa
excessivement froides.

59. Tous les accessoires, tels que les tiroirs, les étageres et
les balconnets, devraient y étre conservés pour réduire la
consommation d'énergie.

60. Avant de mettre I'appareil au rebut, pensez a :

- Débranchez la fiche de la prise de courant.
- Coupez le cordon d'alimentation et jetez-le.

61. Pour découvrir des astuces sur la bonne préservation des
aliments, reportez-vous a la section “5.7. PLACEMENT DE
VOS ALIMENTS”.

Cet appareil ne contient pas de gaz susceptibles
d'endommager la couche d'ozone, que ce soit dans

son circuit frigorifique ou dans les matériaux d'isolation.
@ L'appareil ne doit pas étre mis au rebut avec les

ordures meénagéres. La mousse d'isolation contient
des gaz inflammables. L'appareil doit étre mis au rebut
conformément aux réglementations locales. Evitez
d'endommager l'unité de refroidissement, en particulier
I'échangeur de chaleur.

Les matériaux avec le symbole sont recyclables. Pour
L ) le recyclage, jetez I'emballage dans des conteneurs de
collecte appropriés.
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Le marquage de cet appareil (symbole d'une poubelle
barrée) est conforme a la directive européenne
2012/19/UE relative aux « équipements électriques et
électroniques usagés ». Ce marquage signifie que cet
équipement, a la fin de sa vie utile, ne peut pas étre mis
au rebut avec les autres déchets ménagers. L'utilisateur
est tenu de le remettre aux agents de collecte des
equipements électriques et électroniques usagés. Les
mmmm agents de collecte, y compris les points de collecte
locaux, les magasins et les autorités locales, mettent
en place un systéme approprié pour la collecte des
équipements. La collecte appropriée des équipements
électriques et électroniques usagés permet d'éviter les
effets néfastes sur la santé humaine et I'environnement,
résultant de la présence de composants dangereux,
ainsi que d'un rangement et d'un traitement inappropriés
de ces équipements.

MISE EN GARDE ! Lors de I'utilisation, de la réparation

et de la mise au rebut de l'appareil, veuillez préter

attention au symbole similaire a celui illustré a gauche.
Ce symbole est situé a l'arriére de I'appareil (panneau

A arriere ou compresseur) et présente un fond jaune,
orange ou rouge.

Ce symbole vous prévient d'unrisque d'incendie. lly ades

matériaux inflammables dans les tuyaux de réfrigérant et

le compresseur.

Veuillez vous tenir a I'écart de toute source de flammes

pendant I'utilisation, I'entretien et la mise au rebut.

2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension nominale 220-240 V~
Fréquence nominale 50 Hz
Courant nominal 09A
Puissance nominale 110 W
Consommation électrique 231 kWh/an
Volume total 326 L
Volume du compartiment congélateur 83 L
Volume du compartiment des aliments frais 243 L
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Classification climatique N, ST
Classification de la protection contre les décharges électriques Classe |
Réfrigérant et quantité a injecter R600a, 49 g
Agent moussant Cyclopentane
Poids net 62 kg

Remarque : Pour obtenir plus d'informations sur ce produit dans la base de données des produits,
scannez le code QR qui se trouve sur |'étiquette énergétique du produit ou a la fin de ce manuel
d'utilisation.

3. DESCRIPTION DU PRODUIT

N\
1. Panneau de commande et lampe 4. Bacs de congélateur
2. Balconnets de réfrigérateur 5. Tiroir des légumes
3. Pieds de mise a niveau 6. Clayettes de réfrigérateur )
3.1. LISTE DES ACCESSOIRES
( )
Compartiment réfrigérateur : Compartiment du congélateur :
+ FEtagére en verre x 3 +  FEtagérex 3
»  Tiroir des légumes x 1 « Bacaglace x1
» Balconnet x 3
« Bacaoceufsx1
J

4. INSTALLATION

Mise en garde !
Avant de commencer l'installation, assurez-vous que l'appareil est déconnecté de
I'alimentation électrique.

4.1. DEBALLAGE

Aprés avoir tout déballé, vérifiez que la livraison est au complet et n'a pas été endommagée durant
le transport. Si votre livraison est endommagée ou incompléte, veuillez contacter notre service
aprées-vente.

4.2. POSITIONNEMENT

Installez I'appareil dans un endroit ou la température ambiante correspond a la classe climatique
indiquée sur la plaque signalétique. Cela permet de garantir le bon fonctionnement de I'appareil.
L'explication des classes de climat est la suivante :

-« SN » indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 10 et 32 °C.

-« N» indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 16 et 32 °C.

-« ST » indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 16 et 38 °C.

-« T» indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 16 et 43 °C.

Remarque : Lorsque l'appareil fonctionne dans un environnement autre que le type de climat
spécifié (c'est-a-dire au-dela de la plage de température ambiante nominale), il peut ne pas étre en
mesure de maintenir les températures souhaitables des compartiments.
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4.3. CHOIX D'UN EMPLACEMENT APPROPRIE

Mise en garde !
A Le débranchement de I'appareil du réseau électrique doit étre possible.
La prise doit donc étre facilement accessible aprés l'installation.

» Choisissez un emplacement a I'abri des rayons directs du soleil.

* Choisissez un emplacement suffisamment spacieux pour que la porte de l'appareil puisse
s'ouvrir facilement.

» Choisissez un endroit ou le sol est plat (ou presque plat).

» Prévoyez un espace suffisant pour installer I'appareil sur une surface plane.

» Laissez un espace libre a droite, a gauche, a l'arriere et en haut lors de l'installation. Cela
permettra de réduire la consommation d'énergie et de maintenir vos factures d'énergie a un
niveau plus bas.

* Maintenez un espace d'au moins 50 mm entre les deux cotés et l'arriére.

* L'appareil doit étre installé bien a I'écart des sources de chaleur telles que les radiateurs, les
chaudieres, la lumiére directe du soleil, etc.

* Assurez-vous que l'air peut circuler librement a I'arriere de I'appareil.

»  Pour garantir des performances optimales, si I'appareil est placé sous une mur en surplomb,
la distance entre le haut de I'armoire et I'unité murale doit étre d'au moins 50 mm. Idéalement,
I'appareil ne devrait pas étre placé sous un mur en surplomb.

»  Pour un bon ajustement, utilisez le ou les pieds réglables en bas de I'appareil.

»  Cet appareil de réfrigération n'est pas destiné a étre utilisé comme un appareil encastré.

Exigences relatives a I'espace :

W

%\//F

L'unité de mesure de toutes les longueurs indiquées ci-dessous est le mm.

A B C D E F G H |
600 605 2010 min=50 | min=50 | min=50 1200 1200 135°

4.4. MISE A NIVEAU DE L'APPAREIL

Si I'appareil s'incline d'une maniére ou d'une autre, réglez les deux pieds de mise a niveau situés
a l'avant de l'appareil.

Remarque : Si l'appareil n'est pas horizontal, il peut émettre plus de bruit et les portes peuvent ne
pas se fermer correctement.
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4.5. INVERSION DE LA PORTE (EN OPTION)

Si vous devez inverser les portes de I'appareil, suivez les directives et les étapes ci-dessous :

* Assurez-vous que l'appareil est débranché et vide.
* |déalement, il faut étre 2 pour tenir I'appareil pendant son installation.

Avant d'inverser les portes, préparez les outils et composants suivants :
1. Tournevis a téte plate x 1

2. Tournevis Philips x 1

3. Clé a molette x 1

4. Les outils suivants sont inclus dans le sac d'accessoires.

Cache charniéere supérieure | Dispositif d'aide a la fermeture | Dispositif d'aide a la fermeture
gauche x 1 de la porte supérieure x 1 de la porte inférieure x 1

Etape 1:

1. Dévissez le cache de la charniére supérieure droite.
2. Débranchez le cable du cache de la charniére supérieure droite.
3. Deévissez la charniére supérieure.
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Etape 2 :

Déplacez l'interrupteur de la porte
du cache de la charniére supérieure
droite au cache de la charniére
supérieure gauche fourni dans le
sac d'accessoires.

Etape 3 :
Déplacez le cache de la vis

supérieure gauche vers le coté
droit.

Etape 4 :

Démontez la porte supérieure.
Retirez les vis de la charniére
centrale a I'aide d'un tournevis
Philips, puis démontez la porte
inférieure. Placez les deux portes
sur une surface rembourrée pour
les protéger.

Etape 5 :

1.

Etape 6 : Dévissez et retirez la goupille de la charniére inférieure, retournez celle-ci et replacez la
goupille. Procédez de la méme maniére pour la charniére supérieure.

Inclinez délicatement I'appareil R

et faites-le reposer sur l'arriére
sur un matériau de protection,
notamment du carton.
Détachez et retirez les deux
pieds de mise a niveau.
Dévissez la charniére
inférieure a l'aide d'un
tournevis Philips.
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Etape 7 :

1. Remettez en place la
charniére inférieure et la
goupille sur le coté gauche.

2. Replacez les deux pieds de
mise a niveau.

3. Levez délicatement la partie
supérieure de l'appareil
jusqu'a ce que celui-ci
reprenne la position verticale.

Etape 8 :
Retirez les joints d'étanchéité des A
portes supérieure et inférieure,

faites-les pivoter et réinstallez-les.

R’
T

i

Etape 9 :

Retirez les dispositifs d'aide a

la fermeture du bas des portes
supérieure et inférieure. Prenez
ensuite les nouveaux dispositifs
d'aide a la fermeture dans le sac
d'accessoires et installez-les sur le
c6té gauche des portes.

Etape 10 :

Réinstallez la porte inférieure.
Réglez et fixez la charniére centrale
a l'appareil.

Remarque : Veillez a aligner la
porte avec l'appareil afin que le
joint d'étanchéité puisse fermer
hermétiquement I'appareil.

Etape 11 :

1. Remplacez la porte supérieure. Ensuite, reliez la porte a I'appareil en fixant fermement la
charniere supérieure. Remarque : Veillez a aligner la porte avec I'appareil afin que le joint
d'étanchéité puisse fermer hermétiquement I'appareil.

2. Connectez le cable au cache de la charniére supérieure gauche.

3. Fixez le cache de la charniére supérieure gauche en serrant la vis.
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5. UTILISATION

5.1. NETTOYAGE DE L'APPAREIL

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, nettoyez l'intérieur a I'aide d'un chiffon humide et lavez
tous les accessoires intérieurs a l'aide d'eau tiede et d'un savon neutre, puis laissez correctement
sécher. Cela permet d'éliminer I'odeur typique des nouveaux appareils.

Important ! N'utilisez pas de produits abrasifs ou de poudre a récurer pour ne pas abimer les
finitions.

5.2. BRANCHEMENT ET DEBRANCHEMENT DE L'APPAREIL

Important !

* Apres le transport, le déballage ou linstallation, laissez I'appareil en
position verticale pendant au moins 4 heures avant de le brancher a
I'alimentation électrique. g
« Il doit étre relié a la terre. La fiche du cable d'alimentation comprend —
un contact de terre. Si la prise de courant murale n'est pas mise a la 4h
terre, branchez I'appareil a une prise de terre respectant les normes en
vigueur, en demandant conseil a un électricien qualifié.
e Le fabricant décline toute responsabilit¢ en cas d'incident si les consignes de sécurité
mentionnées ne sont pas respectées. Cet appareil est conforme a la norme E.E.C. Directives.

Avant de brancher 'appareil, vérifiez que :

» L'alimentation électrique correspond a celle indiquée sur I'étiquette énergétique de I'appareil.
L'appareil ne doit étre utilisé que selon l'alimentation électrique indiquée.

» La prise électrique que vous utilisez n'est pas occupée par d'autres appareils.

* Branchez directement I'appareil dans la prise murale, n'utilisez pas de rallonge ou de barre
d'alimentation repositionnable.

* Le cordon électrique et la prise ne sont pas endommagés.

» Toujours tenir la prise et pas le cordon pour brancher et débrancher.

Pour brancher I'appareil, insérez sa fiche d'alimentation dans une prise murale. Remarque :

L'appareil s'allume dés qu'il est branché. Conseil : Avant d'introduire des aliments dans I'appareil,

laissez-le fonctionner pendant 2 heures afin que ses compartiments de conservation soient

suffisamment froids.

Pour débrancher l'appareil et I'arréter, retirez sa fiche d'alimentation. Remarque : Pour arréter
I'appareil, vous devez le débrancher.
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5.3. REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU COMPARTIMENT REFRIGERATEUR

SUPER/3s

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

Pour régler la température du compartiment réfrigérateur, appuyez sur le bouton SET (C) du
panneau de commande pour faire défiler les températures disponibles (1 °C a 5 °C) (B) jusqu'a ce
que le voyant de la température souhaitée s'allume.

Conseil : Vous pouvez placer un thermometre a l'intérieur du compartiment réfrigérateur pour
vérifier la température réelle a l'intérieur de celui-ci.

5.4. UTILISATION DU MODE SUPER CONGELATION

Le mode super congélation est congu pour rendre le compartiment congélateur aussi froid que
possible. Conseil : Si vous devez congeler beaucoup d'aliments a la fois, nous vous recommandons
de mettre I'appareil en mode super congélation 24 heures avant.

*  Pour mettre I'appareil en mode super congélation, appuyez sur le bouton SET (C) du panneau
de commande et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes. Le voyant SUPER (A) s'allume
lorsque I'appareil est en mode super congélation.

« L'appareil quitte automatiquement le mode super congélation au bout de 50 heures. Pour quitter
ce mode plus tét, appuyez sur le bouton SET (C) du panneau de commande et maintenez-le
enfoncé pendant 3 secondes.

Remarques :

* Vous ne pouvez pas régler la température du compartiment réfrigérateur lorsque I'appareil est
en mode super congélation.
* L'appareil peut émettre plus de bruits de fonctionnement en mode super congélation.

5.5. REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU COMPARTIMENT CONGELATEUR

Pour régler la température du compartiment congélateur, COMMANDE DU CONGELATEUR
utilisez le curseur de réglage de la température situé derriere
le bac a légumes.

&
7
*  Pour diminuer la température, déplacez le curseur vers le
bas.
* Pour augmenter la température, déplacez le curseur vers
>
v

le haut.
* Pour utiliser le réglage de température recommandé,
placez le curseur en position médiane.

5.6. REGLAGES DE TEMPERATURE RECOMMANDES
Pour utiliser les réglages de température recommandés, réglez les températures des compartiments
réfrigérateur et congélateur comme indiqué dans le tableau suivant.

Remarque : Lorsque la température ambiante entre dans une plage différente, en raison, par
exemple, d'un changement de saison de I'hiver au printemps, n'oubliez pas de régler de nouveau
les températures. Cela est nécessaire pour éviter une consommation d'énergie excessive.
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5.7. PLACEMENT DE VOS ALIMENTS
Placez différents types d'aliments a différents endroits selon le tableau ci-dessous.
Emplacement | Température | Types d'aliments Durée de
conservation

Balconnets de 4~6 °C - Les aliments contenant des 3 jours
réfrigérateur conservateurs naturels, tels que

les confitures, les jus de fruits,

les boissons et les condiments.

- Ne conservez pas d'aliments

périssables.
Bac a légumes 3~5°C - Fruits, herbes potagéres et 1 semaine
(tiroir a salade) légumes

- Ne conservez pas les bananes,

les oignons, les pommes de

terre et l'ail.
Clayette du 3~5°C Produits laitiers et ceufs 1 semaine
réfrigérateur —
milieu
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Emplacement | Température | Types d'aliments Durée de
conservation

Clayette du 3~5°C Les aliments qui n'ont pas 1 semaine
réfrigérateur — besoin d'étre cuits, tels que les
haut aliments préts a consommer,

la charcuterie et les restes de

repas.
Bacs de -18 °C - Les aliments pour la 1 a 18 mois
congélateur conservation a long terme

- Bac inférieur pour la viande, la
volaille et le poisson crus

- Bac du milieu pour les légumes
congelés, les chips, etc.

- Bac supérieur pour les
glaces, les fruits congelés, les
patisseries congelées, etc.

5.8. CONGELATION D'ALIMENTS FRAIS

* Le compartiment congélation est idéal pour congeler des aliments frais et conserver des
aliments congelés et surgelés pendant longtemps.

* Conservez les aliments frais a congeler dans le compartiment congélateur.

* La quantité maximale d'aliments pouvant étre congelés en 24 heures est indiquée sur la plaque
signalétique de I'appareil.

e Le processus de congélation dure 24 heures. Pendant cette période, n'ajoutez pas d'autres
aliments a congeler.

5.9. CONSERVATION DES ALIMENTS CONGELES
Lors de la premiére utilisation ou aprés un arrét prolongé, mettez le thermostat sur la position
maximale pendant au moins 2 heures avant de mettre des produits dans le compartiment.

MISE EN GARDE : En cas de décongélation accidentelle, par exemple si le courant est coupé
depuis plus longtemps que le temps de montée en température indiqué sur la plaque signalétique
de I'appareil, les aliments décongelés doivent étre consommeés rapidement ou cuits immédiatement,
puis recongelés (aprés avoir été cuits).

5.10. DECONGELATION DES ALIMENTS

Avant d'étre consommeés, les aliments congelés ou surgelés peuvent décongeler dans le
compartiment réfrigérateur ou a température ambiante, en fonction du temps dont vous disposez.
Les petits aliments peuvent méme étre cuits encore congelés. Dans ce cas, la cuisson sera plus
longue. Suivez les instructions sur I'emballage du fabricant des aliments.

MISE EN GARDE : Les aliments décongelés ne peuvent pas étre recongelés. Consommez-les
rapidement.

5.11.RETRAIT/REMISE EN PLACE DES ACCESSOIRES

Remise en place des étagéres

Les parois du compartiment réfrigérateur sont équipées d'une série de
glissiéres permettant de remettre les étagéres en place a volonté. &
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Repositionnement des balconnets

Vous pouvez installer les balconnets a différentes hauteurs pour
pouvoir ranger les paquets d'aliments de différentes tailles.

Pour repositionner un balconnet, tirez-le progressivement dans le
sens des fleches indiquées jusqu'a ce qu'il se détache, et réinstallez-
le a une hauteur différente.

Retrait du bac inférieur

1.

Tirez le bac jusqu'a la position de la butée.

2. Soulevez la partie avant du bac.
3. Retirez le bac.

NN E=

5.12. CONSEILS POUR LA CONGELATION DES ALIMENTS ET LA
CONSERVATION DES ALIMENTS CONGELES

Pour obtenir les meilleures performances, respectez les points suivants :

La quantité maximale d'aliments pouvant étre congelés en 24 heures est indiquée sur la plaque
signalétique de I'appareil.

Le temps de congélation est de 24 heures. Aucun autre aliment ne doit étre ajouté pendant
cette période.

Ne congelez que des aliments frais, bien nettoyés et de qualité supérieure.

Préparez des petites portions de nourriture pour les congeler rapidement et uniformément, et
pouvoir ensuite décongeler uniquement la quantité désirée.

Enveloppez hermétiquement la nourriture dans du papier aluminium ou du film plastique.

Ne laissez pas d'aliments frais non congelés toucher des aliments déja congelés afin d'éviter
une hausse de température de ces derniers.

Les aliments maigres se conservent mieux et plus longtemps que les aliments gras ; le sel
réduit la durée de conservation des aliments.

Les glaces a I'eau, si elles sont consommées immédiatement aprés étre sorties du congélateur,
peuvent provoquer des brilures.

Il est important de montrer la date de congélation de chaque produit pour connaitre la durée
de conservation.

Assurez-vous que les denrées alimentaires commercialement congelées ont été correctement
conservées par vos détaillants.

Faites en sorte que les aliments congelés soient transportés le plus rapidement possible du
magasin d'alimentation a votre congélateur.

Evitez d'ouvrir la porte trop souvent et ne la laissez ouverte que lorsque c'est absolument
nécessaire.

Une fois décongelés, les aliments se détériorent rapidement et ne peuvent pas étre recongelés.
Respectez la durée de conservation indiquée par le fabricant.

Ne conservez pas les boissons embouteillées dans le compartiment de congélation pour éviter
qu'elles n'éclatent ou ne se perdent.

5.13. CONSEILS POUR LA REFRIGERATION DES ALIMENTS FRAIS
Pour obtenir les meilleures performances, respectez les points suivants :

Ne conservez pas d'aliments chauds ou de liquides en évaporation dans le réfrigérateur.
Couvrez ou enveloppez la nourriture, surtout si elle dégage une forte odeur. Enveloppez-la
dans des sacs plastique et placez-la sur la clayette en verre au-dessus du bac a légumes.

Par sécurité, conservez-la de cette fagon un ou deux jours au maximum.

38



* Les aliments cuits et les plats froids doivent étre couverts et placés sur la clayette de votre
choix.

* Les fruits et Iégumes doivent étre soigneusement nettoyés et placés dans le bac a légumes
fourni.

* Le beurre et le fromage doivent étre rangés dans des récipients hermétiques spécifiques ou
enveloppés dans du papier aluminium ou des sacs plastique afin d'étre le moins possible en
contact avec l'air.

* Les bouteilles de lait doivent étre rebouchées et rangées dans le balconnet de la porte.

* Les bananes, les patates, les oignons et I'ail ne se conservent pas au réfrigérateur s'ils ne sont
pas emballés.

6. ENTRETIEN ET NETTOYAGE
Attention ! Avant de commencer l'entretien ou le nettoyage, assurez-vous que
I'appareil est déconnecté de I'alimentation électrique.

6.1. NETTOYAGE

Important ! N'utilisez jamais de détergents, de solvant/de produits abrasifs,
d'objets tranchants ou de brosses métalliques pour le nettoyage, car ceux-cCi
endommagent la finition. N'utilisez pas d'eau pulvérisée ou de vapeur d'eau pour
nettoyer I'appareil.

Pour des raisons hygiéniques, l'intérieur de I'appareil et ses accessoires internes doivent étre
régulierement nettoyés.

1. Retirez tous les accessoires intérieurs des compartiments de conservation de l'appareil.
Nettoyez-les avec de I'eau tiede et un peu de savon neutre. Rincez avec de l'eau et séchez
minutieusement.

2. Essuyez l'intérieur de |'appareil avec un chiffon doux imbibé d'eau savonneuse neutre. Ensuite,
séchez soigneusement avant de replacer les accessoires a l'intérieur de I'appareil.

3. Essuyez les joints d'étanchéité de la porte avec un chiffon doux imbibé d'eau savonneuse
neutre.

4. Essuyez l'extérieur de |'appareil avec un chiffon doux et humide. N'utilisez jamais de solvants.

Autres conseils :

»  Veérifiez régulierement que les joints d'étanchéité de la porte sont exempts de débris.

« Dépoussiérez régulierement l'arriére de I'appareil. Cela permettra d'améliorer le rendement de
I'appareil et de réduire la consommation d'électricité.

* Pour éviter les débordements d'eau de dégivrage dans l'appareil, nettoyez régulierement
I'orifice de vidange a l'arriere du compartiment réfrigérateur.

6.2. DECONGELATION

L'appareil étant doté d'une fonction de dégivrage automatique, le dégivrage manuel n'est pas
nécessaire.
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6.3. REMPLACEMENT DE LA LAMPE

Ce produit contient une lampe. En cas de probleme, contactez un technicien qualifié pour inspecter
et/ou remplacer la lampe.

6.4. TRANSPORT

Attention ! Ne placez pas l'appareil a I'envers ou sur le cété. Pendant le transport,
l'inclinaison de I'appareil ne doit pas dépasser 45°.

* Ne soulevez pas l'appareil en le tenant par ses bords supérieurs. Tenez I'appareil par sa base

ou ses cotés.

* Avant de déplacer I'appareil, retirez tous les aliments et fixez correctement les éléments.
»  Utilisez du ruban adhésif pour maintenir les portes en place.

« Fixez le cordon d'alimentation sur le coté de I'appareil avec du ruban adhésif pour éviter tout

dommage pendant le transport.

6.5. RANGEMENT

* Avant de laisser I'appareil inutilisé pendant une période prolongée, débranchez-le et retirez
tous les aliments qu'il contient. Nettoyez ensuite I'appareil.
» Pendant le stockage, laissez la porte Iégerement ouverte pour éviter la formation d'odeurs

désagréables.

7. DEPANNAGE

Avant de contacter le service apres-vente, consultez ce tableau pour vérifier si vous pouvez corriger
le probléme vous-méme.

Remarque : Il est normal que le systéme de réfrigération émette des bruits, tels que des gargouillis

et des sifflements.

fonctionne pas.

Probléme Cause possible Solution envisageable

La fiche secteur n'est pas )

branchée ou est desserrée. Branchez la fiche secteur.
L'appareil ne Fusible grillé ou défectueux. Vérifiez le fusible et remplacez-le

si nécessaire.

Cordon ou fiche d'alimentation
défectueux.

Faites vérifier et réparer par un
électricien qualifié.

Le compresseur

fonctionne longtemps.

La température de consigne est
trop basse.

Réglez une température plus
élevée.

Grande quantité d'aliments
chauds/tiedes placés dans
I'appareil

Laissez les aliments refroidir
avant de les placer dans
I'appareil.

Source de chaleur placée a
proximité de I'appareil

Eloignez la source de chaleur de
I'appareil.

La porte a été ouverte trop

fréquemment ou trop longtemps.

N'ouvrez la porte qu'en cas de
nécessité et refermez-la dés que
possible.

Il'y a des odeurs a
l'intérieur.

L'intérieur de l'appareil est sale.

Nettoyez l'intérieur.

Odeur provenant des aliments
mal emballés

Enveloppez bien les aliments
avant de les conserver.
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Probléme

Cause possible

Solution envisageable

L'appareil produit des
bruits forts.

L'appareil n'est pas horizontal.

Ajustez les pieds pour mettre
I'appareil a I'horizontale.

L'appareil touche le mur ou
d'autres objets.

Déplacez I'appareil et laissez
suffisamment d'espace libre tout
autour.

La paroi extérieure
est chaude.

Lorsque I'appareil fonctionne, la
chaleur se dissipe vers l'extérieur
par les tubes métalliques situés a
l'intérieur de I'armoire.

C'est un comportement normal.

Une température ambiante élevée
entraine une augmentation

de la température de la paroi
extérieure.

Augmentez I'espace autour de
I'appareil ou déplacez celui-ci
dans un endroit mieux ventilé ou
plus frais.

De la condensation se
forme a I'extérieur.

De la condensation peut se former
lorsque I'humidité de la piece est
élevée.

C'est un comportement normal.
Essuyez la condensation a l'aide
d'un chiffon sec.

Il est difficile d'ouvrir
la porte.

La différence de pression d'air
entre l'intérieur et I'extérieur du
compartiment peut rendre difficile

Attendez quelques instants,
puis essayez d'ouvrir la porte

I'ouverture de la porte.

lentement.

7.1. COMMENT FAIRE REPARER L'APPAREIL PAR UN PROFESSIONNEL

Si votre appareil a un probléme, avant de vous rendre dans le magasin ou vous l'avez acheté,
veuillez contacter le service aprés-vente. Pour contacter le service aprés-vente, rendez-vous sur :

https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. INFORMATIONS RELATIVES AUX PIECES DE RECHANGE

Piece Fournie a Disponible pour

Thermostats Réparateurs professionnels 7 ans au moins aprés la mise sur le
marché de la derniére unité du modéle

Sondes de Réparateurs professionnels 7 ans au moins apres la mise sur le

température marché de la derniére unité du modeéle

Cartes de circuits
imprimés

Réparateurs professionnels

7 ans au moins aprés la mise sur le
marché de la derniére unité du modéle

Sources de Réparateurs professionnels 7 ans au moins apres la mise sur le
lumiére marché de la derniére unité du modéle
Poignées de Réparateurs professionnels et | 7 ans au moins aprés la mise sur le
porte utilisateurs finaux marché de la derniére unité du modéle

Charnieres de
porte

Réparateurs professionnels et
utilisateurs finaux

7 ans au moins apres la mise sur le
marché de la derniére unité du modéle

utilisateurs finaux

Plateaux Réparateurs professionnels et | 7 ans au moins aprés la mise sur le
utilisateurs finaux marché de la derniére unité du modéle
Paniers Réparateurs professionnels et | 7 ans au moins aprés la mise sur le

marché de la derniére unité du modele
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Piéce

Fournie a

Disponible pour

Joints de porte

Réparateurs professionnels et
utilisateurs finaux

Au moins 10 ans aprés la mise sur le
marché de la derniére unité du modele

Vous pouvez commander les piéces de rechange a I'adresse suivante :
https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Antes de usar este producto, lea atentamente estas instrucciones
y guarde el manual de instrucciones para futuras consultas.

1.

w

Este aparato podra ser utilizado por nifios mayores de 8 afios
y por personas con discapacidades fisicas, sensoriales o
mentales, o sin la experiencia y los conocimientos necesarios,
si estan supervisados o han recibido instrucciones en relacion
al uso seguro del aparato y comprenden los riesgos que ello
implica.

Los nifios de 3 a 8 afios pueden cargar y descargar aparatos
de refrigeracion.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento del usuario no lo deben realizar
ninos sin supervision.

Mantenga todo el embalaje lejos del alcance de los nifios.
Existe riesgo de asfixia.

Siva a desechar el aparato, desconecte el enchufe de la toma
de corriente, corte el cable de conexion (lo mas cerca posible
del aparato) y retire la puerta para evitar que los nifios sufran
descargas eléctricas o se encierren dentro del mismo mientras
juegan.

Si este electrodoméstico con sellos de puerta magnéticos
reemplaza a un electrodomeéstico antiguo que tiene un cierre de
resorte (pestillo) en la puerta o la tapa, asegurese de inutilizar
el resorte antes de desechar el electrodoméstico viejo. Esto
evitara que se convierta en una trampa mortal para un nifio.

ijADVERTENCIA! Mantenga los orificios de ventilacién (del
aparato o de la estructura integrada) libres de obstaculos.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

jADVERTENCIA! No utilice aparatos mecanicos ni de otro
tipo, que no sean aquellos recomendados por el fabricante,
para acelerar el proceso de descongelacion.

ijADVERTENCIA! No dafie el circuito refrigerante.

ADVERTENCIA: No utilice aparatos eléctricos dentro de los
compartimentos de almacenamiento de alimentos, a no ser
gue se trate de aquellos recomendados por el fabricante.

ijADVERTENCIA! No toque la bombilla si ha estado encendida
durante un periodo prolongado de tiempo porque podria estar
muy caliente.

jADVERTENCIA! Al colocar el aparato, asegurese de que el
cable de alimentacion no quede atrapado ni esté dafiado.

jADVERTENCIA! No coloque varios enchufes portatiles o
proveedores de energia portatiles en la parte posterior del
aparato.

No almacene en el aparato sustancias explosivas, como latas
de aerosol con propulsores inflamables.

El refrigerante isobutano (R-600a) se encuentra en el circuito
frigorifico del aparato, un gas natural con un alto nivel de
compatibilidad medioambiental, que sinembargo esinflamable.

Durante el transporte y la instalacién del aparato, asegurese
de que ninguno de los componentes del circuito refrigerante
resulte dafado.

- Evite llamas abiertas y fuentes de ignicién.

- Ventile bien la habitacion en la que se encuentra el aparato.
Es peligroso alterar las especificaciones o modificar este
producto de cualquier forma. Cualquier dafio en el cable puede
causar un cortocircuito, fuego y/o descarga eléctrica.

Este aparato esta destinado al uso doméstico y a aplicaciones
similares como las siguientes:

- cocinas de personal en tiendas, oficinas y otros entornos
laborales;

- engranjas y por parte de clientes de hoteles, moteles y otros
entornos de tipo residencial,

- entornos tipo pensién u hostal,

- en restauracion y aplicaciones similares no minoristas.

jADVERTENCIA! Cualquier componente eléctrico (enchufe,

cable de alimentacién, compresor, etc.) debe ser reemplazado
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21.

22.

23.

24.

25.
26.

27.

28.
29.
30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

por un agente de servicio certificado o personal de servicio
cualificado.

jADVERTENCIA! La bombilla suministrada con este aparato
es una «bombilla de lampara de uso especial» que se puede
utilizar unicamente con el aparato suministrado. Esta «lampara
de uso especial» no se puede utilizar para iluminacion
domeéstica.

El cable de alimentacion no debe alargarse.

Asegurese de que el enchufe no esté aplastado ni dafado por
la parte posterior del aparato. Un enchufe aplastado o dafado
puede recalentarse y provocar un incendio.

Asegurese de que puede alcanzar facilmente el enchufe de
red del aparato.

No tire del cable de alimentacion.

Si la toma de corriente esta suelta, no introduzca el enchufe.
Existe riesgo de descarga eléctrica o incendio.

En caso de que el cable de alimentacién esté dafiado debe ser
reemplazado por el fabricante, el servicio técnico autorizado
u otra persona con una cualificacion similar para evitar
accidentes.

No debe poner en funcionamiento el aparato sin la lampara.
Este aparato es pesado. Se debe tener cuidado al moverlo.

No retire ni toque elementos del compartimento del congelador
si tiene las manos humedas/mojadas, ya que esto podria
causar abrasiones en la piel o quemaduras por congelacion.
Evite la exposicion prolongada del aparato a la luz solar directa.
No ponga objetos calientes sobre las piezas de plastico del
aparato.

No coloque productos alimenticios directamente contra la
pared trasera.

Los alimentos congelados no deben volverse a congelar una
vez descongelados.

Almacene los alimentos congelados preenvasados siguiendo
las instrucciones del fabricante de los alimentos congelados.

Se deben seguir estrictamente las recomendaciones de
almacenamiento del fabricante del electrodoméstico. Consulte
las instrucciones pertinentes.
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41.
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44,

No coloque bebidas carbonatadas o gaseosas en el
compartimento del congelador, ya que crea presién en
el recipiente, lo que puede hacer que explote y se daie el
aparato.

Los polos de hielo pueden causar quemaduras por congelacion
si se consumen directamente tras sacarlos del aparato.

Para evitar la contaminacion de los alimentos, siga estas
instrucciones:

- Abrir la puerta durante periodos prolongados puede
provocar un aumento sustancial de la temperatura en los
compartimentos del aparato.

- Limpie peridédicamente las superficies que pueden entrar
en contacto con alimentos y los sistemas de desagle
accesibles.

- Almacene la carne y el pescado crudos en recipientes
apropiados en el refrigerador, de forma que no entren en
contacto con otros alimentos ni goteen sobre ellos.

- Los compartimentos para congelados de dos estrellas
(si estan presentes en el aparato) son adecuados para
almacenar alimentos precongelados, almacenar o hacer
helados y hacer cubitos de hielo.

- Los compartimentos de una, dos y tres estrellas (si estan
presentes en el aparato) no son adecuados para la
congelacion de alimentos frescos.

- Si el refrigerador se deja vacio durante mucho tiempo,
apaguelo, desescarchelo, limpielo, séquelo y deje la puerta
abierta para impedir que aparezca moho en el interior del
aparato.

Antes del mantenimiento, apague el aparato y desconecte el

enchufe de la toma de corriente.

No limpie el aparato con objetos metalicos.

No utilice objetos afilados para quitar la escarcha del aparato.
Utilice un raspador de plastico.

Examine regularmente el desague del frigorifico para ver si
hay agua descongelada. Si es necesario, limpie el desagle. Si
el desague esta bloqueado, el agua se acumulara en la parte
inferior del aparato.

Desembale el aparato y compruebe si presenta danos. No
conecte el aparato si esta dafado. Informe de inmediato sobre
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los posibles dafios al lugar donde lo compré. Conserve el
embalaje en caso de que necesite devolver el aparato.

Se recomienda esperar al menos cuatro horas antes de
conectar el aparato para permitir que el aceite regrese al
compresor.

Debe existir una circulacion de aire adecuada alrededor
del aparato. De lo contrario, podria producirse un
sobrecalentamiento. Para lograr una ventilacion suficiente,
siga las instrucciones de instalacion.

Siempre que sea posible, los espaciadores del producto deben
estar contra una pared para evitar que se toquen o se agarren
partes calientes (compresor, condensador) y evitar posibles
quemaduras.

El aparato no debe colocarse cerca de radiadores ni fogones.

Asegurese de que el enchufe sea accesible después de la
instalacion del aparato.

Cualquier trabajo eléctrico necesario para realizar el
mantenimiento del aparato debe ser realizado por un
electricista cualificado o una persona competente.

Este producto debe ser reparado por un centro de servicio
autorizado y solo deben usarse repuestos originales.

No introduzca comida caliente en el aparato.

No coloque los alimentos muy juntos, ya que esto evita que el
aire circule.

Asegurese de que los alimentos no toquen la parte posterior
de los compartimentos.

Si se corta la electricidad, no abra la(s) puerta(s).
No abra la(s) puerta(s) con frecuencia.
No deje la(s) puerta(s) abiertas durante demasiado tiempo.

No configure el termostato a una temperatura excesivamente
fria.

Todos los accesorios, como cajones o baldas, deben
mantenerse en su lugar para reducir el consumo de energia.

Antes de desechar el aparato, recuerde

- Desconecte el enchufe de alimentacion de la toma de
corriente.
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- Corte el cable de red y deséchelo.

61. Para ver consejos sobre la conservacion segura de los
alimentos, consulte la seccion “5.7. COLOCACION DE LA
COMIDA”.

Este aparato no contiene gases que puedan dafar la
capa de ozono, ni en su circuito refrigerante ni en los

materiales aislantes. El aparato no debe desecharse
@ junto con los desechos ni la basura urbanas. La

espuma aislante contiene gas inflamable. El aparato
debe desecharse de acuerdo con las normas locales.
Evite dafiar la unidad de refrigeracion, especialmente el
intercambiador de calor.

Los materiales con el simbolo son reciclables. Deseche
L ) el embalaje en contenedores de recogida adecuados
para reciclarlo.

La marca que aparece en este dispositivo (simbolo de
un contenedor tachado) cumple con la Directiva Europea
2012/19/UE relativa a "equipos eléctricos y electronicos
usados". Esta marca indica que este equipo, al final de
su vida util, no se debe desechar con otros residuos
domésticos. El usuario debe entregarlo a los operarios
que se encargan de la recogida de aparatos eléctricos
y electronicos usados. Los encargados de la recogida,
mmmm |incluidos los puntos de recogida locales, los comercios
y las autoridades locales, han establecido un sistema
adecuado para recoger los equipos. La recogida
adecuada de los aparatos eléctricos y electronicos
usados contribuye a evitar efectos nocivos para la salud
humanay el medio ambiente, derivados de lapresenciade
componentes peligrosos, asi como del almacenamiento
y tratamiento inadecuados de estos aparatos.
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jADVERTENCIA! Durante el uso, el mantenimiento y
la eliminacion del aparato, preste atencion al simbolo
similar al que se muestra a la izquierda. Este simbolo se
encuentra en la parte trasera del aparato (panel trasero
& o compresor) y con fondo amarillo, naranja o rojo.

Este simbolo advierte del riesgo de incendio. Hay
materiales inflamables en las tuberias de refrigerante y
el compresor.

Manténgase alejado del fuego durante el uso, el servicio
y la eliminacién.

2. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Voltaje nominal 220-240 V~
Frecuencia nominal 50 Hz
Corriente nominal 0,9A
Potencia nominal 110 W
Consumo energético 231 kWh/afio
Volumen total 326 L
Volumen del compartimento congelador 83 L
Volumen del compartimento de alimentos frescos 243 L
Clasificacion climatica N, ST
Clasificacién de proteccion contra descargas eléctricas. Clase |
Refrigerante y cantidad inyectada R600a, 49 g
Agente espumante Ciclopentano
Peso neto 62 kg

Nota: Para obtener mas informacion sobre el producto en la base de datos de productos, escanea
el codigo QR que aparece en la etiqueta energética del producto o al final de este manual de
usuario.

3. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

1. Panel de control y lampara 4. Cajones del congelador
2. Balcones de frigorifico 5. Cajon de verduras
3. Pie nivelador 6. Estantes de frigorifico
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3.1. LISTA DE ACCESORIOS

Compartimento frigorifico: Compartimento del congelador::
» Estante de cristal x 3 e Cajonx 3
» Cajon de verduras x 1 * Bandeja para hielo x 1

* Estante x 3
¢ Hueverax1

4. INSTALACION

jAdvertencia!
Antes de comenzar la instalacién, asegurese de que el aparato esté desconectado de
la fuente de alimentacion.

4.1. DESEMBALAJE

Después de desembalar el aparato, compruebe que esté completo y que no esté dafado. Si el
pedido esta dafiado o incompleto, pédngase en contacto con nuestro servicio de posventa.

4.2. COLOCACION

Instale el aparato en un lugar donde la temperatura ambiente corresponda a la clase climatica que
se indica en la placa de caracteristicas del aparato. Esto asegura el correcto funcionamiento del
aparato. La explicacion de las clases climaticas es la siguiente:

- «SN» indica que este aparato de refrigeracion ha sido disefiado para usarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °C y 32 °C.

- «N» indica que este aparato de refrigeracion ha sido disefiado para usarse a temperaturas
ambiente de entre 16 °C y 32 °C.

- «ST» indica que este aparato de refrigeracion ha sido disefiado para usarse a temperaturas
ambiente de entre 16 °C y 38 °C.

- «T» indica que este aparato de refrigeracion ha sido disefiado para usarse a temperaturas
ambiente de entre 16 °C y 43 °C.

Nota: Cuando funcione en un entorno diferente al tipo de clima especificado (es decir, rebasando
el rango de temperatura ambiente nominal), es posible que el aparato no pueda mantener las
temperaturas deseadas de los compartimentos.

4.3. SELECCION DE UNA UBICACION ADECUADA

jAdvertencia!
A Debe ser posible desconectar el aparato de la red eléctrica.

Por lo tanto, el enchufe debe ser facilmente accesible después de la instalacion.

«  Seleccione una ubicacion sin exposicion directa a la luz solar.

» Seleccione una ubicacién con suficiente espacio para que las puertas del aparato se abran
facilmente.

»  Seleccione una ubicacion con superficie nivelada (o casi nivelada).

« Deje suficiente espacio para instalar el aparato en una superficie plana.

» Deje espacio libre a la derecha, izquierda, atras y arriba al instalarlo. Esto ayudara a reducir el
consumo de energia y a mantener sus facturas de energia mas bajas.

* Mantenga un espacio de al menos 50 mm en ambos lados y en la parte posterior.

« El aparato debe instalarse lejos de fuentes de calor como radiadores, calderas, luz solar
directa, etc.

« Asegurese de que el aire pueda circular libremente por la parte posterior de la unidad.

» Para garantizar un rendimiento 6ptimo, si el aparato se coloca debajo de una unidad de pared,
la distancia entre la parte superior del armario y la unidad de pared debe ser de al menos 50
mm. Sin embargo, se recomienda no colocar el aparato debajo de unidades de pared.
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« Se puede asegurar una nivelacion correcta con uno o mas pies ajustables en la base del
armario.
« Este aparato de refrigeracion no esta disefiado para usarse como aparato integrado.

Requerimientos de espacio:

Q@\//F

La unidad de todas las longitudes que se muestran a continuacién es mm.

A

B

Cc

D

E

F

G

600
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2010
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min=50

min=50

1200

1200

135°

4.4. NIVELACION DEL APARATO

Si el electrodoméstico se inclina de alguna manera, ajuste las dos patas niveladoras en la parte
delantera del electrodoméstico.

Nota: Si el aparato no esta nivelado, es posible que emita mas ruido y que las puertas no cierren
correctamente.

v+ \=Puerta /
~y Alargar 1Acortar
\ wr
M ==

4.5. REVERSION DE LA PUERTA (OPCIONAL)

Si necesita invertir la direccion de giro de las puertas del electrodoméstico, siga los siguientes
pasos y pautas.

* Asegurese de que el aparato esté desconectado y vacio.
» Se recomienda que el montaje lo realicen dos personas.

Antes de invertir la direccién de giro de las puertas, prepare las siguientes herramientas y
componentes:

1. Destornillador de cabeza plana x 1
2. Destornillador Philips x 1
3. Llaveinglesa x 1
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4. Los siguientes componentes esta incluidos en la bolsa de accesorios.

Cubierta de bisagra superior
izquierda x 1

Cierrapuertas izquierdo para
la puerta superior x 1

Cierrapuertas izquierdo para
la puerta inferior x 1

Paso 1:

1. Desatornille la cubierta de la bisagra superior derecha.
2. Desconecte el cable de la cubierta de la bisagra superior derecha.
3. Desatornille la bisagra superior.

Paso 2:

Mueva el interruptor de la puerta de

la cubierta de la bisagra superior

derecha a la cubierta de la bisagra

superior izquierda provista en la
bolsa de accesorios.

Paso 3:

Mueva la tapa del tornillo superior
izquierdo al lado derecho.

52




Paso 4:

Retire la puerta superior. Quite

los tornillos de la bisagra central
con un destornillador Philips y, a
continuacion, quite la puerta inferior.
Coloque ambas puertas sobre

una superficie acolchada para
protegerlas.

Paso 5:

1. Incline el aparato con cuidado
y pongalo boca arriba sobre
un material protector, como un
cartén.

2. Aflojey retire las dos patas
niveladoras.

3. Desatornille la bisagra inferior
con un destornillador Philips.

Paso 6: Desenrosque y retire el pasador de la bisagra inferior, gire la bisagra inferior y vuelva a
colocar el pasador. Haga lo mismo con la bisagra superior.

Paso 7:

1. Fije la bisagra inferior con el
pasador al lado izquierdo.

2. Sustituya ambas patas
niveladoras.

3. Levante con cuidado la parte
superior del aparato hasta que
vuelva a quedar en posicion
vertical.

Paso 8:

Retire las juntas de las puertas
superior e inferior, girelas y vuelva a
instalarlas.
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Paso 9:

Retire los cierres auxiliares de la
parte inferior de las puertas superior
e inferior. A continuacion, instale los
nuevos cierres auxiliares incluidos
en la bolsa de accesorios en el lado
izquierdo de las puertas.

Paso 10:

Vuelva a instalar la puerta inferior.
Ajuste y fije la bisagra central en el
armario.

Nota: Asegurese de alinear la
puerta con el armario para que
la junta pueda sellar el armario
firmemente.

Paso 11:

1. Vuelva a colocar la puerta superior. A continuacion, conecte la puerta con el armario fijando
firmemente la bisagra superior. Nota: Asegurese de alinear la puerta con el armario para que
la junta pueda sellar el armario firmemente.

2. Conecte el cable a la cubierta de la bisagra superior izquierda.

3. Fije la cubierta de la bisagra superior izquierda apretando el tornillo.
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5. USO

5.1. LIMPIEZA DEL APARATO

Antes de utilizar el aparato por primera vez, limpie el interior con un pafio humedo y lave todos
los accesorios internos con agua tibia y un poco de jabéon neutro, después séquelos bien. Asi
desaparecera el olor tipico de un producto nuevo.

ilmportante! No utilice detergentes ni polvos abrasivos, ya que dafiaran el acabado. a
5.2. ENCHUFAR O DESENCHUFAR EL APARATO

ilmportante!

» Después del transporte, desembalaje o instalacion, deje el aparato en
posicion vertical durante al menos 4 horas antes de conectarlo a la
fuente de alimentacion. g
« El aparato debe estar conectado a tierra. El enchufe del cable de -
alimentacion incluye un contacto para este propésito. Si el enchufe 4 h
de la fuente de alimentacion doméstica no esta conectado a tierra,
conecte el aparato a tierra de forma independiente de acuerdo con las
normativas actuales, consultando con un electricista cualificado.
» El fabricante no se hace responsable si no se llevan a cabo las precauciones de seguridad
anteriores. Este aparato cumple con la normativa de la CEE.

Antes de enchufar el aparato, verifique para asegurarse de que:

» Su suministro eléctrico coincide con el que se muestra en la etiqueta de clasificacion del
aparato. El aparato solo debe utilizarse segun sus caracteristicas nominales.

* Latoma de corriente que utilizara no la utilizan otros electrodomésticos.

* Conecte el aparato directamente a una toma de corriente de pared, no a un cable de extension
ni a una regleta reubicable.

» El cable de alimentacion y el enchufe no estan dafiados.

« Al enchufar y desenchufar, sostenga siempre el enchufe, no el cable.

Para enchufar el aparato, introduzca el enchufe en una toma de corriente de pared. Nota: El
aparato se enciende una vez enchufado. Consejo: Antes de introducir alimentos en el aparato,
déjelo funcionar durante 2 horas para que sus compartimentos de almacenamiento esté lo
suficientemente frio.

Para desconectar y apagar el aparato, desenchufelo. Nota: Debe desenchufar el aparato para
apagarlo.

5.3. AJUSTE DE LA TEMPERATURA DEL REFRIGERADOR

supeR/3s

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

Para ajustar la temperatura del compartimento frigorifico, pulse el botén SET (C) en el panel de
control para recorrer las temperaturas disponibles (1 a 5 °C) (B) hasta que se encienda el indicador
de la temperatura deseada.

Consejo: Puede colocar un termémetro dentro del compartimento frigorifico para comprobar la
temperatura real del interior.

5.4. USO DEL MODO SUPERCONGELACION

El modo supercongelacion esta disefiado para hacer que el compartimento del congelador esté lo
mas frio posible. Consejo: Si necesita congelar muchos alimentos a la vez, le recomendamos que
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ponga el electrodoméstico en modo supercongelacion 24 horas antes.

« Para poner el aparato en modo supercongelacién, mantenga pulsado el botén SET (C) en el
panel de control durante 3 segundos. El indicador SUPER (A) se ilumina cuando el aparato
esta en modo supercongelacion.

e El aparato saldra automaticamente del modo supercongelacion pasadas 50 horas. Para
salir de este modo antes, mantenga pulsado el botéon SET (C) en el panel de control durante
3 segundos.

Notas:

* No es posible ajustar la temperatura del compartimento frigorifico cuando el aparato esta en
modo supercongelacion.
« El aparato puede emitir mas ruidos de funcionamiento en el modo supercongelacion.

5.5. AJUSTE DE LA TEMPERATURA DEL CONGELADOR
Para ajustar la temperatura del compartimiento del congelador, CONTROL DEL CONGELADOR

utilice el control deslizante de ajuste de temperatura ubicado ®
detras del cajon para verduras. ﬁ
» Para disminuir la temperatura, mueva el control deslizante

hacia abajo.
» Para aumentar la temperatura, mueva el control deslizante

hacia arriba. > %
» Para utilizar la configuracion de temperatura recomendada,

mueva el control deslizante a la posicion central.

Y

5.6. AJUSTES DE TEMPERATURA RECOMENDADOS

Para utilizar los ajustes de temperatura recomendados, ajuste las temperaturas del compartimiento
del frigorifico y del congelador como se muestra en la siguiente tabla.

Nota: Cuando la temperatura ambiente entre en un rango diferente, debido, por ejemplo, a un
cambio de estacion de invierno a primavera, recuerde reajustar las temperaturas. Esto es necesario
para evitar un consumo excesivo de energia.

Rango de Compartimento
temperatura Compartimento frigorifico
ambiente del congelador

*

( SMART TEMPERATURE CONTROL —\

. SUBERE=— e === = = 5
Superior a 38 °C >k
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Rango de Compartimento
temperatura Compartimento frigorifico P
. del congelador
ambiente
£
(— SMART TEMPERATURE CONTROL —\
K ‘
16-38 °C SURERS—— = ———-- Ea— i S 5 ,$
&
(— SMART TEMPERATURE CONTROL —\
K ‘
Inferior a 16 °C R == = == 2 >

5.7. COLOCACION DE LA COMIDA

Coloque diferentes tipos de alimentos en diferentes lugares de acuerdo con la tabla a continuacién.

Ubicacion Temperatura | Tipos de alimentos Tiempo de
almacenamiento
Balcones de 4-6°C - Alimentos con conservantes 3 dias
frigorifico naturales, tales como
mermeladas, zumos, bebidas y
condimentos.
- No almacene alimentos
perecederos.
Cajén para 3-5°C - Frutas, hierbas y verduras 1 semana
verduras (cajon - No almacene platanos,
para ensaladas) cebollas, patatas ni ajo.
Estante del 3-5°C Productos lacteos, huevos 1 semana
refrigerador -
medio
Estante del 3-5°C Alimentos que no necesitan 1 semana
refrigerador - ser cocinados, como alimentos
superior precocinados, charcuteria y
restos de comida preparada.
Cajones del -18 °C - Alimentos para 1 a 18 meses
congelador almacenamiento a largo plazo.
- Cajon/estante inferior para
carne, ave o pescado crudos.
- Cajon/estante intermedio para
verduras o patatas congeladas.
- Cajon/estante superior para
helado, fruta congelada
y productos horneados
congelados.
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5.8. CONGELAR ALIMENTOS FRESCOS

* El compartimento del congelador es adecuado para congelar alimentos frescos y almacenar
alimentos congelados y ultracongelados durante mucho tiempo.

*  Coloque los alimentos frescos que desee congelar en el congelador.

» Lacantidad maxima de alimentos que se puede congelar en 24 horas se especifica en la placa
de caracteristicas del aparato.

» Elproceso de congelacion dura 24 horas. Durante este periodo, no introduzcas otros alimentos
para congelar.

5.9. ALMACENAR ALIMENTOS CONGELADOS

Cuando se utiliza el producto por primera vez o después de no utilizarlo durante un largo periodo
de tiempo, deje funcionar el aparato al menos durante 2 horas en la configuraciéon mas alta antes
de colocar los alimentos en el compartimento.

ADVERTENCIA: En caso de descongelacion accidental, por ejemplo, si la energia ha estado
apagada por mas tiempo que el tiempo de aumento de temperatura que se muestra en la placa
de caracteristicas del aparato, los alimentos descongelados deberan consumirse rapidamente o
deberan ser cocinados inmediatamente antes de volver a congelarlos (una vez cocinados).

5.10. DESCONGELAR ALIMENTOS

Los alimentos congelados o ultracongelados se pueden descongelar en el compartimiento del
frigorifico o a temperatura ambiente antes de utilizarlos, dependiendo del tiempo disponible
para esta operacion. Incluso se pueden cocinar pequefios trozos congelados directamente del
congelador. En este caso, la coccion llevara mas tiempo. Siga las instrucciones del fabricante del
alimento que figuran en el envase.

ADVERTENCIA: Los alimentos descongelados no pueden volver a congelarse. Deben consumirse
rapidamente.
5.11.EXTRACCION Y REUBICACION DE LOS ACCESORIOS

Reposicionamiento de los estantes

Las paredes del compartimento refrigerador estan equipadas con una
serie de guias para poder reposicionar los estantes como se desee. &\

Reubicacion de los estantes

« Puede instalar los estantes a distintas alturas para albergar paquetes
de comida de distintos tamafios.

e Para cambiar la posicion de un estante, tire gradualmente de él
en la direccion de las flechas indicadas hasta que se suelte y, a
continuacion, vuelva a instalarlo a otra altura.

Quitar el cajoén inferior

1. Saque el cajén hasta la posicién de tope.
2. Levante el frente del cajon.
3. Saque el cajon.




5.12. CONSEJOS PARA CONGELAR Y ALMACENAR ALIMENTOS
CONGELADOS

Para obtener el mejor rendimiento, tenga en cuenta lo siguiente:

La cantidad maxima de alimentos que se puede congelar en 24 horas se muestra en la placa
de caracteristicas del aparato.

El proceso de congelacion dura 24 horas. No se deben introducir mas alimentos durante este
periodo.

Congelar unicamente alimentos de primera calidad, frescos y completamente limpios.
Preparar los alimentos en pequefias porciones para permitir que se congelen rapida y
totalmente, y para que posteriormente sea posible descongelar solo la cantidad necesaria.
Envuelva la comida en papel de aluminio o polietileno y asegurese de que los paquetes sean
herméticos.

No permita que los alimentos frescos y no congelados toquen los alimentos que ya estan
congelados, evitando asi un aumento de la temperatura de estos ultimos.

Los alimentos magros se almacenan mejor y durante mas tiempo que los grasos; la sal reduce
el periodo de conservacion de los alimentos.

Los cubitos de hielo pueden causar quemaduras en la piel si se consumen inmediatamente
después de sacarlos del compartimento del congelador.

Se recomienda indicar la fecha de congelacién de cada paquete individual para que pueda
saber del tiempo de almacenamiento.

Asegurese de que el minorista haya almacenado adecuadamente los alimentos congelados
comercialmente.

Asegurese de que los alimentos congelados se transporten de la tienda de alimentos al
congelador en el menor tiempo posible.

No abra la puerta con frecuencia ni la deje abierta mas de lo necesario.

Una vez descongelados, los alimentos se deterioran rapidamente y no se pueden volver a
congelar.

No exceda el periodo de almacenamiento indicado por el fabricante de los alimentos.

No almacene bebida embotellada en el compartimento del congelador para evitar explosiones
y otros dafos.

5.13. CONSEJOS PARA LA REFRIGERACION DE ALIMENTOS FRESCOS
Para obtener el mejor rendimiento, tenga en cuenta lo siguiente:

.

No almacenar alimentos calientes o liquidos que se evaporen en el frigorifico.

Cubrir o envolver la comida, especialmente si tiene un sabor fuerte. Envolver en bolsas de
polietileno y coléquelas en los estantes de vidrio sobre el cajon de verduras.

Por seguridad, almacenar alimentos asi solo uno o dos dias como maximo.

Los alimentos cocinados, los platos frios deben cubrirse y pueden colocarse en cualquier
estante.

Las frutas y verduras deben limpiarse perfectamente y colocarse en el cajon especial (cajén
para verduras) provisto.

La mantequilla y el queso deben colocarse en recipientes herméticos especiales o envolverse
en papel de aluminio o bolsas de polietileno para evitar que penetre aire.

Las botellas de leche deben tener una tapa y deben guardarse en los estantes de las puertas.
Los platanos, las patatas, las cebollas y el ajo no deben guararse en el frigorifico si no estan
envasados.
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6. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

jPrecaucion! Antes de comenzar el mantenimiento o la limpieza, asegurese de que
el aparato esté desconectado de la fuente de alimentacion.

6.1. LIMPIEZA

jlmportante! Nunca use detergentes, disolventes/productos abrasivos, objetos
afilados ni cepillos de alambre para la limpieza, ya que esto dafiaria el acabado.
No utilice agua pulverizada ni vapor para limpiar el aparato.

Por razones de higiene, se deben limpiar de forma regular el interior del aparato, incluidos los
accesorios interiores.

1. Retire todos los accesorios interiores de los compartimentos de almacenamiento del aparato.
Limpielos con agua tibia y un poco de jabdn neutro. Enjuague con agua y seque con cuidado.

2. Limpie el interior del aparato con un pafio himedo y un poco de agua con jabdén neutro. A
continuacion, séquelo bien antes de volver a colocar los accesorios dentro del aparato.

3. Limpie las juntas de la puerta con un pafio suave humedecido con agua jabonosa neutra.

4. Limpie el exterior del aparato con un pafio suave y humedo. Nunca utilice disolventes.

Otros consejos:

* Revise regularmente las juntas de la puerta para asegurarse de que no tenga residuos.

* Quite el polvo de la parte trasera del aparato regularmente. Esto mejorara el rendimiento del
dispositivo y ahorrara en el consumo de electricidad.

« Para evitar que el agua descongelada se desborde en el aparato, limpie periédicamente el
orificio de drenaje de la parte posterior del compartimento del frigorifico.

6.2. DESCONGELACION

El aparato esta equipado con una funcion de descongelacion automatica y no es necesaria la
descongelaciéon manual.

6.3. SUSTITUCION DE LA LAMPARA

Este producto contiene una lampara. Si se produjera una averia, contacte con un técnico cualificado
para que inspeccione y/o sustituya la lampara.

6.4. TRANSPORTE

jPrecauciéon! No coloque el aparato boca abajo ni de lado. Durante el transporte, la
inclinacion del aparato no debe superar los 45°.

* No eleve el aparato sujetando los bordes superiores del aparato. Sujete el aparato por su base
o por sus laterales.

* Antes de mover el aparato, retire de él todos los alimentos y sujete todos los componentes
adecuadamente.

« Ponga cinta adhesiva para sujetarlos.

» Pegue con cinta adhesiva el cable de alimentacion al lateral del aparato para evitar dafios
durante el transporte.

6.5. ALMACENAMIENTO

e Antes de dejar el aparato sin utilizar durante un periodo prolongado, desenchufelo y retire
todos los alimentos que contenga. A continuacion, limpie el aparato.

e Durante el almacenamiento, deje la puerta abierta para impedir la formaciéon de olores
desagradables.
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7. SOLUCION DE PROBLEMAS

Antes de ponerse en contacto con el servicio posventa, utilice esta tabla para comprobar si puede

solucionar el problema usted mismo.

Nota: Es normal que el sistema de refrigeracion produzca algunos ruidos, como gorgoteos y

silbidos.

Problema

Posible causa

Posible solucion

El aparato no
funciona.

El enchufe de red no esta
conectado o esta suelto.

Conecte la toma de red.

Fusible fundido o defectuoso.

Compruebe el fusible y cambielo
si fuera necesario.

Cable de alimentacion o enchufe
defectuoso.

Debe ser comprobado y reparado
por un electricista cualificado.

El compresor sigue
funcionando durante
mucho tiempo.

El ajuste de la temperatura es
demasiado bajo.

Establezca una temperatura mas
alta.

Grandes cantidades de alimentos
calientes/templados colocados en
el aparato

Deje que se enfrien los alimentos
antes de meterlos en el aparato.

Fuente de calor situada cerca del
aparato

Aleje la fuente de calor del
aparato.

La puerta se abrié con demasiada
frecuencia o durante demasiado
tiempo.

Abra la puerta solo cuando sea
necesario y ciérrela lo antes
posible.

Hay olor en el interior.

El interior del aparato esta sucio.

Limpie el interior.

Olor por comida mal envuelta

Envuelva bien los alimentos
antes de guardarlos.

El aparato emite
ruidos fuertes.

El aparato no esta nivelado.

Ajuste los pies para nivelar el
aparato.

El aparato esta tocando la pared
u otros objetos.

Mueva el aparato y deje
suficiente espacio libre a su
alrededor.

La pared exterior esta
caliente.

Cuando el aparato esta en
funcionamiento, el calor se disipa
hacia el exterior a través de los
tubos metalicos del interior del
mueble.

Este comportamiento es normal.

La temperatura ambiente alta
hace que aumente la temperatura
de la pared exterior.

Aumente el espacio alrededor del
aparato o trasladelo a un lugar
mejor ventilado o mas fresco.

Se forma
condensacion en el
exterior.

Puede formarse condensacion
cuando la humedad en la
habitacién es alta.

Este comportamiento es normal.
Limpie la condensacién con un
pafo seco.

Es dificil abrir la
puerta.

La diferencia de presion de aire
entre el interior y el exterior del
compartimento puede dificultar la
apertura de la puerta.

Espere unos momentos y, a
continuacion, intente abrir la
puerta lentamente.
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7.1. COMO CONSEGUIR UNA REPARACION PROFESIONAL

Si tiene algun problema con el producto, antes de acudir a la tienda donde lo compro, pongase en
contacto con el servicio posventa. Para saber como ponerse en contacto con el servicio posventa,

vaya a:
https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. INFORMACION SOBRE PIEZAS DE RECAMBIO

Componente Proporcionado a

Disponible para

Termostatos

Reparadores profesionales

Al menos siete afos tras la salida al
mercado de la ultima unidad del modelo

Sensores de
temperatura

Reparadores profesionales

Al menos siete afos tras la salida al
mercado de la ultima unidad del modelo

Placas de circuito
impreso

Reparadores profesionales

Al menos siete afos tras la salida al
mercado de la ultima unidad del modelo

Fuentes de luz

Reparadores profesionales

Al menos siete afos tras la salida al
mercado de la ultima unidad del modelo

Asas de la puerta
usuarios finales

Reparadores profesionales y

Al menos siete afos tras la salida al
mercado de la ultima unidad del modelo

usuarios finales

Bisagras de Reparadores profesionales y | Al menos siete afos tras la salida al
puerta usuarios finales mercado de la ultima unidad del modelo
Bandejas Reparadores profesionales y | Al menos siete afios tras la salida al
usuarios finales mercado de la ultima unidad del modelo
Cestas Reparadores profesionales y | Al menos siete afios tras la salida al

mercado de la ultima unidad del modelo

Juntas de puerta

usuarios finales

Reparadores profesionales y

Al menos diez afos tras la salida al
mercado de la ultima unidad del modelo

Puede solicitar las piezas de recambio en: https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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INSTRUGOES DE SEGURANGCA

Antes de usar este produto, leia atentamente as presentes
instrucdes e guarde o manual de instrugdes para consulta futura.

1.

w

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento,
se forem supervisionadas ou se tiverem tido formacao
relativa a utilizacdo do aparelho de uma forma segura e se
compreenderem os perigos envolvidos.

As criancas comidades entre os 3 e os 8 anos estao autorizadas
a carregar e descarregar aparelhos de refrigeragao.

As criangas n&o devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutencao da responsabilidade do utilizador
nao deverao ser feitas por criangas ndo supervisionadas.

Mantenha todos os materiais da embalagem longe das
criangas. Existe perigo de asfixia.

Ao eliminar o aparelho, retire a ficha da tomada, corte o cabo
de ligagao (tdo proximo do aparelho quanto possivel) e remova
as portas, para impedir que criangas a brincar sofram um
choque elétrico ou fiquem fechadas no interior do aparelho.

Se este aparelho com vedantes de porta magnéticos for
substituir um aparelho mais antigo com fecho de mola (trava)
na porta ou na tampa, certifique-se de inutilizar esse fecho
antes de eliminar o aparelho antigo. Assim, ndo colocara em
perigo a vida de criangas.

AVISO!Mantenhaasaberturasdaventilacdo, nocompartimento
ou na estrutura onde o aparelho estéa integrado, desobstruidas.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

AVISO! Nao utilize dispositivos mecanicos ou outros meios
de acelerar o processo de descongelagdo, para além dos
recomendados pelo fabricante.

AVISO! Nao danifique o circuito de refrigeracéo.

AVISO: Nao utilize aparelhos elétricos no interior dos
compartimentos para armazenamento de alimentos do
aparelho, a menos que sejam do tipo recomendado pelo
fabricante.

AVISO! Nao toque na lampada se tiver estado acesa durante
muito tempo, porque pode estar muito quente.

AVISO! Ao posicionar o aparelho, certifique-se de que o cabo
de alimentacao nao fica preso ou danificado.

AVISO! Nao coloque tomadas multiplas portateis ou fontes de
alimentacao portateis na parte traseira do aparelho.

N&o armazene substancias explosivas, tais como embalagens
aerossobis com um propulsor inflamavel, neste aparelho.

O isobutano refrigerante (R-600a) encontra-se no interior do
circuito de refrigeracao do aparelho; € um gas natural com um
alto nivel de compatibilidade ambiental, mas ¢é inflamavel.

Durante o transporte e a instalagao do aparelho, certifique-se
de que nenhum dos componentes do circuito de refrigeragao
fica danificado.

- Evite chamas abertas e fontes de ignigéo.

- Faca uma boa ventilagao da divisdo em que o aparelho se
_encontra.

E perigoso alterar as especificagdes ou modificar este produto
de algum modo. Quaisquer danos no cabo podem causar um
curto-circuito, incéndio e/ou choque elétrico.

Este aparelho destina-se a ser utilizado em aplicagcdes
domésticas e similares, tais como:

- areas de cozinha para os funcionarios em lojas, escritorios
e outros ambientes de trabalho;

- casas rurais e por clientes em hotéis, motéis e outros tipos
de ambientes residenciais;

- ambientes do tipo alojamento e pequeno-almogo;

- restauracao e aplicagdes grossistas similares.

AVISO! Qualquer componente elétrico (por ex., uma ficha, um

cabo de alimentagdo ou compressor) tem de ser substituido
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21

22.
23.

24.

25.
26.

27.

28.

29.
30.

31

33.

34.

35.

36

por um agente de assisténcia certificado ou por pessoal de
assisténcia qualificado.

.AVISO! A lampada fornecida com este aparelho é uma

"lampada de utilizacado especial", para ser utilizada apenas
com este aparelho. Esta "lampada de utilizagao especial" nao
pode ser utilizada para iluminagédo domestica.

O cabo de alimentagao nao pode ser prolongado.
Certifique-se de que a ficha de alimentacéo nao foi esmagada
ou danificada pela parte traseira do aparelho. Se a ficha

estiver esmagada ou danificada, pode sobreaquecer e causar
um incéndio.

Certifique-se de que consegue aceder facilmente a ficha de
alimentacao do aparelho.

N&o puxe o cabo de alimentagao.

Se a tomada estiver solta, ndo insira a ficha. Existe um risco
de choque elétrico ou incéndio.

Se o cabo de alimentacéo ficar danificado, deve ser substituido
pelo fabricante, pelo agente de servigo ou por pessoal
igualmente qualificado, de modo a evitar perigos.

Nao deve utilizar o aparelho sem a lampada.
Este aparelho € pesado. Deve ter cuidado ao desloca-lo.

Nao retire nem toque em artigos no compartimento do
congelador se tiver as maos humidas ou molhadas, pois
isto pode causar abrasdes na pele ou queimaduras de gelo/
congelador.

. Evite a exposigao prolongada do aparelho a luz solar direta.
32.

N&o coloque objetos quentes nas partes de plastico do
aparelho.

Nao coloque produtos alimentares encostados a parede
traseira interior.

Depois de os alimentos congelados terem sido descongelados,
nao devem ser congelados novamente.

Guarde os alimentos embalados congelados de acordo com
as instrugdes do produtor dos mesmos.

. As recomendagdes de armazenamento do fabricante do

aparelho devem ser seguidas rigorosamente. Consulte as
instrugdes relevantes.
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37.

38.

39.

40.

41.
42.

43.

Nado coloque bebidas gaseificadas ou carbonatadas no
compartimento do congelador, pois podem explodir, causando
danos no aparelho.

Os gelados de agua podem causar queimaduras de gelo se
forem consumidos imediatamente apds serem retirados do
aparelho.

Para evitar a contaminagcdo dos alimentos, respeite as
seguintes instrugcdes:

- Manteraportaabertadurante periodos de tempo prolongados
pode provocar um aumento significativo da temperatura nos
compartimentos do aparelho.

- Limpe regularmente as superficies que possam estar em
contacto com os alimentos e os sistemas de drenagem
acessiveis.

- Guarde carne e peixe crus em recipientes adequados no
frigorifico, de forma a que n&o estejam em contacto com
nem pinguem sobre outros alimentos.

- Os compartimentos para alimentos congelados com duas
estrelas (se existirem no aparelho) sdo adequados para
0 armazenamento de alimentos pré-congelados, para o
armazenamento ou fabrico de gelados e para fazer cubos
de gelo.

- Oscompartimentos de uma, duas e trés estrelas (se existirem
no aparelho) ndo séo adequados para o congelamento de
alimentos frescos.

- Se o aparelho de refrigeracéo ficar vazio durante longos
periodos de tempo, desligue, descongele, limpe, seque e
deixe a porta aberta para prevenir o desenvolvimento de
bolor no interior do aparelho.

Antes da manutencgao, desligue o aparelho e retire a ficha da

tomada.

Nao limpe o aparelho com objetos metalicos.

Nao utilize objetos afiados para remover o gelo do aparelho.
Utilize uma espatula de plastico.

Examine regularmente a drenagem do frigorifico, para ver
se existe agua de descongelamento. Se necessario, limpe a
drenagem. Se a drenagem estiver bloqueada, ira acumular-se
agua na parte inferior do aparelho.
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44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

95.
56.
57.

58.
59.

Desembale o aparelho e verifique se existem danos no
mesmo. N&o ligue o aparelho se o mesmo estiver danificado.
Comunique os possiveis danos imediatamente a loja onde
comprou o aparelho. Guarde a embalagem, para o caso de
precisar de devolver o aparelho.

E aconselhavel aguardar pelo menos quatro horas antes
de ligar o aparelho a tomada, para permitir que o dleo flua
novamente para o interior do compressor.

Deve haveruma circulagao de ar adequada a volta do aparelho.
Caso contrario, pode ocorrer sobreaquecimento. Para ter
ventilagcao suficiente, siga as instru¢ées de instalagao.

Sempre que possivel, os espacadores do produto devem estar
encostados a uma parede, para evitar tocar ou apanhar pegas
qguentes (compressor, condensador), para prevenir possiveis
queimaduras.

O aparelho nao pode estar localizado perto de radiadores ou
fogdes.

Certifique-se de que a ficha de alimentagéo fica acessivel
apos a instalagcao do aparelho.

Qualquer trabalho elétrico necessario para reparar o aparelho
deve ser realizado por um eletricista qualificado ou uma
pessoa competente.

A assisténcia a este produto tem de ser prestada por um
Centro de Assisténcia autorizado e apenas devem ser usadas
pecas sobressalentes genuinas.

Nao coloque alimentos quentes no aparelho.

Nao coloque os alimentos muito juntos, pois isto impede a
circulagao do ar.

Certifique-se de que os alimentos ndo tocam na parte traseira
do(s) compartimento(s).

Se faltar a eletricidade, n&o abra a(s) porta(s).

N&o abra a(s) porta(s) frequentemente.

Ndo mantenha a(s) porta(s) aberta(s) durante demasiado
tempo.

Nao defina o termostato para temperaturas demasiado baixas.

Todos os acessorios, tais como gavetas e prateleiras, devem
ser mantidos, para um menor consumo de energia.
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60. Antes de eliminar o aparelho:

- Retire a ficha de alimentacdo da tomada.
- Corte o cabo de alimentacéo e elimine-o.

61. Para sugestbes sobre a conservagao segura de alimentos,
consulte “5.7. COLOCAR OS ALIMENTOS”.

&)

Este aparelho ndo contém gases que possam provocar
danos na camada de ozono, nem no circuito de
refrigeragcdo nem nos materiais de isolamento. O aparelho
nao deve ser eliminado juntamente com os residuos e
o lixo urbanos. A espuma de isolamento contém gases
inflamaveis. O aparelho deve ser eliminado de acordo
com os regulamentos locais. Evite danificar a unidade de
refrigeragao, especialmente o permutador de calor.

Os materiais com o simbolo sao reciclaveis. Coloque a
embalagem no contentor adequado, para ser reciclada.

A marcacgao deste dispositivo (simbolo de um caixote
de lixo riscado) esta em conformidade com a Diretiva
Europeia 2012/19/UE relativa a "equipamentos elétricos
e eletrénicos usados". Esta marcagao significa que este
equipamento, no final da sua vida util, ndo pode ser
eliminado juntamente com outros residuos domésticos.
O utilizador é obrigado a entrega-lo a operadores que
recolhem equipamento elétrico e eletronico usado. Os
operadores de recolha, incluindo os pontos de recolha
locais, as lojas e as autoridades locais, criam um sistema
adequado de recolha de equipamentos. A recolha
adequada de equipamentos elétricos e eletronicos
usados ajuda a evitarimpactos nocivos na saude humana
e no ambiente, resultantes da presenga de componentes
perigosos, bem como do armazenamento e tratamento
inadequados deste equipamento.
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AVISO! Durante a utilizacao, a assisténcia e a eliminacao
do aparelho, preste atengao ao simbolo idéntico ao que
se encontra a esquerda. O simbolo esta na parte traseira
do aparelho (painel traseiro ou compressor), com um
fundo de cor amarela, laranja ou vermelha.

O simbolo avisa de risco de incéndio. Existem materiais
inflamaveis nos tubos de refrigeragao e no compressor.

utilizagao, a assisténcia e a eliminagao.

Mantenha as fontes igneas afastadas durante a

2. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Tensao nominal 220-240 V~
Frequéncia nominal 50 Hz
Corrente nominal 0,9A
Poténcia nominal 110 W
Consumo energético 231 kWh/ano
Volume total 326 L
Volume do compartimento do congelador 83 L

Volume do compartimento de frescos 243 L
Classificagao climatica N, ST
Classificagao da protecéo contra choques elétricos Classe |
Quantidade de refrigerante e injegao R600a, 49 g
Agente espumante Ciclopentano
Peso liquido 62 kg

Nota: Para obter mais informagdes sobre o produto na base de dados de produtos, efetue a leitura

do cédigo QR na etiqueta de energia do produto ou no final deste manual do utilizador.

3. DESCRIGAO DO PRODUTO

1. Painel de controlo e lampada 4. Gavetas do congelador
2. Prateleiras da porta do frigorifico 5. Gaveta para vegetais
3. Pés de nivelamento 6. Prateleiras do frigorifico

3.1. LISTA DE ACESSORIOS

Compartimento do frigorifico: Compartimento do congelador:
* Prateleira de vidro x 3 « Gavetax3
Gaveta para vegetais x 1 *  Cuvete para gelo x 1

* Prateleira da porta x 3
Caixa para ovos x 1
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4. INSTALAGAO

Aviso!
A Antes de comegar a instalacéo, certifique-se de que o aparelho esta desligado da fonte
de alimentacgéo.

4.1. DESEMBALAR

Depois de as desembalar, verifiqgue a integridade da entrega e a existéncia de danos causados
pelo transporte. Se a sua entrega estiver danificada ou incompleta, contacte o nosso servigo de
pds-venda.

4.2. POSICIONAMENTO

Instale este aparelho num local no qual a temperatura ambiente corresponda a classe climatica
indicada na placa classificagdo do mesmo. Isto assegura o funcionamento correto do aparelho.
Explicagao das classes climaticas:

"SN" indica que este aparelho de refrigeragdo se destina a ser utilizado a temperaturas
ambiente entre 10 °C e 32 °C.

- "N"indica que este aparelho de refrigeragao se destina a ser utilizado a temperaturas ambiente
entre 16 °C e 32 °C.

- "ST" indica que este aparelho de refrigeragdo se destina a ser utilizado a temperaturas
ambiente entre 16 °C e 38 °C.

- "T"indica que este aparelho de refrigeracéo se destina a ser utilizado a temperaturas ambiente
entre 16 °C e 43 °C.

Nota: Quando opera num ambiente diferente do tipo de clima especificado (por exemplo, acima
do intervalo de temperaturas ambiente classificadas), o aparelho podera ndo conseguir manter as
temperaturas dos compartimentos desejadas.

4.3. ESCOLHER UMA LOCALIZAGAO ADEQUADA

Aviso!
Deve ser possivel desligar o aparelho da alimentagéo elétrica.
Para isso, a ficha tem de estar facilmente acessivel apos a instalagao.

«  Selecione um local sem exposigéo direta a luz solar.

»  Selecione um local com espaco suficiente para a porta do aparelho abrir faciimente.

« Selecione um local com chéao nivelado (ou quase nivelado).

» Deixe espaco suficiente para instalar o aparelho numa superficie plana.

* Ao instalar, deixe espaco livre a direita, a esquerda, atras e por cima. Isto ajudara a reduzir o
consumo de energia e a manter as suas faturas de eletricidade baixas.

* Reserve um espaco de pelo menos 50 mm nos lados e atras.

* O aparelho deve ser instalado bastante afastado de fontes de calor como radiadores, caldeiras,
luz solar direta, etc.

«  Certifique-se de que o ar circula livremente a volta da parte traseira do aparelho.

« Para garantir o melhor desempenho, se o aparelho for posicionado debaixo de uma unidade
de parede suspensa, a distancia entre a parte superior do armario e a unidade de parede tera
de ser de, pelo menos, 50 mm. No entanto, idealmente, o aparelho ndo deve ser posicionado
debaixo de unidades de parede suspensas.

* O nivelamento rigoroso € garantido por um ou mais pés ajustaveis na base do armario.

» Este aparelho de refrigeragédo nao se destina a ser utilizado como um aparelho integrado.
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Requisitos de espaco:

\

A unidade de todas as distancias abaixo é o milimetro (mm).

A B C D E F G H |
600 605 2010 | min =50 [ min=50 | min =50 1200 1200 135°

4.4. NIVELAR O APARELHO

Se o aparelho aparentar estar inclinado, ajuste os dois pés de nivelamento na frente do aparelho.

Nota: Se o aparelho néo estiver nivelado, podera emitir ruido e as portas poderdo nao fechar
corretamente.

I Porta & /
ey } Estender Encurtar
M ==

4.5. INVERSAO DA PORTA (OPCIONAL)

Se precisar de inverter as portas do aparelho, siga as diretrizes e os passos indicados.

« Certifigue-se de que o aparelho se encontra desligado e vazio.
»  Sera preferivel contar com 2 pessoas para manusear o aparelho durante a montagem.

Antes de inverter as portas, prepare as seguintes ferramentas e componentes:

1. Chave de fendas de cabeca plana x 1

2. Chave de fendas Philips x 1

3. Chaveinglesa x 1

4. Os componentes seguintes estao incluidos no saco de acessorios.
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Tampa da dobradica superior Auxiliar de fecho esquerdo Auxiliar de fecho esquerdo

esquerda x 1 para a porta superior x 1 para a porta inferior x 1
Passo 1:

1. Desaperte a tampa da dobradiga superior direita.
2. Desligue o cabo da tampa da dobradica superior direita.
3. Desaperte a dobradiga superior.

Passo 2:

Mova o interruptor da porta da
tampa da dobradiga superior direita
para a tampa da dobradiga superior
esquerda fornecidas no saco de
acessorios.

Passo 3:

Desloque a tampa de rosca superior
esquerda para o lado direito.

Passo 4:

Retire a porta superior. Retire os
parafusos da dobradiga do meio
usando uma chave de fendas
Philips e depois retire a porta
inferior. Coloque as duas portas
sobre uma superficie almofadada,
para as proteger.
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Passo 5:

1. Incline cuidadosamente o
aparelho e coloque-o em
posigéo horizontal, sobre a
parte traseira, em cima de
uma superficie protetora como
cartéo.

2. Solte e retire os pés de
nivelamento.

3. Desaparafuse a dobradica
inferior com uma chave de
fendas Philips.

Passo 6: Desaparafuse e retire o perno da dobradiga inferior, rode a dobradiga inferior e substitua
o perno. Faga o mesmo na dobradiga superior.

Passo 7:

1. Coloque a dobradiga
inferior com o perno do lado
esquerdo.

2. Cologue novamente os pés de
nivelamento.

3. Levante cuidadosamente o
aparelho até o colocar em
posigéao vertical.

Passo 8:

Retire as juntas das portas superior L
e inferior, rode-as e reinstale-as. (v ‘ N ‘r
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Passo 9:

Retire os auxiliares de fecho da
parte inferior das portas superior
e inferior. A seguir, retire os novos
auxiliares de fecho do saco de
acessorios e instale-os no lado
esquerdo das portas.

Passo 10:

Reinstale a porta inferior. Ajuste
e fixe a dobradiga do meio no
aparelho.

Nota: Certifique-se de alinhar a
porta com o aparelho, para que a
junta possa vedar bem o aparelho.

Passo 11:

1. Substitua a porta superior. Em seguida, ligue a porta ao aparelho, fixando bem a dobradica
superior. Nota: Certifique-se de alinhar a porta com o aparelho, para que a junta possa vedar
bem o aparelho.

2. Ligue o cabo a tampa da dobradiga superior esquerda.

3. Fixe a tampa da dobradiga superior esquerda apertando o parafuso.
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5. UTILIZAGAO

5.1. LIMPAR O APARELHO

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, limpe o interior com um pano humido e lave todos
0s acessorios internos com agua tépida e um pouco de sabao neutro, e depois seque bem. Isto é
para remover o odor tipico de um produto novo.

Importante! N&o utilize detergentes ou pos abrasivos, pois estes podem danificar o acabamento.

5.2. LIGAR OU DESLIGAR O APARELHO DA TOMADA

Importante!

*  Apos o transporte, o desembalamento ou a instalagéo, deixe o aparelho
numa posicao vertical durante, pelo menos, 4 horas antes de o ligar a
fonte de alimentagéo. g
« O aparelho tem de ser ligado a terra. A ficha do cabo de alimentacéo & -
fornecida com um contacto para esse fim. Se a tomada de alimentagéo 4 h
elétrica doméstica néo estiver ligada a terra, ligue o aparelho a uma
tomada ligada a terra separada, em conformidade com os atuais
regulamentos, e consulte um eletricista qualificado.
» O fabricante declina quaisquer responsabilidades em caso de inobservancia das medidas de
seguranga acima indicadas. Este aparelho cumpre as Diretivas Comunitarias.

Antes de ligar o aparelho a tomada elétrica, garanta que:

* A poténcia da sua rede elétrica coincide com a indicada na etiqueta de classificacdo do
aparelho. O aparelho sé pode ser utilizado com a tensédo indicada.

* Atomada elétrica utilizada ndo deve ser utilizada com outros aparelhos.

* Liga o aparelho diretamente a uma tomada de parede, e ndo a uma extens&do ou a uma tomada
multipla movel.

* O cabo de alimentagéo e a tomada elétrica ndo se encontram danificados.

* Quando liga ou desliga o aparelho da tomada, segura sempre a ficha e ndo o cabo.

Para ligar o aparelho, insira a ficha numa tomada elétrica. Nota: O aparelho liga-se assim que for
ligado a tomada. Sugestao: Antes de inserir alimentos no aparelho, deixe-o funcionar durante
2 horas, para os seus compartimentos de armazenamento estarem suficientemente frios.

Para desligar o aparelho e desliga-lo da fonte de alimentagao, retire a ficha da tomada elétrica.
Nota: Para desligar o aparelho, precisa de o desligar da tomada.

5.3. AJUSTAR A TEMPERATURA DO COMPARTIMENTO DO FRIGORIFICO

SUPER/3s

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL — )

o

Para ajustar a temperatura do compartimento do frigorifico, prima o botdo SET (C) no painel
de controlo para alternar entre as temperaturas disponiveis (1 °C a 5 °C) (B) até o indicador da
temperatura desejada se acender.

Sugestao: Pode colocar um termoémetro no interior do compartimento do frigorifico para verificar a
temperatura real no interior.

5.4. UTILIZAR O MODO DE SUPERCONGELAGAO

O modo de supercongelagéo foi concebido para tornar o compartimento do congelador o mais frio
possivel. Sugestao: Se precisar de congelar muitos alimentos ao mesmo tempo, recomendamos
que coloque o aparelho no modo de supercongelagao 24 horas antes.
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e Para ativar o modo de supercongelagéo, prima sem soltar o botdo SET (C) no painel de
controlo durante 3 segundos. O indicado SUPER (A) acende-se quando o aparelho estiver no
modo de supercongelagéo.

* O aparelho sai automaticamente do modo de supercongelagéo apoés 50 horas. Para sair deste
modo antes, prima sem soltar o botdo SET (C) no painel de controlo durante 3 segundos.

Notas:

* Na&ao pode ajustar a temperatura do compartimento do frigorifico quando o aparelho estiver no
modo de supercongelagéo.
*  No modo de supercongelacéo, o aparelho pode emitir mais ruidos de funcionamento.

5.5. AJUSTAR A TEMPERATURA DO COMPARTIMENTO DO CONGELADOR

Para ajustar a temperatura do compartimento do congelador, CONTROLO DO CONGELADOR
use o cursor de definigdo da temperatura localizado por tras da
gaveta para vegetais.

#
a
»  Para diminuir a temperatura, mova o cursor para baixo.
» Para aumentar a temperatura, mova o cursor para cima
* Para utilizar a definicdo de temperatura recomendada,
mova O cursor para a posigao intermédia. >
v

5.6. DEFINIGOES DE TEMPERATURA RECOMENDADAS

Para utilizar as definicdes de temperatura recomendadas, ajuste as temperaturas do compartimento
do frigorifico e do compartimento do congelador como mostrado na tabela seguinte.

Nota: Quando a temperatura ambiente entra num intervalo diferente, por exemplo, ao passar do
inverno para a primavera, lembre-se de reajustar as temperaturas. Isto pode ser necessario para
evitar o consumo energético excessivo.

Intervalo de Compartimento
temperatura Compartimento do frigorifico do cFo)n elador
ambiente 9

£

(— SMART TEMPERATURE CONTROL ————\

BIEER 2 e === e 5 >k

Superior a 38 °C

M

SHER s = == A== 5 >k

16-38 °C
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Intervalo de
temperatura Compartimento do frigorifico
ambiente

Compartimento
do congelador

#

SUPER/3s

. ° SURERS— ' ——-- Pa— P e 5
Inferior a 16 °C >

5.7. COLOCAR OS ALIMENTOS

Coloque diferentes tipos de alimentos em diferentes localizagdes, de acordo com a tabela abaixo.

Localizagao Temperatura | Tipos de alimentos Tempo de
armazenamento

Prateleiras 4~6 °C - Alimentos com conservantes 3 dias

da porta do naturais, como compotas,

frigorifico sumos, bebidas e

condimentos.
- Nao guarde alimentos

pereciveis.
Gaveta para 3~5°C - Frutas, vegetais e ervas 1 semana
vegetais (gaveta aromaticas
de saladas) - Né&o guarde bananas, cebolas,
batatas e alhos.
Prateleira do 3~5°C Lacticinios e ovos 1 semana
frigorifico —
parte central
Prateleira do 3~5°C Alimentos que ndo necessitam | 1 semana
frigorifico — de ser cozinhados, como
parte superior alimentos prontos a consumir,
carnes frescas e restos de
refeigcbes
Gavetas do -18 °C - Alimentos para 1 a 18 meses
congelador armazenamento a longo prazo

- Gaveta inferior para carne
vermelha, carne branca e
peixe

- Gaveta central para vegetais
congelados, batatas fritas, etc.

- Gaveta superior para gelados,
fruta congelada, alimentos
cozinhados congelados, etc.

5.8. CONGELAR ALIMENTOS FRESCOS

* O compartimento do congelador é indicado para o congelamento de alimentos frescos e para
0 armazenamento de alimentos congelados ou ultracongelados durante um longo periodo de
tempo.

«  Coloque os alimentos frescos a congelar no compartimento do congelador.
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* A quantidade maxima de alimentos que podem ser congelados num prazo de 24 horas esta
especificada na placa de classificagdo do aparelho.

O processo de congelamento demora 24 horas. Durante este periodo, ndo adicione outros
alimentos para congelamento.

5.9. GUARDAR ALIMENTOS CONGELADOS

No primeiro arranque ou apds um periodo de inatividade, deixe o aparelho trabalhar durante, pelo
menos, 2 horas na definigdo mais alta antes de colocar os produtos no compartimento.

AVISO: Na eventualidade de um descongelamento acidental, por exemplo, se ocorrer uma falha
de energia durante um periodo de tempo superior ao especificado na placa de classificacdo do
aparelho, os alimentos descongelados devem ser consumidos rapidamente ou cozinhados de
imediato e novamente congelados (depois de cozinhados).

5.10. DESCONGELAR ALIMENTOS

Antes de serem consumidos, os alimentos ultracongelados ou congelados podem ser descongelados
no compartimento do frigorifico ou a temperatura ambiente, dependendo do tempo disponivel para
esta operacdo. Os pedagos mais pequenos podem mesmo ser cozinhados congelados, retirados
diretamente do congelador. Se tal for o caso, o tempo de cozedura sera mais longo. Siga as
instrugcdes do produtor dos alimentos indicadas na embalagem.

AVISO: Os alimentos descongelados ndo podem ser novamente congelados. Devem ser
consumidos rapidamente.

5.11.REMOVER/REPOSICIONAR OS ACESSORIOS

Reposicionar as prateleiras

As paredes do compartimento do frigorifico estdo equipadas com varias
corredicas, para que as prateleiras possam ser reposicionadas conforme A\
desejado.

Reposicionar as paredes da porta

* Pode instalar as paredes da porta a diferentes alturas para se
adequarem a embalagens de diferentes tamanhos.

» Para reposicionar as prateleiras da porta do frigorifico, puxe
gradualmente na diregao das setas mostradas, até as prateleiras se
soltarem, e depois volte a coloca-las a alturas diferentes.

Remover a gaveta inferior

1. Puxe a gaveta para a posicao em que para.
2. Levante a frente da gaveta.
3. Puxe a gaveta para fora.

NN =

5.12. SUGESTOES PARA CONGELAR ALIMENTOS E ARMAZENAR
ALIMENTOS CONGELADOS

Para desfrutar do melhor desempenho, tenha em atencao:

]
I
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A quantidade maxima de alimentos que podem ser congelados num prazo de 24 horas esta
especificada na placa de classificagdo do aparelho.

O processo de congelamento demora 24 horas. Nao devem ser adicionados mais alimentos
para congelamento durante este periodo.

Congele apenas alimentos frescos de alta qualidade e devidamente lavados.

Prepare alimentos em pequenas porgdes para permitir um congelamento rapido e completo e
para possibilitar o posterior descongelamento apenas da quantidade necessaria.

Embrulhe os alimentos em folha de aluminio ou polietileno e certifique-se de que as embalagens
sé@o herméticas.

Nao permita que os alimentos frescos e ndo congelados entrem em contacto com alimentos ja
congelados, a fim de evitar um aumento da temperatura dos ultimos.

Os alimentos magros sdo mais indicados para um congelamento mais prolongado do que os
gordurosos; o sal reduz a duragéo do armazenamento dos alimentos.

Se consumido imediatamente ap6s a remogao do compartimento de congelador, o gelo pode
provocar queimaduras na pele.

E aconselhavel escrever a data de congelamento em cada embalagem individual para poder
controlar o tempo de armazenamento.

Certifigue-se de que os alimentos congelados comerciais foram devidamente armazenados
pelos comerciantes.

Certifigue-se de que os alimentos congelados séo transferidos da loja para o congelador no
espacgo de tempo mais curto possivel.

Nao abra a porta frequentemente nem a deixe aberta por mais tempo do que o estritamente
necessario.

Uma vez descongelados, os alimentos deterioram-se rapidamente e ndo podem ser novamente
congelados.

Nao exceda o periodo de armazenamento indicado pelo fabricante do alimento.

Nao armazene bebidas engarrafadas no compartimento do congelador, para prevenir
rebentamentos ou outras perdas.

5.13. SUGESTOES PARA A REFRIGERAGAO DE ALIMENTOS FRESCOS
Para desfrutar do melhor desempenho, tenha em atengéo:

.

Nao guarde alimentos quentes ou liquidos a emitir vapores no frigorifico.

Tape ou embrulhe os alimentos, especialmente se estes emitirem odores fortes. Coloque em
sacos de polietileno e guarde nas prateleiras de vidro por cima da gaveta para vegetais.

Por motivos de seguranga, guarde os alimentos desta forma durante um ou dois dias, no
maximo.

Os alimentos cozinhados e os pratos frios devem ser tapados e podem ser colocados em
qualquer prateleira.

A fruta e vegetais devem ser devidamente lavados e colocados na gaveta especial fornecida.
Amanteiga e queijos devem ser colocados em recipientes herméticos especiais ou embrulhados
em folha de aluminio ou em sacos de polietileno, tentando excluir o maximo de ar possivel.
As garrafas de leite devem ter uma tampa e ser armazenadas nas prateleiras da porta.

Se ndo estiverem embalados, as bananas, batatas, cebolas e alho ndo devem ser guardados
no frigorifico.
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6. MANUTENGAO E LIMPEZA

Atencao! Antes de iniciar a manutencdo ou a limpeza, certifique-se de que o
aparelho esta desligado da fonte de alimentagao.

6.1. LIMPEZA

Importante! Nunca utilize detergentes, solventes/produtos abrasivos, objetos
afiados ou escovas de arame para a limpeza, pois danificam o acabamento. Nao
pulverize agua e vapor para limpar o aparelho.

Por motivos de higiene, o interior do aparelho, incluindo os acessorios interiores, deve ser limpo
regularmente.

1. Retire todos os acessorios do interior dos compartimentos de armazenamento do aparelho.
Limpe-os com agua tépida e um pouco de sabdo neutro. Passe por agua e seque
cuidadosamente.

2. Limpe ointerior do aparelho com um pano macio humedecido em dgua com um pouco de sab&o
neutro. Depois, seque bem antes de voltar a colocar os acessoérios no interior do aparelho.

3. Limpe as juntas da porta com um pano macio humedecido em agua com um pouco de sab&o
neutro.

4. Limpe a superficie externa do aparelho com um pano macio e hiumido. Nunca use solventes.

Outras sugestoes:

«  Verifique regularmente as juntas da porta e limpe-as com um pano, para assegurar que estao
livres de detritos.

e Limpe o p6é da parte traseira do aparelho regularmente. Isto melhora o desempenho do
aparelho e permite poupar no consumo de eletricidade.

« Para evitar que a agua do descongelamento transborde para o frigorifico, limpe periodicamente
o orificio de drenagem na parte traseira do compartimento do frigorifico.

6.2. DESCONGELAQAO

O aparelho esta equipado com uma fungéo de descongelamento automatico e ndo é necessario o
descongelamento manual.

6.3. SUBSTITUIQAO DA LAMPADA

Este produto contém uma lampada. Em caso de avaria, contacte um técnico qualificado para
inspecionar e/ou substituir a lampada.

6.4. TRANSPORTE

Atencao! Nao coloque o aparelho numa posigéo invertida ou lateral. Durante o
transporte, a inclinagdo do aparelho ndo pode exceder os 45°.

» Nao eleve o aparelho segurando-o nas respetivas margens superiores. Segure o aparelho pela
sua base ou pelos lados.

* Antes de mover o aparelho, remova todos os alimentos e fixe os componentes devidamente.

« Cole as portas com fita adesiva para as fixar.

*  Cole o cabo de alimentagdo com fita adesiva a um dos lados do aparelho para prevenir danos
durante o transporte.

6.5. ARMAZENAMENTO

* Antes de deixar de utilizar o aparelho durante um periodo de tempo prolongado, desligue-o e
retire todos os alimentos do seu interior. Depois, limpe o aparelho.
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« Durante o armazenamento, deixe a porta ligeiramente aberta para prevenir a formagéo de
odores desagradaveis.

7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Antes de contactar o servico de pds-venda, use esta tabela para verificar se consegue corrigir o
problema.

Nota: E normal que o sistema de refrigeracdo produza alguns ruidos, semelhantes aos de

gorgolejar e assobiar.

Problema

Causa possivel

Possivel solucao

O aparelho ndo
funciona.

A ficha nado esta ligada ou esta
solta.

Insira a ficha na tomada elétrica.

Fusivel queimado ou defeituoso.

Verifique o fusivel e substitua-o,
se necessario.

Cabo de alimentacgéo ou ficha
defeituoso.

Verifique e proceda a reparagao
contactando um eletricista
qualificado.

O compressor
continua a funcionar
durante muito tempo.

A temperatura definida é
demasiado baixa.

Defina uma temperatura mais
elevada.

Uma grande quantidade de
alimentos quentes/mornos
colocada no aparelho.

Deixe os alimentos arrefecer
antes de os colocar no interior do
aparelho.

Fonte de calor colocada junto ao
aparelho.

Afaste a fonte de calor do
aparelho.

A porta foi aberta com demasiada
frequéncia ou durante demasiado
tempo.

Abra a porta apenas quando for
necessario e feche-a assim que
possivel.

Existe um odor no
interior.

O interior do aparelho esta sujo.

Limpe o interior.

Odor de alimentos mal
embalados.

Embale bem os alimentos antes
de os congelar.

O aparelho emite
ruidos fortes.

O aparelho ndo esta nivelado.

Ajuste os pés ao nivel do
aparelho.

O aparelho esta a tocar na parede
ou noutros objetos.

Afaste o aparelho e deixe espago
suficiente em volta do mesmo.

A parede exterior do

Quando o aparelho esta a
funcionar, o calor dissipa-se para
o exterior através de tubos de
metal no interior do armario.

Isto é normal.

aparelho esta quente.

A temperatura ambiente elevada
faz subir a temperatura da parede
exterior.

Aumente o espaco a volta do
aparelho ou coloque-o num
local mais fresco ou com melhor
ventilagao.

Forma-se
condensagao no
exterior.

Pode formar-se condensacao
quando a humidade na divisdo &
elevada.

Isto & normal. Limpe a
condensagao com um pano seco.
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Problema Causa possivel Possivel solucao

A diferencga de pressao de ar
entre o interior e o exterior do

E dificil abrir a porta.

a porta.

compartimento tornam dificil abrir

Aguarde uns momentos e depois
tente abrir a porta lentamente.

7.1. COMO OBTER REPARAGAO PROFISSIONAL

Se tiver um problema com o seu produto, antes de ir a loja onde o comprou, contacte o servigo de
pds-venda. Para saber como contactar o servico de pés-venda, va a:

https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. INFORMAGOES SOBRE PEGAS SOBRESSELENTES

Parte

Fornecida a

Disponivel durante

Termostatos

Reparadores profissionais

Pelo menos 7 anos apds a colocagao da
Ultima unidade do modelo no mercado

Sensores de
temperatura

Reparadores profissionais

Pelo menos 7 anos apods a colocagao da
Ultima unidade do modelo no mercado

Placas de circuito
impresso

Reparadores profissionais

Pelo menos 7 anos apds a colocagao da
Ultima unidade do modelo no mercado

Fontes de luz

Reparadores profissionais

Pelo menos 7 anos apods a colocagéo da
Ultima unidade do modelo no mercado

Puxadores da
porta

Reparadores profissionais e
utilizadores finais

Pelo menos 7 anos apds a colocagao da
ultima unidade do modelo no mercado

Dobradicas da
porta

Reparadores profissionais e
utilizadores finais

Pelo menos 7 anos apods a colocagao da
Ultima unidade do modelo no mercado

utilizadores finais

Tabuleiros Reparadores profissionais e Pelo menos 7 anos apds a colocagéo da
utilizadores finais ultima unidade do modelo no mercado
Cestos Reparadores profissionais e Pelo menos 7 anos apods a colocagao da

Ultima unidade do modelo no mercado

Juntas da porta

Reparadores profissionais e
utilizadores finais

Pelo menos 10 anos apds a colocagao da
Ultima unidade do modelo no mercado

Pode encomendar pegas sobresselentes em: https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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PRZEGLAD ZAWARTOSCI

NoohwN

1.

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA S.83
SPECYFIKACJA TECHNICZNA S. 89
OPIS PRODUKTU S.90
INSTALACJA S.90
UZYCIE S.95
KONSERWACJA | CZYSZCZENIE S.100
ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW S. 101

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem tego produktu nalezy zapoznac sie z instrukcjg i
zachowac jg na przysztosc.

1.

Niniejsze urzadzenie moze byC¢ uzytkowane przez dzieci w
wieku powyzej 8 lat oraz osoby posiadajgce obnizone zdolnosci
fizyczne, sensoryczne lub mentalne badz nieposiadajgce
doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem zapewnienia nadzoru i
udzieleniawskazdéwek dotyczgcych bezpiecznego uzytkowania
urzgdzenia oraz objasnienia powigzanych zagrozen.

Dzieci w wieku 3-8 lat mogg tadowacC i roztadowywac
chtodziarki.

Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzgdzeniem.
Czyszczenie i konserwacja dokonywane przez dzieci nie
powinny odbywac sie bez nadzoru.

Wszelkie materiaty opakowaniowe nalezy przechowywac¢ w
miejscu niedostepnym dla dzieci. Istnieje ryzyko uduszenia.

W przypadku ztomowania urzgdzenia nalezy wyciggngc¢
wtyczke z gniazdka, odcigé kabel zasilajgcy (jak najblizej
urzgdzenia) i usung¢ drzwi, aby zapobiec porazeniu prgdem
elektrycznym przez bawigce sie dzieci lub ich zatrzasnieciu sie
w urzgdzeniu.

W przypadku gdy niniejsze urzgdzenie wyposazone w
magnetyczne uszczelki drzwi ma zastgpi¢ starsze urzgdzenie
z zamkiem sprezynowym (zatrzaskiem) na drzwiach lub
pokrywie, nalezy upewnic sig, ze sprezyna nie bedzie nadawata
sie do uzytku, przed zutylizowaniem starego urzadzenia. Dzieki
temu urzadzenie nie stanie sie Smiertelng putapkg dla dziecka.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

OSTRZEZENIE! Otwory wentylacyjne w obudowie urzgdzenia
lub wbudowanej konstrukcji powinny pozosta¢ wolne od
przeszkod.

OSTRZEZENIE! Nie nalezy korzysta¢ z urzgdzen
mechanicznych lub innych srodkow do przyspieszenia procesu
rozmrazania poza tymi zalecanymi przez producenta.

OSTRZEZENIE! Nie dopu$¢ do uszkodzenia obwodu czynnika
chtodniczego.

OSTRZEZENIE: Wewnatrz komér przechowywania urzgdzenia
nie wolno korzysta€ z urzadzen elektrycznych, chyba Ze sg
one typu zatwierdzonego przez producenta.

OSTRZEZENIE! Nie dotyka¢ zarowki, jesli byta wigczona
przez dtugi czas, poniewaz moze by¢ bardzo goragca.

OSTRZEZENIE! Podczas umieszczania urzadzenia nalezy
upewni¢ sie, ze kabel zasilania nie jest przytrzasniety lub
uszkodzony.
OSTRZEZENIE! Nie nalezy umieszczaé przedtuzaczy o wielu
gniazdkach elektrycznych ani przenosnych zasilaczy z tytu
urzgdzenia.

W  urzadzeniu nie wolno przechowywac¢ substanciji
wybuchowych jak pojemniki z aerosolem wypetnione
tatwopalnym gazem pednym.

Izobutan jest wykorzystywany jako czynnik chtodniczy (R-600a)
w obiegu chtodniczym i jest tatwopalnym gazem ziemnym o
wysokim poziomie zgodnosci z zasadami ochrony srodowiska.

Podczas transportu i instalacji urzgdzenia nalezy sie upewnic,
ze zaden z elementow obiegu czynnika chtodniczego nie ulegt
uszkodzeniu.

- Unikac¢ otwartego ognia i zrédet zaptonu.

- Dokfadnie przewietrzy¢ pomieszczenie, w ktérym znajduje
sie urzadzenie.

Zmiana specyfikacji lub modyfikacja niniejszego produktu

w jakikolwiek sposob stanowig zrodio niebezpieczenstwa.

Wszelkie uszkodzenia przewodu mogg spowodowac zwarcie,

pozar lub porazenie prgdem.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku wdomachipodobnych
miejscach:
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20.

21.

22.
23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

- kuchnie pracownicze w sklepach, biurach i innych miejscach
pracy;

- gospodarstwa rolne i przez gosci hotelowych, motelowych
oraz innych rodzajow miejsc zakwaterowania;

- W pensjonatach;

- lokalach gastronomicznych i do podobnych niedetalicznych
zastosowan.

OSTRZEZENIE! Wszelkie elementy elektryczne (wtyczka,

przewdd zasilajgcy lub sprezarka) muszg by¢ wymieniane przez

certyfikowanego agenta serwisowego lub wykwalifikowany

personel serwisowy.

OSTRZEZENIE! Zaréwka dostarczana z tym urzgdzeniem
jest ,zarowkg do specjalnego zastosowania” nadajgcg sie do
uzytku wytgcznie z dostarczonym urzgadzeniem. ,Zaréwka do
specjalnego zastosowania” nie nadaje sie do zastosowania
jako oswietlenie domowe.

Nie wolno wydtuzac¢ przewodu zasilajgcego.

Nalezy upewnic sie, ze wtyczka zasilania nie ulegta zgnieceniu
lub uszkodzeniu przez tylng czes¢ urzgdzenia. Zgnieciona
lub uszkodzona wtyczka zasilania moze sie przegrzac i
spowodowac pozar.

Nalezy sie upewnic¢, ze zostat zapewniony tatwy dostep do
wtyczki sieciowej urzgdzenia.

Nie nalezy pociggac¢ za kabel zasilajgcy.

W przypadku gdy gniazdo wtyczki zasilania jest luzne, nie
nalezy podtaczaé wtyczki zasilania. Istnieje ryzyko porazenia
pradem lub powstania pozaru.

Aby unikng¢ zagrozenia w przypadku uszkodzenia przewodu
zasilajgcego, musi zosta¢ on wymieniony przez producenta,
serwisanta lub osobe posiadajgcg podobne kwalifikacje.

Nie wolno obstugiwac urzgdzenia bez zarowki.

Niniejsze urzgdzenie jest ciezkie. Nalezy zachowac ostroznos¢
podczas przenoszenia.

Nie nalezy wyjmowacC ani dotyka¢ zawartosci z komory
zamrazarki, jesli rece sg wilgotne/mokre, poniewaz moze
to spowodowac otarcia skory lub powstanie odmrozen lub
przemrozen.
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31.
32.
33.
34.

35.

36.

37.

38.

39.

Unikac dtugotrwatego narazenia urzgdzenia na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych.

Nalezy unikaC kontaktu gorgcej zawartosci z plastikowymi
czesciami urzadzenia.

Nie umieszczaé produktow spozywczych bezposrednio przy
tylnej scianie.

Mrozonej zywnosci nie wolno zamraza¢ ponownie po jej
rozmrozeniu.

PrzechowywaC paczkowang mrozong zywnos¢ zgodnie z
instrukcjami producenta mrozonek.

Nalezy scisle przestrzega¢ zalecen producenta urzgdzenia
dotyczgcych przechowywania. Nalezy zapoznaé sie z
odpowiednimi instrukcjami.

Nie umieszczac napojoéw gazowanych w komorze zamrazarki,
poniewaz powoduje to wytworzenie cisnienia w pojemniku, co
moze prowadzi¢ do jego wybuchu, powodujgc uszkodzenie
urzadzenia.

Lizaki lodowe mogg powodowac¢ odmrozenia, jesli sg

spozywane bezposrednio po wyjeciu z urzgdzenia.

Aby zapobiec skazeniu zywnosci, przestrzegaj ponizszych

zasad.

- Pozostawianie otwartych drzwi przez dtugi czas moze
prowadzi¢ do znacznego wzrostu temperatury w komorach
urzgdzenia.

- Regularnie czys¢ powierzchnie, ktére majg kontakt z
zywnoscig i systemem odptywowym.

- Surowe mieso i ryby przechowywaé w chtodziarce w
odpowiednich pojemnikach, aby unikngé kontaktu z
innymi produktami lub wyciekania sokow na inne produkty
zywnosciowe.

- Przegrédki na mrozonki oznaczone dwiema gwiazdkami
(jesli takie oznaczenia sg widoczne w urzgdzeniu) nadajg
sie do przechowywania wstepnie zamrozonej zywnosci,
przechowywania lub robienia lodow i robienia kostek lodu.

- Przedzialy jedno-, dwu- i trzygwiazdkowe (jesli takie
oznaczenia sg widoczne w urzgdzeniu) nie nadajg sie do
zamrazania swiezej Zywnosci.
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40.

41.
42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

- W przypadku pozostawienia urzgdzenia pustego przez
dtuzszy czas nalezy je wylaczy¢, rozmrozi¢, wyczysScic,
wysuszy¢ipozostawic¢ drzwi otwarte, aby zapobiec rozwojowi
plesni w urzgdzeniu.

Przed przeprowadzeniem konserwacji nalezy wy’chzyc

urzgdzenie i odtgczy¢ wtyczke zasilajgcg z gniazda sieciowego.

Nie nalezy czysci¢ urzgdzenia metalowymi przedmiotami.

Nie uzywacC ostrych przedmiotéw do usuwania szronu z
urzgdzenia. Nalezy skorzysta¢ z plastikowej skrobaczki.

Nalezy regularnie sprawdza¢ odptyw w chtodziarce i
monitorowac ilos¢ rozmrozonej wody. Jesli to konieczne,
nalezy wyczysci¢ odptyw. W przypadku zablokowania odptywu
woda bedzie zbierata sie na dnie urzgdzenia.

Rozpakowac¢ urzagdzenie i sprawdzi¢, czy nie ma na nim
widocznych uszkodzen. Nie nalezy podigczaC urzgdzenia,
jesli jest uszkodzone. Nalezy zgtosi¢ ewentualne szkody
natychmiast do miejsca zakupu urzgdzenia. Zachowaj
opakowanie na wypadek koniecznosci zwrotu urzgdzenia.

Zalecasie odczekanie co najmniej4 godzin przed podtgczeniem
urzgdzenia, aby umozliwi¢ przeptyw oleju z powrotem do
sprezarki.

Wokot urzadzenia nalezy zapewni¢ odpowiednig cyrkulacje
powietrza. Jej brak moze prowadzi¢ do przegrzania. Aby
uzyskac¢ odpowiednig wentylacje, nalezy postepowac zgodnie
Z instrukcjg montazu.

W miare mozliwosci nalezy dosung¢ do sciany elementy
dystansowe urzgdzenia, aby nie dopusci¢ do kontaktu z
cieptymi elementami (sprezarka, kondensator) i zapobiec
ewentualnym poparzeniom.

Urzagdzenie nie moze znajdowac sie w poblizu grzejnikow lub
kuchenek.

Nalezy upewni¢ sie, ze podczas instalacji urzgdzenia zostat
zachowany dostep do wtyczki sieciowe;j.

Wszelkie prace elektryczne wymagane w ramach
serwisowania urzgdzenia powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego elektryka lub kompetentng osobe.

Niniejszy produkt musi byC serwisowany przez autoryzowane
centrum serwisowe i nalezy stosowac¢ jedynie oryginalne

czesci zamienne.
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52.
53.

54.

55.
56.
57.
. 55.
59.

60.

61.

Nie nalezy umieszczac gorgcej zywnosci w urzgdzeniu.

Nie nalezy umieszcza¢ jedzenia blisko siebie, poniewaz
uniemozliwia to zachowanie cyrkulacji powietrza.

Nalezy upewni¢ sie, ze zywnos¢ nie dotyka tylnej czesci
komory (komor).

W przypadku braku prgdu nie nalezy otwieraé drzwi.

Nie nalezy czesto otwierac drzwi.

Nie nalezy pozostawia¢ drzwi otwartych przez zbyt dtugi czas.
Nie ustawiaC termostatu na zbyt niskie temperatury.

Wszelkie akcesoria, takie jak szuflady, balkoniki potek, powinny
by¢ zainstalowane w swoich miejscach w celu zmniejszenia
zuzycia energii.

Przed utylizacjg urzgdzenia nalezy pamietac, aby:

- Odfigczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego.

- Odcig¢ przewaod zasilajgcy i go wyrzucic.

Wskazéwki  dotyczgce bezpiecznego przechowywania
zywnosci mozna znalezC w rozdziale “5.7. UKLADANIE
ZYWNOSCI”.

@ czynnika chtodniczego, jak i w materiatach izolacyjnych.

To urzadzenie nie zawiera gazow, ktore mogtyby
uszkodzi¢ warstwe ozonowg, zarébwno w obiegu

Urzgdzenia nie nalezy utylizowa¢ razem z odpadami
miejskimi i Smieciami. Pianka izolacyjna zawiera
tatwopalne gazy. Urzgdzenie nalezy zutylizowa¢ zgodnie
z obowigzujgcymi przepisami. Unika¢ uszkodzen
urzgdzenia chtodzgcego, zwtaszcza wymiennika ciepta.

L‘_) recyklingu. Opakowanie nalezy wyrzuci¢ do odpowiednich

Materialy oznaczone tym symbolem nadajg sie do

pojemnikéw zbiorczych, aby poddac je recyklingowi.
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Oznaczenie urzagdzenia (symbol przekreslonego
pojemnika naodpady)jestzgodne zdyrektywg europejskag
2012/19/EU dotyczacy ,zuzytego sprzetu elektrycznego
i elektronicznego”. Oznacza ono, ze po zakonczeniu
okresu uzytkowania urzgdzenia nie mozna wyrzuci¢ go
wraz z innymi odpadami z gospodarstwa domowego.
Uzytkownik jest zobowigzany do dostarczenia urzgdzenia
odpowiednim organizacjom, ktére zajmujg sie zbieraniem
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego.
Stuzby odpowiedzialne za zbiérke takiego sprzetu, w tym
lokalne punkty zbidrki, sklepy i organy lokalne, tworzg
odpowiedni system zbierania sprzetu. Odpowiednia
zbiorka zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego
pomaga unikng¢ szkodliwego wptywu na zdrowie ludzkie
i Srodowisko, wynikajgcego z obecnosci niebezpiecznych
sktadnikéw, a takze z niewtasciwego przechowywania i
obrébki takiego sprzetu.

/A

OSTRZEZENIE! Podczas uzytkowania, serwisowania i
utylizacji urzgdzenia nalezy zwréci¢ uwage na symbol
podobny do pokazanego po lewej stronie. Ten symbol
znajduje sie z tylu urzadzenia (na tylnej sciance lub na
kompresorze) i ma zoétte, pomaranczowe lub czerwone
tto.

Ostrzega on przed ryzykiem pozaru. W rurach czynnika
chtodniczego i sprezarkach znajdujg sie materiaty
tatwopalne.

Podczas uzytkowania, serwisowania i utylizacji nalezy
utrzymywac urzgdzenie z dala od Zrodta ognia.

2. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Napigecie znamionowe 220-240 V~
Czestotliwo$¢ znamionowa 50 Hz
Natezenie znamionowe 09A

Moc znamionowa 110 W
Zuzycie energii 231 kWh/rok
Catkowita pojemnosc¢ 3261
Pojemnos$¢ komory zamrazarki 831
Pojemnos$¢ komory na $wiezg zywnos¢é 243 |
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Klasyfikacja klimatyczna N, ST
Klasyfikacja ochrony przed porazeniem prgdem elektrycznym Klasa |
Czynnik chtodniczy i ilo$¢ wtryskowa R600a, 49 g
Srodek spieniajacy Cyklopentan
Masa netto 62 kg

Uwaga: Aby uzyskac wigcej informacji o produkcie w bazie danych produktéw, nalezy zeskanowaé
kod QR na etykiecie energetycznej produktu lub na koncu niniejszej instrukcji obstugi.

3. OPIS PRODUKTU

\

1. Panel sterowania i oswietlenie 4. Szuflady zamrazarki

2. Balkoniki w chtodziarce 5. Szuflada na warzywa i owoce

3. NOozki poziomujgce 6. Pofki chtodziarki )
3.1. LISTA AKCESORIOW

\

Komora chtodziarki: Komora zamrazarki:

» Szklana potka x 3 » Szufladax 3

» Szuflada na warzywa i owoce x 1 » Tacka nalod x 1

* Balkonik x 3

» Tacka najajka x 1 )

4. INSTALACJA

Ostrzezenie!
A Przed przystgpieniem do montazu nalezy upewni¢ sie, ze urzadzenie jest odtgczone
od zasilania.

4.1. ROZPAKOWANIE

Po rozpakowaniu sprawdz, czy obecne sg wszystkie elementy oraz czy nie ma uszkodzen. Jesli
zostaty wykryte uszkodzenia lub czego$ brakuje, nalezy skontaktowac sie z naszym serwisem
posprzedazowym.

4.2. MIEJSCE INSTALACJI

Urzadzenie nalezy zainstalowa¢ w miejscu, w ktérym panuje temperatura otoczenia odpowiadajgca
klasie klimatycznej wskazanej na tabliczce znamionowej urzgdzenia. Gwarantuje to prawidtowa
prace urzgdzenia. Opis klas klimatycznych:

,SN” oznacza, ze chfodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia od 10°C
do 32°C.

- ,N” oznacza, ze chtodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia od 16°C
do 32°C.

- ,ST” oznacza, ze chtodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia od 16°C
do 38°C.

- ,T” oznacza, ze chtodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia od 16°C do
43°C.

Uwaga: Podczas pracy w temperaturze innej niz okreslone temperatury otoczenia (tj. poza

znamionowym zakresem temperatury otoczenia) urzgdzenie moze nie by¢ w stanie utrzymac

pozgdanych temperatur w komorach.
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4.3. WYBOR ODPOWIEDNIEGO MIEJSCA

e o o o o

.

Ostrzezenie!
Musi istnie¢ mozliwo$¢ odigczenia urzgdzenia od zasilania sieciowego.

Dlatego tez wtyczka musi by¢ tatwo dostepna po zainstalowaniu.

Wybierz miejsce bez bezposredniego narazenia na nastonecznienie.

Wybierz miejsce z wystarczajgca przestrzenig, aby drzwi urzgdzenia mogty sie tatwo otwierac.
Wybierz miejsce z réwng (lub prawie réwng) podtoga.

Pozostaw wystarczajgco duzo miejsca, aby moc ustawic urzadzenie na ptaskiej powierzchni.
Podczas montazu pozostaw wolng przestrzen z prawej, lewej, tylnej i gérnej strony. Pomoze to
zmniejszy¢ zuzycie pradu i obnizy¢ rachunki za energie.

Zachowaj co najmniej 50 mm odstepu z dwoch stron i z tytu.

Urzadzenie powinno by¢ zainstalowane z dala od zrodet ciepta, takich jak grzejniki, kotty,
bezposrednie Swiatto stoneczne itp.

Zapewnij swobodng cyrkulacje powietrza wokét tylnej czesci obudowy.

Gdy urzadzenie ustawione jest pod modutem wiszgacym, aby zapewni¢ poprawng prace
urzadzenia, nalezy zachowaé przynajmniej 50 mm odstgpu pomiedzy goérng obudowg
urzadzenia a modutem wiszgcym. Najlepiej jednak nie ustawia¢ urzgdzenia pod modutami
wiszgcymi.

Aby wypoziomowac¢ urzadzenie, nalezy wyregulowa¢ wysoko$c jednej lub wiekszej liczby
nézek znajdujgcych sie pod obudowg urzadzenia.

Chtodziarka nie jest przeznaczone do uzytku jako urzadzenie do zabudowy.

Wymagana ilos¢ miejsca:

W

Jednostkg wszystkich dtugosci przedstawionych ponizej sg mm.

A B C D E F G H |

600 605 2010 min=50 | min=50 | min=50 1200 1200 135°

4.4. WYPOZIOMOWANIE URZADZENIA

Jesli urzadzenie przechyla sie w jakis sposob, nalezy wyregulowac¢ dwie nézki poziomujgce z
przodu urzgdzenia.

Uwaga: Jesli urzadzenie nie jest wypoziomowane, moze emitowac wiecej hatasu, a drzwiczki moga
nie zamykac sie prawidtowo.
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Drzwiczki

~ j Wydtuzenie Skrdcenie
W4 /

- —
4.5. ZMIANA KIERUNKU OTWIERANIA DRZWI (OPCJONALNE)

W przypadku koniecznosci odwrdcenia drzwi urzgdzenia nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi
wskazoéwkami i krokami.

* Upewni¢ sig, ze urzgdzenie jest odtgczone od zasilania i puste.
* Do montazu urzadzenia potrzebne sg 2 osoby.

Przed odwréceniem drzwi nalezy przygotowac nastepujgce narzedzia i elementy:
1. Srubokret ptaski x 1

2. Srubokret krzyzakowy x 1

3. Klucz ptaski x 1

4. Nastepujgce elementy zawarte w woreczku na akcesoria.

Ostona lewego gérnego Lewy zamykacz do drzwi Lewy zamykacz do drzwi
zawiasu x 1 gornych x 1 dolnych x 1

Krok 1:

1. Odkreci¢ ostone prawego gérnego zawiasu.
2. Odtgczy¢ kabel od ostony prawego gérnego zawiasu.
3. Odkreci¢ gorny zawias.
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Krok 2:

Przetozy¢ przetgcznik drzwiowy z
ostony prawego zawiasu na ostone
lewego zawiasu znajdujacg sie w
torbie z akcesoriami.

Krok 3:

Przetozy¢ ostone lewego gornego
zawiasu na prawa strone.

Krok 4:

Zdja¢ gorne drzwi. Wykreci¢ sruby
ze srodkowego zawiasu za pomocg
Srubokreta krzyzakowego, a
nastepnie zdja¢ dolne drzwi. Oboje
drzwi umiesci¢ na migkkim podtozu,
aby ich nie uszkodzi¢.

Krok 5:

1. Ostroznie przechyli¢
urzadzenie i potozy¢ je na
tylnej czesci na materiale
ochronnym, takim jak karton.

2. Poluzowac i zdjg¢ dwie nozki
poziomujace.

3. Odkreci¢ dolny zawias
za pomoca srubokreta
krzyzakowego.

Krok 6: Odkrecic i wyjaé trzpien z dolnego zawiasu, odwréci¢ dolny zawias i ponownie zatozy¢
trzpien. To samo zrobi¢ z gérnym zawiasem.
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Krok 7:

1. Zatozyc¢ dolny zawias z
trzpieniem na lewej stronie.

2. Zamontowac z powrotem obie
nézki poziomujace.

3. Ostroznie podnies¢ gorng
czes¢ urzgdzenia, az powroci
ono do pozycji pionowe;j.

Krok 8:

Zdemontowac uszczelki z gornych i
dolnych drzwi, obréci¢ je i ponownie
zamontowac.

Krok 9:

Zdemontowac¢ zamykacze z dotu
gornych i dolnych drzwi. Nastepnie
wyjgc¢ z torby z akcesoriami nowe
zamykacze i zamontowac je po
lewej stronie drzwi.

Krok 10:

Ponownie zamontowac dolne drzwi.
Wyregulowac¢ i zamocowac zawias
Ssrodkowy na obudowie.

Uwaga: Nalezy pamietac, aby
dopasowac drzwi do obudowy, aby
uszczelka mogta szczelnie zamknaé
obudowe.

Krok 11:

1. Zatozy¢ goérne drzwi. Nastepnie potacz drzwi z obudowg przez szczelne zamocowanie
gornego zawiasu. Uwaga: Nalezy pamietac, aby dopasowac drzwi do obudowy, aby
uszczelka mogta szczelnie zamkngé¢ obudowe.

2. Podtaczy¢ kabel do lewej gérnej ostony zawiasu.

3. Dokreci¢ $rube ostony lewego gérnego zawiasu.
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5. UZYCIE
5.1. CZYSZCZENIE URZADZENIA

Przed pierwszym uzyciem urzgdzenia nalezy przetrze¢ jego wnetrze wilgotng Sciereczkg i umy¢
wszystkie wewnetrzne akcesoria letnig woda z dodatkiem neutralnego mydta, a nastepnie doktadnie
wysuszy¢. Ma to na celu usuniecie typowego zapachu nowego produktu.

Wazne! Nie uzywac detergentdéw ani proszkéw sciernych, poniewaz moga one uszkodzi¢ powtoke
wykonczeniowg urzgdzenia.

5.2. PODLACZANIE | ODLACZANIE URZADZENIA

Wazne!

* Po transportowaniu, rozpakowaniu lub montazu zostawi¢ urzadzenie w
pozycji pionowej na przynajmniej cztery godziny przed podigczeniem
go do zasilania. g
e Urzadzenie nalezy uziemi¢. Wtyczka przewodu zasilajgcego zostata —
wyposazona w styk uziemiajacy. Jezeli sie¢ elektryczna dostepna w 4h
miejscu instalacji nie jest uziemiona, podigcz urzgdzenie do oddzielnej
linii uziemiajacej, zgodnej z aktualnymi przepisami, konsultujgc
podtgczenie z wykwalifikowanym elektrykiem.
*  Producent wytgcza odpowiedzialno$é, jezeli powyzsze srodki ostroznosci nie sg stosowane.
Urzadzenie jest zgodne z dyrektywami EWG.

Przed podtgczeniem urzadzenia do pradu nalezy upewnic sie, ze:

« zasilanie elektryczne jest zgodne z parametrami podanymi na etykiecie znamionowej
urzadzenia; urzadzenie bedzie uzywane wytgcznie zgodnie z przeznaczeniem;

« gniazdko elektryczne, do ktérego podtgczone zostanie urzadzenie, nie jest zajete przez inne
urzadzenia;

e urzadzenie bedzie podtgczone bezposrednio do gniazdka sciennego, a nie do przediuzacza lub
przenosnej listwy zasilajgcej;

e przewdd zasilajgey i wtyczka nie sg uszkodzone;

* Podczas podtaczania lub odtgczania urzadzenia zawsze nalezy trzymac¢ wtyczke, nie przewdd.

Aby podtgczy¢ urzadzenie, nalezy witozy¢ wtyczke zasilania do gniazdka. Uwaga: Urzadzenie
wigczy sie po podtgczeniu do gniazda sieciowego. Wskazéwka: Przed wiozeniem zywnosci do
urzagdzenia nalezy poczekac¢ 2 godziny, aby temperatura w komorach przechowywania spadta.
Aby odigczy¢ urzadzenie, nalezy wyja¢ wtyczke z gniazdka. Uwaga: Aby wytgczyé urzadzenie,
nalezy wyjac jego wtyczke z gniazda sieciowego.
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5.3. USTAWIANIE TEMPERATURY CHLODZIARKI

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

Aby ustawi¢ temperature, nacisngc¢ przycisk SET (C) na panelu sterowania — dostepny zakres od
1°C do 5°C (B) — az zaswieci sie wskaznik zgdanej temperatury.

Wskazowka: Mozna umiesci¢ termometr wewnatrz komory lodéwki, aby sprawdzi¢ rzeczywistg
temperature wewnatrz.

5.4. TRYB INTENSYWNEGO ZAMRAZANIA

Tryb intensywnego zamrazania zostat zaprojektowany tak, aby komora zamrazarki byfa jak

najzimniejsza. Wskazowka: Jesli konieczne jest zamrozenie duzej ilosci zywnosci za jednym

razem, zalecamy przetgczenie urzadzenia w tryb intensywnego zamrazania 24 godziny wczesnie;j.

*  Aby uruchomié¢ tryb intensywnego zamrazania, nacisng¢ i przytrzymac przycisk SET (C) na
panel sterowania przez 3 sekundy. Wskaznik SUPER (A) zaswieci sie, gdy urzadzenie wejdzie
w tryb intensywnego zamrazania.

* Urzadzenie automatycznie wyjdzie z trybu intensywnego zamrazania po 50 godzinach. Aby
zakonczy¢ ten tryb wczesniej, nacisngc¢ i przytrzymac przycisk SET (C) na panelu sterowania
przez 3 sekundy.

SUPER/3s

Uwagi:
* Nie mozna ustawia¢ temperatury chtodziarki, gdy urzgdzenie znajduje sie w trybie intensywnego
zamrazania.

* W trybie intensywnego zamrazania urzgdzenie moze emitowa¢ dodatkowe dzwieki.
5.5. USTAWIANIE TEMPERATURY ZAMRAZARKI
Aby ustawi¢ temperature zamrazarki, nalezy uzy¢ suwaka  STEROWANIE ZAMRAZARKI

temperatury znajdujgcego sie za szufladg na warzywa. o
* W celu zmniejszenia temperatury przesung¢ suwak w dét. ﬁ
e W celu zwiekszenia temperatury przesung¢ suwak w gére.
* W celu zastosowania zalecanej temperatury przesunaé
suwak w pozycje srodkowa.
>
(O

5.6. ZALECANE USTAWIENIA TEMPERATURY

Aby korzystaé z zalecanych ustawien temperatury, dostosowac temperatury w komorach chtodziarki
i zamrazarki zgodnie z ponizszg tabela.

Uwaga: Gdy temperatura otoczenia wejdzie w inny zakres, na przyktad z powodu zmiany pory roku
z zimy na wiosne, nalezy pamieta¢ o ponownym dostosowaniu temperatur. Jest to konieczne ze
wzgledu na unikniecie nadmiernego zuzycia energii.
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Zakres
temperatury
otoczenia

Komora chiodziarki

Komora
zamrazarki

Powyzej 38°C

(— SMART TEMPERATURE CONTROL —\

SUPER/3s

k2

16-38°C

SUPER/3s

Ponizej 16°C

v
kg

#( )| ()| # ()

5.7. UKLADANIE ZYWNOSCI
Uktadac rézne rodzaje zywnosci w réznych miejscach zgodnie z ponizsza tabela.

Lokalizacja Temperatura | Rodzaj produktu Czas
przechowywania

Balkoniki w 4~6°C - Zywno$é posiadajgca 3 dni
chtodziarce naturalne $rodki

konserwujgce, na przyktad

dzemy, soki, napoje i

przyprawy.

- Nie przechowywaé

zywnosci fatwo psujgcej

sie.
Szuflada 3~5°C - Owoce, ziota i warzywa 1 tydzien
na warzywa - Nie nalezy przechowywac
(szuflada na bananéw, cebuli,
produkty do ziemniakow i czosnku.
satatki)
Potka 3~5°C Produkty nabiatowe, jaja 1 tydzien
chtodziarki —
Srodkowa
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Lokalizacja Temperatura | Rodzaj produktu Czas
przechowywania

Potka 3~5°C Zywno$¢ niewymagajgca | 1 tydzien
chtodziarki — gotowania, na przykfad
gorna produkty gotowe do

spozycia, wedliny, resztki
Szuflady -18°C - Zywno$é do dtugiego Od 1 do 18 miesiecy
zamrazarki przechowywania

- Dolna szuflada: surowe
migso, dréb, ryby.

- Szuflada $rodkowa:
mrozone warzywa, frytki
itp.

- Gorna szuflada: lody,
mrozone owoce, mrozone
wypieki itp.

5.8. MROZENIE SWIEZEJ ZYWNOSCI

* Komora zamrazarki umozliwia mrozenie $wiezej zywnosci oraz dtugotrwate przechowywanie
zywnos$ci mrozone;j i gteboko mrozonej.

«  Zywno$¢ przeznaczong do zamrozenia nalezy umiesci¢ w komorze zamrazarki.

* Maksymalna ilos¢ zywnosci, jakg mozna zamrozi¢ w ciggu 24 godzin, zostata podana na
tabliczce znamionowej urzgdzenia.

e Proces mrozenia trwa 24 godziny. W tym okresie nie nalezy dodawac innej zywnosci
przeznaczonej do zamrozenia.

5.9. PRZECHOWYWANIE MROZONEJ ZYWNOSCI

Po pierwszym uruchomieniu urzadzenia lub okresie, w ktérym urzadzenie nie byto uzywane, przed
umieszczeniem zywnosci wigczy¢ puste urzgdzenie na przynajmniej 2 godziny, ustawiwszy wyzszag
moc chtodzenia.

OSTRZEZENIE: Jezeli dojdzie do przypadkowego rozmrozenia przechowywanej zywnosci, na
przyktad z powodu przerwy w dostawie pradu, ktéra jest dtuzsza niz warto$¢ podana na tabliczce
znamionowej urzadzenia jako ,Czas narastania”, nalezy szybko spozy¢ rozmrozong zywnos¢ lub jg
niezwtocznie ugotowac i ponownie zamrozi¢ (po ugotowaniu).

5.10. ROZMRAZANIE ZYWNOSCI

Produkty mrozone i gteboko mrozone mogg by¢ rozmrazane w chtodziarce lub w temperaturze
pokojowej, w zalezno$ci od czasu, jaki jest dostepny na rozmrazanie. Zywno$¢ mrozona w
niewielkich kawatkach moze by¢ gotowana bez rozmrazania, bezposrednio po wyjeciu z zamrazarki.
Gotowanie mrozonych produktéow trwa diuzej. Przestrzegaj wskazéwek producenta zywnosci
umieszczonych na opakowaniu.

OSTRZEZENIE: Rozmrozonej zywno$ci nie mozna ponownie zamrazac¢. Nalezy jg szybko spozyé.
5.11.ZDEJMOWANIE/ ZMIANA POLOZENIA AKCESORIOW

Zmiana potozenia potek

W Sciankach komory chtodziarki znajduje sie szereg prowadnic
umozliwiajgcych umieszczenie pétek w wybranym potozeniu. &
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Zmiana potozenia balkonikow

»  Balkoniki mozna montowac na ré6znych wysokosciach, aby pomiesci¢
opakowania zywnosci o réznych rozmiarach.

* Aby zmieni¢ potozenie balkonika, nalezy stopniowo pocigga¢ go
w kierunku wskazanym przez strzatki, az do wyjecia, a nastepnie
zamocowaé go na nowej wysokosci.

Demontaz dolnej szuflady

1. Wysun szuflade do pozycji ogranicznika.
2. Podnies przdd szuflady.

3. Wyciggnij szuflade.

NN E=

512. WSKAZOWKI DOTYCZACE MROZENIA | PRZECHOWYWANIA
ZYWNOSCI MROZONEJ

Aby jak najlepiej wykorzysta¢ mozliwosci urzadzenia, nalezy pamieta¢ o ponizszych zasadach.

» Informacje o maksymalnej ilo§¢ zywnosci, jakg mozna zamrozi¢ w ciggu 24 godzin, zostata
podana na tabliczce znamionowej urzgdzenia.

*  Proces mrozenia trwa 24 godziny. W tym czasie nie nalezy doktadac kolejnych produktow do
mrozenia.

* Do mrozenia nadajg sie wytgcznie produkty zywnosciowe najwyzszej jakosci, ktore sg swieze i
zostaty doktadnie oczyszczone.

«  Zywno$¢ przeznaczong do mrozenia nalezy podzielié na mate czesci, co zapewni szybkie i
catkowite zamrozenie zywnosci oraz umozliwi rozmrazanie tylko potrzebnej porcji zywnosci.

»  Zapakuj zywnos¢ w folie aluminiowa lub spozywczg i upewnij sie, ze opakowania sg szczelne.

* Nie dopus¢, by Swieza niemrozona zywnos$¢ stykata sie z zywnoscia, ktéra jest zamrozona,
poniewaz moze to spowodowac¢ podwyzszenie temperatury zamrozonej zywnosci.

«  Zywno$é chuda przechowuje sie lepiej i mozna jg przechowywaé przez diuzszy czas niz
zywnosc¢ o wysokiej zawartosci tluszczu; sol skraca czas przechowywania zywnosci.

* Sorbety spozywane bezposrednio po wyjeciu z zamrazarki mogg powodowa¢ odmrozenia
skory.

e Zaleca sie umieszczenie daty zamrozenia na kazdym opakowaniu mrozonej zywnosci, aby
utatwi¢ kontrolowanie czasu przechowywania zywnosci.

e Sprawdzaj, czy zywno$¢ mrozona komercyjnie byta wilasciwie przechowywana przez
sprzedawce detalicznego.

* Zadbaj o jak najszybsze przewiezienie zamrozonej zywnosci ze sklepu do zamrazarki.

* Nie otwieraj drzwiczek urzadzenia zbyt czesto i nie pozostawiaj otwartych drzwiczek na dtugi
czas.

*  Porozmrozeniu zywnos$¢ szybko ulega zepsuciu i nie nadaje sie do ponownego zamrozenia.

* Nie przekraczaj okresu przechowywania wskazanego przez producenta zywnosci.

* Nie przechowuj napojow butelkowanych w komorze zamrazarki, aby zapobiec peknigciu
butelek lub innym szkodom.

5.13. WSKAZOWKI DOTYCZACE PRZECHOWYWANIA SWIEZEJ ZYWNOSCI
Aby jak najlepiej wykorzysta¢ mozliwosci urzadzenia, nalezy pamieta¢ o ponizszych zasadach.

» Nie umieszczaj w chtodziarce cieptych potraw ani parujgcych ptynéw,

e Przykryj lub owin zywnos¢, zwiaszcza zywno$¢ o intensywnym smaku. Owin zywnos$¢ w
woreczki z polietylenu i umies¢ na szklanej pétce nad szufladg na warzywa.

* Aby zapewni¢ bezpieczenstwo, przechowuj w ten sposob nie dtuzej niz dwa dni.
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« Potrawy gotowane, potrawy zimne nalezy przykry¢ i mozna je umiesci¢ na dowolnej potce.

»  Owoce i warzywa nalezy doktadnie oczysci¢ i umiesci¢ w specjalnej szufladzie.

* Masto i ser nalezy umiesci¢ w specjalnym, szczelnym pojemniku lub owing¢ w folie aluminiowag
lub woreczek polietylenowy, aby zapewni¢ jak najmniejszy dostep powietrza.

«  Butelki z mlekiem powinny by¢ zakrecone i nalezy je przechowywac w balkoniku na drzwiach.

»  Banany, ziemniaki, cebula i czosnek, jesli nie sg zapakowane, nie powinny by¢ przechowywane
w chtodziarce.

6. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

Ostroznie! Przed rozpoczeciem konserwacji lub czyszczenia nalezy upewni¢ sie,
ze urzgdzenie jest odtgczone od zasilania.

6.1. CZYSZCZENIE

Wazne! Do czyszczenia nigdy nie stosowac detergentdw, rozpuszczalnikow/
produktow $ciernych, ostrych przedmiotéw lub szczotek drucianych, poniewaz
spowodujg one uszkodzenie powtoki wykonczeniowej. Do czyszczenia urzadzenia
nie uzywac strumienia wody ani pary wodne;j.

Ze wzgleddw higienicznych nalezy regularnie czy$ci¢ wnetrze i akcesoria wewnetrzne urzadzenia.

1. Wyja¢ wszystkie akcesoria wewnetrzne z komory przechowywania urzgdzenia. Wyczyscic¢ je
letnig woda i neutralnym mydtem. Optuka¢ woda i doktadnie wysuszy¢.

2. Przetrze¢ wnetrze urzadzenia, uzywajgc mokrej Sciereczki zwilzonej wodg z dodatkiem
obojetnego $rodka czyszczgcego. Potem dokfadnie wytrze¢ przed wtozeniem akcesoriéw do
urzgdzenia.

3. Przetrze¢ uszczelke drzwi miekkg szmatkg zwilzong wodg z dodatkiem obojetnego $rodka
czyszczgcego.

4. Przetrze¢ powierzchnie zewnetrzne urzadzenia migkka, wilgotng szmatkg. Nigdy nie uzywac
rozpuszczalnikow.

Inne wskazowki:

* Regularnie sprawdzac uszczelke, aby upewnic sie, ze jest czysta.

* Regularnie odkurza¢ tyt urzadzenia. Pozwoli to na poprawe wydajnosci urzadzenia i
oszczednosé zuzycia energii elektryczne;j.

*  Aby zapobiec przelaniu si¢ rozmrozonej wody do urzgdzenia, od czasu do czasu czysci¢ otwor
spustowy znajdujgcy sie z tytu komory chtodziarki.

6.2. ODSZRANIANIE

Urzadzenie jest wyposazone w funkcje automatycznego odszraniania i reczne odszranianie nie
jest wymagane.

6.3. WYMIANA ZRODEA SWIATLA

Urzadzenie jest wyposazone w oswietlenie. W razie awarii oswietlenia skontaktowac¢ sie z
wykwalifikowanym specjalistg, aby zleci¢ inspekcje i/lub wymiane zrodta swiatta.

6.4. PRZENOSZENIE

Ostroznie! Nie ustawiaj urzadzenia spodem do gory ani na boku. W czasie transportu
urzadzenie nie moze by¢ pochylone o wiecej niz 45°.

* Nie podno$ urzgdzenia, chwytajgc za jego gorne krawedzie. Podno$ urzgdzenie, chwytajgc za
jego podstawe lub boki.
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*  Przed przemieszczeniem urzadzenia wyjmij z niego catg zywnos$c¢ i odpowiednio zabezpiecz
elementy wewnetrzne.

e Zaklej drzwi, aby je zabezpieczy¢ przed otwarciem.

*  Przyklej przewdd zasilajgcy do boku urzgdzenia, aby zapobiec jego uszkodzeniu w czasie
transportu.

6.5. PRZECHOWYWANIE

e Przed przechowywaniem urzadzenia przez dtuzszy czas nalezy oditgczy¢ je od zasilania i wyjg¢
z niego catg zywnos¢. Nastepnie wyczysci¢ urzadzenie.

e Gdy urzadzenie nie jest uzytkowane, pozostawi¢ otwarte drzwi, aby zapobiec powstawaniu
nieprzyjemnych zapachéw.

7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Przed skontaktowaniem sie z serwisem posprzedazowym nalezy skorzysta¢ z tej tabeli, aby
sprawdzi¢, czy mozna samodzielnie usung¢ problem.

Uwaga: To normalne, ze uktad chtodniczy wydaje pewne dzwigki, takie jak bulgotanie i syczenie.

Problem Mozliwa przyczyna Prawdopodobne rozwigzanie
Wtyczka sieciowa nie jest Wiozy¢ prawidtowo wtyczke
podtgczona lub jest poluzowana. sieciowa.

L . Przepalony lub wadliwy Sprawdzi¢ bezpiecznik i w razie

Urzadzenie nie dziata. bezpiecznik. koniecznosci wymieni¢ go.
Uszkodzony przewdd zasilajgcy Sprawdzi¢ i zleci¢ naprawe
lub wtyczka. elektrykowi z uprawnieniami.

Sprezarka pracuje Ustawiona temperatura jest zbyt Ustawi¢ wyzszg temperature.

przez dtugi czas. niska.

W urzgdzeniu umieszczono duzg | Wystudzi¢ zywnosc¢ przed

ilo$¢ cieptej/goracej zywnosci umieszczeniem jej w urzadzeniu.

W poblizu urzadzenia znajduje sie | Oddali¢ zrédto ciepta od

zrodto ciepta urzadzenia.

Drzwi byly otwierane zbyt czesto Otwiera¢ drzwi tylko w razie

lub zbyt dtugo. potrzeby i zamykac je jak
najszybcie;j.

Nieprzyjemny zapach | Wnetrze urzadzenia jest Wyczysci¢ wnetrze.

wewnatrz urzadzenia. | zabrudzone.

Zapach z nieprawidtowo Przed przechowywaniem
zapakowanej zywnosci prawidtowo zapakowac¢ zywnosc.

Urzadzenie wydaje Urzadzenie nie zostato Wyregulowa¢ nézki, aby

gto$ne dzwieki. wypoziomowane. wypoziomowac urzadzenie.
Urzadzenie dotyka Sciany lub Przestawi¢ urzgdzenie i zapewnic
innych przedmiotow. odpowiednig ilo$¢ wolnej

przestrzeni wokot urzadzenia.
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Problem

Mozliwa przyczyna

Prawdopodobne rozwigzanie

Zewnetrzna $ciana
jest goraca.

Kiedy urzadzenie pracuje, ciepto
jest odprowadzane na zewnatrz
za pomocg metalowych rurek
do wnetrza zabudowy.

Jest to zjawisko normalne.

Wysoka temperatura otoczenia
moze spowodowac wzrost
temperatury $ciany zewnetrznej.

Zwiekszy¢ przestrzen wokot
urzadzenia lub ustawi¢ je w
dobrze wentylowanym i chtodnym
miejscu.

Na zewnetrznych
powierzchniach
urzadzenia skrapla sie
para wodna.

Skraplanie wystepuje, gdy
wilgotno$¢ w pomieszczeniu jest
wysoka.

Jest to zjawisko normalne.
Zetrze¢ skropliny suchg szmatka.

Ciezko otworzy¢
drzwi.

Roéznica cisnienia powietrza
miedzy wnetrzem komory

a otoczeniem czasami moze
utrudnia¢ otwarcie drzwi.

Poczekac chwile, a nastepnie
powoli otworzy¢ drzwi.

7.1. JAK UZYSKAC PROFESJONALNA NAPRAWE

W przypadku probleméw z produktem przed udaniem si¢ do sklepu, w ktorym produkt zostat
zakupiony, nalezy skontaktowac sie z dziatem obstugi posprzedaznej. Aby dowiedzie¢ sie, jak
skontaktowac sig z dziatem obstugi posprzedaznej, nalezy przejs¢ do strony:

https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. INFORMACJE O CZESCIACH ZAMIENNYCH

Czes¢ Przeznaczone dla Dostepne przez

Termostaty Profesjonalni technicy Co najmniej przez siedem lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek

Czujniki Profesjonalni technicy Co najmniej przez siedem lat po

temperatury wprowadzeniu ostatniego modelu na

rynek

Ptytki obwoddéw
drukowanych

Profesjonalni technicy

Co najmniej przez siedem lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek

Zrodia $wiatta

Profesjonalni technicy

Co najmniej przez siedem lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek

Uchwyty
drzwiczek

Profesjonalni technicy i
uzytkownicy koncowi

Co najmniej przez siedem lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek

Zawiasy drzwi

Profesjonalni technicy i
uzytkownicy koncowi

Co najmniej przez siedem lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek

Tace

Profesjonalni technicy i
uzytkownicy koncowi

Co najmniej przez siedem lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek
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Czes¢

Przeznaczone dla

Dostepne przez

Kosze

Profesjonalni technicy i
uzytkownicy koncowi

Co najmniej przez siedem lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek

Uszczelki drzwi

Profesjonalni technicy i
uzytkownicy koncowi

Co najmniej przez dziesiec¢ lat po
wprowadzeniu ostatniego modelu na
rynek

Czesci zamienne mozna zamowic tutaj: https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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A TARTALOM ATTEKINTESE

NoohwN

1.

BIZTONSAGI ELOIRASOK 104. o.
MUSZAKI ADATOK 110. o.
A TERMEK LEIRASA 110. o.
UZEMBE HELYEZES 110. o.
HASZNALAT 115. o.
KARBANTARTAS ES TISZTITAS 120. o.
HIBAELHARITAS 121. o.

BIZTONSAGI ELOIRASOK

A termék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen ezeket az
utasitasokat, és Orizze meg a hasznalati utmutatot késébbi
hasznalatra.

1.

b

Aterméket nyolc évesnél id6sebb gyerekek, korlatozott fizikai,
érzékszervi vagy mentalis képessegl személyek, valamint
megfeleld tudassal vagy ismeretekkel nem rendelkez6
személyek kizarolag felugyelet mellett, illetve abban az
esetben hasznalhatjak, ha a készulék biztonsagos kezelésérdl
tajékoztatast kaptak, és tisztaban vannak az ahhoz kapcsolodé
kockazatokkal.

A 3 és 8 év kozotti gyermekek a hitdkészulékek be- és
kirakodasat nem végezhetik.

A gyermekek nem jatszhatnak a készulékkel.

A készUlék tisztitasat és felhasznaldi karbantartasat gyerekek
felugyelet nélkil nem végezhetik.

A csomagoléanyagot tartsa a gyermekektdl tavol.
Fulladasveszély!

Ha leselejtezi a készuléket, huzza ki a csatlakozdédugaszt a
halozati aljzatbdl, vagja el a csatlakozokabelt (olyan kozel a
készllékhez, amennyire csak tudja), és tavolitsa el az ajtokat,
hogy a gyermekeket jaték kdzben ne érhesse aramutes, illetve
ne zarhassak be magukat a készulék belsejébe.

Ha ezzel a magneses ajtézarral rendelkezd készulékkel egy
régebbi, rugds zaras (reteszes) ajtc')s vagy fedeles készuléket
cserél le, ugyeljen arra, hogy a rugos zarat hasznalhatatlanna
tegye a régi készuléken a Ieselejtezese elétt. igy a késziilék
nem valhat a gyermekek szamara halalos csapdava.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

FIGYELMEZTETES! A késziilék burkolatan vagy a beépitési
szerkezeten |évd szell6zbnyilasokat tartsa szabadon.

FIGYELMEZTETES! Ne hasznaljon a leolvasztas gyorsitasara
a gyarté altal ajanlottédl eltér6 mechanikus eszkdzoket vagy
egyeb modszereket.

FIGYELMEZTETES! Ne sértse meg a hiitékdzeg csévezetékét.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon elektromos késziilékeket
a berendezés élelmiszertarold rekeszeiben, kivéve, ha azok a
gyarto altal ajanlott tipusok.

FIGYELMEZTETES! Ne érintse meg az izzét, ha mar hosszabb
ideje vilagit, mert ilyenkor nagyon felforrésodhat.

FIGYELMEZTETES! A késziilék elhelyezésekor biztositsa,
hogy a tapkabel ne akadjon be és ne séruljon meg.

FIGYELMEZTETES! Ne helyezzen a késziilék hatsé
oldala kozelébe hordozhaté aljzatokat vagy hordozhato
aramforrasokat.

Ne taroljon robbanasveszélyes anyagokat, példaul gyulékony
hajtéanyagokkal t6ltott aeroszol flakonokat a készulékben.

Akészulék hitékorében talalhatéd izobutan hitékézeg (R-600a)
egy természetes, jelentds meértékben kornyezetbarat gaz,
amely mindazonaltal gyulékony.

A készulék szallitasa és telepitése soran ugyeljen arra, hogy a

hGtokor egyik alkatrésze se séruljon meg.

- Kertulje a nyilt langot és a gyujtoforrasokat.

- Alaposan szell6ztesse ki a helyiséget, ahol a készulék
talalhaté.

Veszélyes barmilyen mdédon maodositani a készulék miszaki

jellemzéit vagy magat a készuléket. A kabel barmilyen sérulése

rovidzarlatot, tlzet és/vagy aramutést okozhat.

A készulék rendeltetésszerlien haztartasi célokra, vagy
hasonlé korilmények kozott hasznalhato:

- Uzletek, irodak és mas munkahelyek személyzetikonyhaiban;

- hétvégi hazakban, szallodakban, motelekben vagy egyéb
lakdhelyeken;

- reggelit is biztositd szallashelyeken;

- vendéglatasban és hasonlé, nem kiskereskedelmi
létesitményekben.
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20.

21.

22.
23.

m 24,

25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.

32.
33.
34.

35.

36.

FIGYELMEZTETES! Az elektromos alkatrészeket (pl. dugasz,
tapkabel vagy kompresszor) képesitett szerviztechnikusnak
vagy szerel6nek kell a készulékben cserélnie.
FIGYELMEZTETES! A késziilékhez mellékelt izz6 ,kiilénleges
lampa”, melyet csak ezzel a készulékkel lehet hasznalni.
A kulonleges lampa” egyéb haztartasi hasznalatra nem
alkalmas.

A tapkabelhez ne hasznaljon hosszabbitét.

Ugyeljen arra, hogy a tapkabel ne torjon vagy sériljon meg
a készulék hatoldalanal. A megtort vagy megsérult tapkabel
tulhevulhet, és tuzet okozhat.

Ugyeljen arra, hogy a késziilék halézati csatlakozdédugasza
kdnnyen hozzaférhetd legyen.

Ne huzza meg a halozati kabelt.

Ha a csatlakozédugasz meglazult, ne csatlakoztassa az
elektromos haldzathoz. Mert ilyenkor fennal az aramutés vagy
tlz kockazata.

Ha a tapkabel sérult, a balesetek elkertlése érdekében
a gyartonak, az értékesités utani szervizszolgaltatd ceg
képvisel6jének, vagy hasonldéan képzett szakembernek kell
kicserélnie.

Ne hasznalja a készuléket a lampa nélkul.
A készllék nehéz. Legyen korultekintd, amikor mozgatja.

Ne vegyen ki termékeket a fagyasztorekeszbdl, illetve ne
érintse meg a falat, ha a keze nedves/vizes, mert ezzel a bére
felUleti sérllést, fagyast szenvedhet.

Ugyeljen arra, hogy a késziiléket ne érje huzamosabb ideig
kozvetlen napfény.

Ne tegyen forro targyakat a készulék mianyag részeire.
Ugyeljen arra, hogy az ételek ne érjenek hozza a hatsé falhoz.
A lefagyasztott ételeket a felolvasztasuk utan ne fagyassza le
ujra.

Az elére csomagolt fagyasztott élelmiszereket a fagyasztott
élelmiszer gyartojanak utasitasai szerint tarolja.

Szigoruan tartsa be a készulék gyartodjanak tarolasra vonatkozo
utasitasait. Ehhez olvassa el a vonatkozo utasitasokat.
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37.

38.

39.

40.

41.
42.

43.

44.

Ne helyezzen szénsavas vagy buborékos italokat a
fagyasztorekeszbe, mert ez a dobozukban/palackjukban
nyomast eredményezhet, ami miatt felrobbanhatnak, és kart
okozhatnak a készulékben.

Ha a jégkrémeket kozvetlenll a készllékbél kivéve fogyasztjuk
el, az fagyasi sérulést okozhat.

Az élelmiszer szennyez6désenek elkerulése érdekében tartsa
be az alabbi utasitasokat:

- Haakészulék ajtajathosszuidére nyitva hagyja, az jelentésen
novelheti a hitészekrényben a belsé hbmeérseékletet.

- Rendszeresen tisztitsa meg az élelmiszerekkel érintkezd
fellleteket, és ahozzaférhetd folyadékelvezeté rendszereket.

- A nyers hust és halat arra alkalmas taroléban tartsa a
hatében, hogy azok ne érintkezzenek mas élelmiszerekkel,
illetve a levuk ne csepeghessen rajuk.

- A kétcsillagos fagyasztorekeszek (ha a készulékben
talalhatdk ilyenek) megfelel6ek el6fagyasztott élelmiszerek
tarolasahoz, jégkém tarolasahoz vagy készitéséhez, illetve
jégkockak készitéséhez.

- Egy, ketté és haromcsillagos rekeszek (ha a készilékben
talalhatok ilyenek) nem megfeleléek friss élelmiszerek
fagyasztasahoz.

- Ha a készulléket hosszabb ideig uresen hagyja, kapcsolja
ki, olvassza le, tisztitsa meg, szaritsa ki, és hagyja az
ajtajat nyitva, hogy a készuléken belll ne indulhasson el
penészesedés.

Karbantartas el6tt kapcsolja ki a készuléket, és csatlakoztassa

le az elektromos halézatrol.

Ne tisztitsa a készlléket fémeszkozokkel.

Ne hasznaljon éles targyakat a készulékben lévé odafagyott
viz eltavolitasahoz. Ehhez mianyag kaparot hasznaljon.

Rendszeresen vizsgalja meg a hitészekrény lefolyonyilasat,
hogy nem fagyott-e bele viz. SzUkség esetén tisztitsa meg
a lefolyonyilast. Ha a lefolyonyilas eldugult, a viz felgydlik a
készulék aljan.

Csomagolja ki a készuléket, és ellenérizze, hogy nincsenek-e
rajta sérulések. Ne csatlakoztassa a készuléket, ha megsérult.
Az esetleges sériléseket haladéktalanul jelentse be ott, ahol
a készuléket vasarolta. Orizze meg a csomagolast arra az
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45.

46.

47.

48.
. Ugyeljen arra, hogy a késziilék telepitése utan az elektromos

50.

51.

52.
53.

54.

55.
56.
57.
58.

59.

60.

61.

esetre, ha vissza kellene vinnie a készuléket.

Javasolt legalabb 4 odrat varni, miel6tt csatlakoztatia a
készuléket, hogy az olaj visszafolyhasson a kompresszorban.

A keészulék korul megfelel6 levegbaramlast kell biztositani.
Ennek elmulasztasa tulmelegedéshez vezethet. A megfelel
szellbzés érdekében kovesse a telepitési utasitasokat.

Ha lehetséges, tolja a termék tavtartéit egészen a falig, hogy
a fal ne érjen hozza a meleg részekhez (pl. kompresszor
és kondenzator), megakadalyozandé az esetleges égési
séruléseket.

A készuléket ne helyezze radiatorok vagy tlizhelyek kdzelébe.

halézati csatlakozasa konnyen elérheté maradjon.

A készulék szervizelése miatt szukséges minden elektromos
munkat képesitett elektrotechnikus vagy mas kompetens
szemeély végezze.

A terméket hivatalos szervizkdzpontban kell szervizeltetni, és
kizarolag eredeti alkatrészek hasznalhatok.

Ne tegyen forro ételt a készillékbe.

Ne helyezzen a készulékbe élelmiszert szorosan egymas
mellé, mert ez akadalyozna a levegb aramlasat.

Ugyeljen arra, hogy az élelmiszer ne érjen hozza a rekesz(ek)
hatso részéhez.

Ha kikapcsolja az aramot, ne nyissa ki az ajto(ka)t.
Ne nyissa ki az ajtd(ka)t gyakran.
Ne tartsa az ajto(ka)t nyitva hosszu ideig.

Ne allitsa be a termosztatot a hideg hdmeérsékleteket
meghaladé modon.

Az Osszes tartozékot, példaul a fiokokat, polcokat és
ajtérekeszeket, tartsa a helyukon az alacsonyabb
energiafogyasztas érdekében.

A készulék leselejtezése el6tt mindenképpen

- Csatlakoztassa le a csatlakozdédugaszt a haldzati aljzatrdl.
- VAagja el a tapkabelt, és dobja ki.

Az élelmiszerek biztonsagos tarolasaval kapcsolatban lasd:
“5.7. AZ ELELMISZEREK ELHELYEZESE”.
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Akésziléksemah(itékorében, semaszigeteléanyagaiban
nem tartalmaz olyan gazokat, melyek karosithatnak az
ozonréteget. A készlléket ne selejtezze le a haztartasi
hulladékkal egyutt. A szigetel6hab gyulékony gazokat
tartalmaz. A készuléket a helyi el6irasoknak megfelel6en
kell artalmatlanitani. Kerllje, hogy kart okozzon a
hitéegységben, kuléndsen a hécserélében.

o5

A szimbolummal jelolt anyagok ujrahasznosithatok.
A csomagolast az Ujrahasznositasahoz megfelel6
gydjtékonténerekben helyezze el.

I3

Akészulék jeldlése (athuzott szemeteskuka szimbdluma)
megfelel a ,Hasznalt elektromos és elektronikus
berendezésekrél“ sz6l6 2012/19/EU eurdpai iranyelvnek.
Ez a jelolés azt jelenti, hogy a berendezés nem dobhato
mas haztartasi hulladék k6zé a hasznos élettartamanak
végén. A felhasznald koteles atadni a hasznalt
elektromos és elektronikus berendezéseket begyjtését
végz6 hulladékkezelbének. A hulladékkezelbk, beleértve
a helyi gyUjtépontokat, Uzleteket és helyi hatdosagokat,
megfelel6 rendszert hoznak létre a berendezések
begyljtésére. A hasznalt elektromos és elektronikus
berendezések megfelel6 gylijtése segit elkertlni az
emberi egészségre és a kdrnyezetre gyakorolt karos
hatasokat, amelyek a veszélyes 0sszetevok jelenlétebdl,
valamint a berendezések nem megfelel tarolasabdl és
kezelésébdl erednek.

FIGYELMEZTETES! Akésziilék hasznalata, szervizelése
és artalmatlanitasa soran figyelje a bal oldali abrahoz
hasonlé szimbdélumot. Ez a szimbdlum a készulék
hatuljan (a hatlapon vagy a kompresszoron) talalhato,
sarga, narancssarga vagy piros hattérrel.

Ez a szimbdlum tlzveszélyre figyelmeztet. A hiitékozeg
csOveiben és a kompresszorban gyulékony anyagok
talalhatok.

A készlUléket a hasznalata, szervizelése és
artalmatlanitasa soran tartsa tlzforrasoktol tavol.
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2. MUSZAKI ADATOK

Névleges fesziltség 220-240 V~
Névleges frekvencia 50 Hz
Névleges aram 0,9A
Névleges teljesitmény 110 W
Energiafogyasztas 231 kWh/év
Teljes térfogat 326 liter
Fagyasztétér térfogata 83 liter

A frissélelmiszer-rekesz térfogata 243 liter
Klimabesorolas N, ST
Aramiitésvédelmi besorolas |. osztaly
HUt6kdzeg és befecskendezett mennyiség R600a, 49 g
Habosité anyag Ciklopentan
Netto tdomeg 62 kg

Megjegyzés: Ha tovabbi informacidkra van sziiksége a termékrél a termékadatbazisbdl, szkennelje
be a termék energiacimkéjén vagy a hasznalati utmutaté végén talalhaté QR-kédot.

3. ATERMEK LEIRASA

N\
1. Kezel6panel és lampa 4. Fagyasztofiokok
2. Hutéteér ajtorekeszei 5. Frissentarto fiok
3. Szintezélabak 6. Hutépolcok
\ J
3.1. TARTOZEKLISTA
4 )
Hiitoter: Fagyasztotér:
» 3db livegpolc » 3dbfiok
* 1 db frissentarto fiok * 1dbjégtalca
« 3dbpolc
* 1 db tojastartd
\ J

4. UZEMBE HELYEZES

Figyelmeztetés!
A A telepités megkezdése elbtt bizonyosodjon meg arrél, hogy a készulék nincs
csatlakoztatva az aramellatashoz.

4.1. KICSOMAGOLAS

A kicsomagolas utan ellenérizze, hogy a készilék hianytalan-e, és hogy szallitas kdézben nem
sérllt-e meg. Ha a készulék sérllt vagy hianyos, Iépjen kapcsolatba tgyfélszolgalatunkkal.

4.2. AKESZULEK ELHELYEZESE

Telepitse a készuléket olyan helyre, ahol a kérnyezeti hdmérséklet megfelel a készilék tipustablajan
feltlintetett klimaosztalynak. Ez a késziilék megfelel6 miikodését biztositja. A klimaosztalyok
magyarazata a kdvetkez6:
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Az ,SN” azt jelzi, hogy a hitékészulék 10 °C és 32 °C kozotti kdrnyezeti hdmérsékleten vald
hasznalatra szolgal.
Az N” azt jelzi, hogy a hitékészilék 16 °C és 32 °C kozotti kdérnyezeti hémeérsékleten vald
hasznalatra szolgal.
Az ST’ azt jelzi, hogy a hltékészilék 16 °C és 38 °C kozotti kdrnyezeti hdmérsékleten vald
hasznalatra szolgal.
A ,T” azt jelzi, hogy a hitékészulék 16 °C és 43 °C kozotti kdrnyezeti hdmérsékleten vald
hasznalatra szolgal.

Megjegyzés: Ha a készlléket a megadottdl eltéré6 hémérsékleti viszonyok kozott lzemelteti
(példaul a névleges kornyezeti hdmérsékleti tartomanyon kivil), a készilék adott esetben nem
tudja majd fenntartani a belsé rekeszei kivant hémérsékletét.

4.3. AMEGFELEL® HELYSZIN KIVALASZTASA

Figyelmeztetés!
A A késziléket le kell tudni valasztani a halozati aramellatasrol.

Ezért a csatlakozodugasznak a telepités utan kdnnyen hozzaférhetének kell lennie.

Olyan helyet valasszon, amit nem ér kdzvetlen napsiités.

Olyan helyet valasszon, ahol elegend6 hely van ahhoz, hogy a készulék ajtaja kdnnyen nyithato
legyen.

Sik (vagy majdnem teljesen sik) padloval rendelkezd helyet valasszon.

Hagyjon elegendd helyet, hogy vizszintes fellileten helyezhesse el a késziiléket.

Telepitéskor hagyjon szabad helyet a jobb és bal oldalan, a hata mogott és felette is. Ez segit
csokkenteni az energiafogyasztast, és alacsonyabbra leszoritani az energiaszamlakat.
Hagyjon legalabb 50 mm-es rést a készllék két oldalanal és a hata mogott.

A készlléket héforrasoktol, példaul radiatoroktdl, kazanoktol, kozvetlen napfénytél stb. tavol
kell elhelyezni.

Gondoskodjon réla, hogy a leveg6 szabadon aramolhasson a szekrény hatuljanal.

Alegjobb teljesitmény biztositasa érdekében ha a készlléket egy tulnyulé fali elem ala helyezik,
a szekrény teteje és a fali elem kozotti tavolsagnak legalabb 50 mm-nek kell lennie. Idedlis
esetben azonban a készuléket nem ajanlatos fali tulnyulas ala helyezni.

A pontos vizszintezést a készulék aljan talalhaté egy vagy tobb allithaté lab segitségével lehet
elvégezni.

Ez a hiitéberendezés nem hasznalhat6 beépitett berendezésként.

Helyigény:

-]

Az alabbiakban feltlintetett 6sszes hosszegység mm.
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4.4. A KESZULEK SZINTEZESE

Ha a készulék barmilyen moédon megpbillen, allitson a két szintezélabon a készulék elején.

Megjegyzés: Ha a készllék nincs vizszintben, nagyobb zajt bocsathat ki, és el6fordulhat, hogy az
ajtok nem zarédnak megfeleléen.

Ajté ' /
g j Hosszabbita’sRéviditéS
" J-‘.
U N2 /

4.5. AJTOFOGANTYU (OPCIONALIS)

Ha a készulék ajtajait meg kell forditania, kdvesse az alabbi utmutatasokat és lépéseket.

* Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a késziilék le van-e csatlakoztatva a halozatrdl, és Ures.
* Ajanlatos, hogy a szerelési milveletet 2 személy végezze.

Az ajtok megforditasa el6tt készitse eld a kdvetkezd szerszamokat és alkatrészeket:
1. 1 db laposfejl csavarhuzo

2. 1 db csillagcsavarhuzé

3. 1 db csavarkulcs

4. Az alabbi komponenseket a tartozéktaskaban mellékelték.

1 db bal felsé forgopant- 1 db bal oldali segédzar a 1 db bal oldali segédzar az
takaroelem fels6 ajtohoz also ajtohoz

1. lépés:
1. Csavarozza le a jobb fels6 forgdpant takaroelemét.

2. Csatlakoztassa le a kabelt a jobb fels6 forgdpant-takaréelemrél.
3. Csavarozza le a felsé forgopantot.
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2. lépés:

Helyezze at az ajtokapcsolét a
jobb forgopant-takaroelemrél a
tartozéktaskaban talalhato bal
forgépant-takaroelemre.

3. lépés:
Helyezze at a bal felsé csavar-
takaréelemet a jobb oldalra.

4. lépés:

Vegye le a felsé ajtot.
Csillagcsavarhuzoval tavolitsa el a
csavarokat a k6zépsé forgopantbadl,
majd vegye le az also ajtot.
Helyezze mindkét ajtét parnazott
felliletre, hogy ne sériljenek meg.

5. lépés:

1. Ovatosan déntse meg a
készlléket, és fektesse a
hatsé oldalara a készlléket
nem karosito fellletre, példaul
kartonpapirra.

2. Lazitsa meg és vegye le a két
szintez6labat.

3. Csavarozza ki az
alsoé forgdpantot egy
csillagcsavarhuzé
segitségével.

113



6. Iépés: Csavarja ki és tavolitsa el a csapot az als6 forgépantbdl, forditsa meg az alsé
forgépantot, majd helyezze vissza a csapot. Tegye ugyanezt a fels6 forgopant esetében is.
C)

7. lépés:
1. Helyezze vissza az also
forgépantot a csappal a bal

oldalra.

2. Cserélje ki mindkét
szintez6labat.

3. Ovatosan emelje a késziiléket
a tetejénél, amig ismét
fuggéleges helyzetben nem
all.

8. lépés:
Vegye ki a tomitéseket a fels6 és az

also ajtobol, forgassa el és szerelje
vissza 6ket.

o
|

|

9. lépés:

Tavolitsa el a segédzarakat a

fels® és az alsé ajto aljarol. Ezutan
vegye ki az Uj segédzarakat a
tartozéktaskabdl, és szerelje fel 6ket
az ajték bal oldalara.

10. lépés:

Szerelje vissza az also ajtot.
Allitsa be és rogzitse a k6zépsé
forgépantot a szekrényre.

Megjegyzés: Ugyeljen arra, hogy
az ajtét a szekrényhez ugy igazitsa,
hogy a témités szorosan le tudja
zarni a szekrényt.
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11. lépés:

1. Helyezze vissza a felsd ajtét. Ezutan csatlakoztassa az ajtot a szekrényhez a felsé forgdpant
szoros régzitésével. Megjegyzés: Ugyeljen arra, hogy az ajtét a szekrényhez Ugy igazitsa,
hogy a témités szorosan le tudja zarni a szekrényt.

2. Csatlakoztassa a kabelt a bal fels6 forgopant-takaréelemhez.

3. Rogzitse a bal fels6 forgdpant-takaréelemet a csavar meghuzasaval.

5. HASZNALAT

5.1. TISZTITSA MEG A KESZULEKET

A készllék elsd hasznalata el6tt torolje at a belsejét nedves ruhaval, és mossa le az 6sszes belsé
tartozékot enyhe, semleges tisztitdszeres langyos vizzel, majd alaposan szaritsa meg. Ezzel
eltavolitja az uj termék jellegzetes illatat.

Fontos! Ne hasznaljon mosészert vagy suroloport, mert ezek karosithatjak a beltér fellletét.

5.2. A KESZULEK CSATLAKOZTATASA AZ ELEKTROMOS HALOZATHOZ VAGY
LEVALASZTASA AZ ELEKTROMOS HALOZATROL

Fontos!

*  Aszallitas, kicsomagolas vagy telepités utan az elektromos hal6zathoz
valo csatlakoztatas el6tt hagyja legalabb 4 orat fiiggéleges helyzetben
allni a készuléket. g —l
* A késziléket véddfoldeléssel kell ellatni. A tapkabel csatlakozédugdja
védsfold-érintkezével van ellatva. Ha a haztartéasi halozati aljzat 4h
nincs védéfoldeléssel ellatva, csatlakoztassa a késziléket egy kildn
védéfoldeléshez, a hatalyos el6irasoknak megfeleléen, egy szakképzett
villanyszereld ajanlasa szerint.
* A gyartd nem vallal felel6sséget, ha a fenti biztonsagi évintézkedéseket nem tartjak be. A
készulék megfelel az E.G.K. iranyelveinek.

A készlilék csatlakoztatasa elétt ellendrizze a kovetkezéket:

* Az elektromos halézat jellemz8i megegyeznek a késziilék adattablajan feltiintetett értékekkel. A
késziléket csak az adattablajanak megfelel6 halézaton szabad hasznalni.

* Acsatlakozéaljzatot nem hasznaljak mas készulékek.

*  Akésziléket kozvetlendl a fali csatlakozoba kell csatlakoztatni, nem pedig hosszabbitéba vagy
athelyezhet6 elosztoba.

* Atapkabel és a csatlakozodugasz nem sértilt.

* Ahalozathoz valé csatlakoztataskor vagy az arrél valo levalasztaskor mindig a csatlakozédugaszt
fogja meg, ne a kabelt.

A készllék csatlakoztatdsahoz helyezze be a csatlakozodugaszt a fali aljzatba. Megjegyzés: A
készulék bekapcsol, ha csatlakoztatva van az elektromos halézathoz. Tipp: Miel6tt az ételt helyez
a készulékbe, hagyja mikodni 2 6ran at, hogy elég hideg legyen a tarolérekeszekben.

A készllék halézatrol vald levalasztasahoz és kikapcsolasahoz huzza ki az aljzatbdl a
csatlakozodugaszt. Megjegyzés: Huzza ki a készllék csatlakozodugaszat, hogy kikapcsoljon.
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5.3. AHUTOTER HOMERSEKLETETENEK BEALLITASA

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

A hitétér hémérsekletének beallitasahoz nyomja addig a SET gombot (C) a kezel6panelen
a rendelkezésre all6 hémeérsékleti értekek (1 °C és 5 °C) (B) kozotti valtashoz, amig a kivant
hémérséklet jelz6fénye nem vilagit.

Tipp: A tényleges hémérséklet ellenérzéséhez elhelyezhet egy hémérét a hiitétérben.

5.4. SZUPERFAGYASZTAS-UZEMMOD

A szuperfagyasztas-lizemmod célja, hogy a fagyasztotér a lehetd leghidegebb legyen. Tipp: Ha
egyszerre sok ételt kell lefagyasztania, javasoljuk, hogy a késziléket 24 éraval korabban allitsa a
szuperfagyasztas-uzemmaodra.

SUPER/3s

e Akészllék szuperfagyasztas-izemmodba vald bedllitdsahoz nyomja meg és tartsa lenyomva
3 masodpercig SET (C) gombot a kezel6panelen. Amikor a késziilék szuperfagyasztas-
Uzemmodban mikadik, a SUPER jelzés (A) vilagit.

A készilék 50 ora elteltével automatikusan kilép a szuperfagyasztas-lizemmaédbol. Az
Uzemmaodbol vald korabbi kilépéshez nyomja meg és tartsa lenyomva 3 masodpercig a SET
gombot (C) a kezel6panelen.

Megjegyzések:
* Ha a készulék szuperfagyasztas-uizemmaodban mikodik, a hitétér hémérséklete nem allithato.
*  Akeészilék mikddése szuperfagyasztas-lizemmaodban tobb zajjal jarhat.
5.5. A fagyasztotér homérsékletének beallitasa
A fagyasztotér homérsékletének beallitdsahoz haszndlia a AFAGYASZTOTER BEALLITASA
frissentarté fiok mogott talalhatd hémérsékletbeallitd csuszkat. %®
A hémérséklet csokkentéséhez mozgassa a csuszkan 7N\
talalhaté gombot lefelé.
¢ Ahdmérséklet ndveléséhez mozgassa a csuszkan talalhato
gombot felfelé.
>3
(O

Az ajanlott hémérséklet-beallitas hasznalatahoz allitsa
kdzépre a csuszkam talalhaté gombot.

5.6. AJANLOTT HOMERSEKLET-BEALLITASOK

Az ajanlott hémérsékleti beallitdsok hasznalatahoz a hité- és fagyasztotér hémérsékletét a
kdvetkez§ tablazatban megadottak szerint allitsa be.

Megjegyzés: Amikor a kornyezeti h6mérséklet mas tartomanyba kerul, példaul télrél tavaszra
valtozik az évszak, allitsa be Ujra a hémérsékleteket. Erre a tulzott energiafogyasztas elkerilése
érdekében van szikség.
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5.7. AZ ELELMISZEREK ELHELYEZESE

A kllonbozé tipusu élelmiszereket kilénbdzé helyeken helyezze el az alabbi tablazat szerint.

Elhelyezés Homérséklet | Etel tipusa Tarolasi ido
Hatétér 4~6 °C - Természetes tartdsitdszereket 3 nap
ajtorekeszei tartalmazé élelmiszerek, példaul
lekvarok, levek, italok és
izesiték
- Ne téroljon romlandé
élelmiszereket.
Fiok a friss 3~5°C - Gyumolcsok, fliszerndvények és | 1 hét
termékeknek zoldségek
(salatasfiok) - Ne tartson benne banant,
voréshagymat, burgonyat vagy
fokhagymat.
Htészekrénypolc | 3~5 °C Tejtermékek és tojas 1 het
— kdzépsé
Hltészekrénypolc | 3~5 °C F&zést nem igényld 1 hét
— felsé élelmiszerek, példaul
készételek, csemegehusok és
maradékok.
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Elhelyezés Hémérséklet | Etel tipusa Tarolasi id6

Fagyasztofiokok -18 °C - Hosszu tavon tarolt élelmiszerek | 1-18 honap

- Also fidk nyers hus, szarnyas és
hal szamara

- Kozépsé fiok fagyasztott
z6ldségek, hasabburgonya stb.
szamara.

- Felso fiok jégkrém, fagyasztott
gyumolcsok, fagyasztott
péksutemények stb. szamara.

5.8. FRISS ELELMISZEREK FAGYASZTASA

* A fagyasztotér friss élelmiszerek fagyasztasara, valamint a fagyasztott és mélyhitott
élelmiszerek hosszu tavu tarolasara alkalmas.

* Helyezze a fagyasztando friss ételt a fagyasztotérbe.

* A 24 ora alatt fagyaszthato élelmiszer maximalis mennyisége a készulék tipustablan talalhato.

» Afagyasztasi folyamat 24 6raig tart. Ez alatt az id6tartam alatt ne tegyen be mas fagyasztandé
élelmiszert.

5.9. FAGYASZTOTT ELELMISZEREK TAROLASA
Az els6 lizembe helyezéskor vagy a hosszabb hasznalati sziinet utan miel6tt a terméket a rekeszbe
helyezné, hagyja, hogy a készulék legalabb 2 6ran at magas fokozaton mikodjon.

FIGYELEMEZTETES: Véletlen leolvadas esetén, példaul, ha az dramellatas a miiszaki adatokat
tartalmazo tablazatban feltlintetett ,visszamelegedési id6” értéknél hosszabb ideig szlnetelt, a
kiolvadt élelmiszert gyorsan el kell fogyasztani vagy azonnal meg kell f6zni, majd Ujra fagyasztani
(f6zés utan).

5.10. ELELMISZEREK KIOLVASZTASA

Amélyhitott vagy fagyasztott ételt felhasznalas elétt a mivelethez rendelkezésre allé id6tél figgéen
a hltétérben vagy szobahémérsékleten olvaszthatjuk fel. A aprébb darabokat még fagyasztva is
fézhetjlk, kdzvetlenll a fagyasztébol. Ebben az esetben a f6zési idé hosszabb lesz. Kévesse az
élelmiszer gyartoéjanak a csomagolason talalhaté utasitasait.

FIGYELEMEZTETES: A kiolvasztott élelmiszert nem szabad Ujrafagyasztani. Révid idén belil
fogyassza el.

5.11.A TARTOZEKOK ELTAVOLITASA/ATHELYEZESE

A polcok athelyezése

A hitétér falait szamos sinnel lattak el, igy a polcok a kivant médon
athelyezheték. &

Az ajtorekeszek athelyezése

Az eltér6 méretli csomagolt élelmiszerek tarolasahoz kulénb6zd
magassagban helyezheti el az ajtérekeszeket.

* Az ajtorekeszek athelyezéséhez fokozatosan huzza a rekeszt addig
az abran lathat6é nyilak iranyaba, amig szabadda nem valik, majd
helyezze at mas magassagba.
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Az alsé fidk eltavolitasa

1.

Huzza ki a fiékot az utkdzési helyzetéig.

2. Emelje fel a fiok elejét.
3. Huzza ki a fidkot.

NEN =

5.12. TIPPEK AZ ETELEK FAGYASZTASAHOZ ES A FAGYASZTOTT
ELELMISZEREK TAROLASAHOZ

A legjobb teljesitmény elérése érdekében tartsa be az alabbiakat:

.

e o o o

A 24 éra alatt fagyaszthaté élelmiszer maximalis mennyisége a készllék tipustablan talalhato.
A fagyasztasi folyamat 24 é6rat vesz igénybe. Ebben az idészakban nem szabad behelyezni
tovabbi fagyasztando ételt.

Csak kivalo mindségd, friss és alaposan megtisztitott élelmiszert fagyasszon.

Az ételt ajanlatos kisebb adagokban lefagyasztani, egyrészt az alaposabb atfagyasztas
érdekében, masrészt igy lehetéség lesz késébb csak a sziikséges mennyiség felengedésére.

Az ételt csomagolja be alufdliaba, illetve polietilén tasakba, és gy6z6djon meg a csomagolas
légmentességérdl.

Ne engedje, hogy a friss, nem fagyasztott élelmiszerek érintkezzenek a mar fagyasztott
élelmiszerekkel, elkerllve ezzel az utdbbi hdmérsékletének az megemelkedését.

A sovany ételek jobban és hosszabb ideig tarolhatok, mint a zsiros ételek; a sé csokkenti az
élelmiszerek tarolhatésagi idejét.

Avizes alapu (pl. gyimélcs) fagylaltok, ha azokat kdzvetlenul a fagyasztétérbél valo eltavolitasa
utan fogyasztjak, a bér fagysérilését okozhatjak.

Tanacsos a fagyasztas datumat feltlintetni minden egyes csomagolason, hogy az el@irt tarolasi
id6t be lehessen tartani.

Ellenérizze, hogy a kereskedelemben forgalmazott fagyasztott élelmiszereket a kiskereskedés
megfeleléen tarolta-e.

Gondoskodjon arrdl, hogy a fagyasztott élelmiszerek a lehetd legrévidebb idén belll eljussanak
az élelmiszerboltbdl a fagyasztéba.

Ne nyissa ki gyakran és ne hagyja nyitva hosszabb ideig az ajtét, mint az feltétlenil sziikséges.
Felengedés utan az élelmiszer gyorsan romlik, és nem fagyaszthaté ujra.

Ne Iépje tul az élelmiszergyarto altal megadott tarolasi idétartamot.

Ne taroljon palackozott italokat a fagyasztétérben, hogy elkerllje azok felrobbanasat és az
egyéb karokat.

5.13. TIPPEK A FRISS ELELMISZEREK HUTESEHEZ
A legjobb teljesitmény elérése érdekében tartsa be az alabbiakat:

Ne helyezzen meleg ételt vagy parolgo folyadékokat a hiitészekrénybe.

Fedje le vagy csomagolja be az ételt, kiléndésen ha annak er6s illata van. Csomagolja be
polietilén zacskdkba, és helyezze a zoldsédfiok feletti tivegpolcra.

A biztonsag érdekében legfeljebb egy vagy két napig tarolja igy.

A f6tt ételek és a hideg ételek lefedve barmilyen polcon elhelyezhetdk.

A gyumdlcsot és a zoldséget alaposan meg kell tisztitani, és a tartozék specialis (frissen tarto)
fiokba kell elhelyezni.

A vajat és a sajtot specialis Iégmentes tartokba kell helyezni, vagy aluféliaba, illetve polietilén
tasakba csomagolva kell a lehetd leglégmentesebben tarolni.

A zarokupakkal ellatott tejespalackokat az ajtorekeszben kell tarolni.

A banant, burgonyat, hagymat és fokhagymat, amennyiben nincsenek becsomagolva, tilos a
hitészekrényben tarolni.
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6. KARBANTARTAS ES TISZTIiTAS

Vigyazat! A karbantartds vagy tisztitds megkezdése el6tt ellenérizze, hogy a
készulék le van valasztva az elektromos halozatrol.

6.1. TISZTITAS

Fontos! A tisztitashoz soha ne hasznaljon mosoészert, oldoszert/suroloszert,
éles targyakat vagy drétkefét, mert ezek karosithatjak a fellletet. A készllék
tisztitdasahoz ne hasznaljon vizpermetet és g6zt.

Higiéniai okokbdl a késziilék belsejét (beleértve a belsd kiegészitéket) rendszeresen tisztitani kell.

1. Vegye ki az 8sszes belsé tartozékot a készilék tarolérekeszeibdl. Tisztitsa meg ezeket langyos
vizzel és kevés, semleges tisztitdszerrel. Oblitse le 8ket vizzel, és alaposan széaritsa meg.

2. Akészllék belsé felliletét tordlje le semleges tisztitdszeres vizzel megnedvesitett puha ruhaval.
Ezutan alaposan szaritsa meg, miel6tt visszahelyezi a tartozékokat a készulékbe.

3. Tordlje le az ajtotomitéseket semleges tisztitdszeres vizzel megnedvesitett puha ruhaval.

4. Torolje at a készllék kiils6 készilék fellletét puha, nedves ruhaval. Soha ne hasznaljon
oldoszert.

Egyéb tippek:

* Rendszeresen ellendrizze az ajtotomitéseket, hogy mentesek legyenek a szennyezédésektol.

* A késziilék hatsd oldalat rendszeresen portalanitsa. Ez javitja a készllék teljesitményét és
csokkenti az energiafogyasztast.

* Annak elkeriilése érdekében, hogy a leolvasztott viz elarassza a készlléket, rendszeresen
tisztitsa meg a htétér hatso részénél talalhato lefolydnyilast.

6.2. LEOLVASZTAS
A készilék automatikus leolvasztasi funkcidval rendelkezik, kézi leolvasztasra nincs sziikség.

6.3. LAMPACSERE

Ebben a termékben lampa van. Meghibasodas esetén a lampa vizsgalatat és/vagy cseréjét
megfeleld képesitéssel rendelkez szakemberrel végeztesse el.

6.4. SZALLITAS

Vigyazat! Ne forditsa a készliléket fejjel lefelé, és ne fektesse az oldalara. Szallitas
soran a délése nem haladhatja meg a 45°-ot.

* Ne emelje meg a késziiléket a felsé peremeinél fogva. A késziiléket az aljanal vagy az oldalainal
fogva tartsa.

* A készllék mozgatasa el6tt minden élelmiszert tavolitson el belble, az alkatrészeit pedig
megfeleléen rogzitse.

» ROgzitse az ajtokat ragasztdszalaggal.

* Ragasztészalaggal rogzitse a tapkabelt a készulék oldalahoz, hogy a szallitas soran elkertlje
annak sérllését.

6.5. TAROLAS

*  Miel6tt hosszabb ideig hasznalaton kivil helyezi a készuléket, hizza ki a csatlakozédugaszt az
aljzatbdl, és tavolitsa el a készulékbdl az élelmiszereket. Majd tisztitsa ki a készuléket.

* A tarolas soran résnyire hagyja nyitva az ajtét, hogy megel6zze a kellemetlen szagok
kialakulasat.
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7. HIBAELHARITAS

Miel6tt kapcsolatba l1épne az értékesités utani Ugyfélszolgalattal, hasznalja ezt a tablazatot annak
ellendrzésére, hogy nem tudja-e megoldani a problémat sajat maga.

Megjegyzés: Ha a hiitérendszer bizonyos zajokat bocsat ki, morajlo vagy sziszegé hangot ad, az

normalis jelenség.

Probléma

Lehetséges ok

Lehetséges megoldas

A készillék nem
mikadik.

A csatlakozédugasz nincs
bedugva az elektromos haldzatba,
vagy a csatlakozas laza.

Csatlakoztassa a
csatlakozodugaszt az elektromos
halézathoz.

Kiégett vagy hibas biztosito.

Ellenérizze a biztositot, és
sziikség esetén cserélje ki.

Hibas tapkabel vagy
csatlakozédugasz

Az ellendrzést és javitast
megfeleld képesitéssel
rendelkez6 elektromos
szakemberrel végeztesse.

A kompresszor
hosszu ideig mikodik.

A bedllitott hémérséklet
tulsagosan alacsony.

Allitson be magasabb
hémérsékletet.

Nagy mennyiségi forré/meleg
élelmiszer van a készillékben

A készilékbe helyezés el6tt
hagyja lehdlni az élelmiszereket.

A készllék kézelében héforras
talalhaté

Vigye tavolabb a héforrast a
készuléktdl.

Az ajté tulsagosan gyakran, vagy
tul hosszu ideig volt nyitva.

Csak akkor nyissa fel az ajtét,
ha szukséges, és haladéktalanul
zarja le.

A készulék belsejében
szag érezhetd.

A készulék belseje szennyezett.

Tisztitsa meg a készllék belsejét.

A nem megfeleléen becsomagolt
élelmiszerek szaga

Tarolas el6tt csomagolja be
megfeleléen az ételt.

A készilék hangos
zajt ad ki.

A készilék nem all szintben.

A készilék labainak beallitasaval
végezze el a vizszintezést.

A készllék hozzaér a falhoz vagy
mas targyakhoz.

Vigye arrébb a készlléket és
hagyjon szabadon elegendd
helyet korulotte.

A késziilék kilsé fala
forré.

A készilék mikddése kdzben a
hé a szekrény belsejében 1évé
fémcsoveken keresztil kivilre
aramlik.

Ez normalis jelenség.

A magas kornyezeti h6mérséklet
a kuils6 fal hémérsékletének
emelkedését okozza.

Novelje a készulék korul a
helyet, vagy helyezze at jobban
szell6z6, vagy hlivésebb helyre a
készuléket.

Paralecsapddas
a készulék kilsé
részén.

Paralecsapddas akkor alakulhat
ki, ha a helyiségben magas a
paratartalom.

Ez normalis jelenség. Tordlje le a
paralecsapodast szaraz ruhaval.
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Probléma Lehetséges ok Lehetséges megoldas

A készulék belseje és kilseje
kozotti légnyomaskiildnbség
megnehezitheti az ajtd nyitasat.

Varjon néhany masodpercet,
majd probalja meg lassan felnyitni
az ajtot.

Nehezen nyilik az
ajto.

7.1. HOGYAN INTEZHETI A PROFESSZIONALIS JAVITAST?

Ha problémaja van a termékkel, vegye fel a kapcsolatot az értékesités utani Ggyfélszolgalattal,
miel6tt visszamegy az Uzletbe, ahol megvasarolta a terméket. Az értékesités utani tgyfélszolgalattal
vald kapcsolatfelvétel médja itt talalhato:

https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. APOTALKATRESZEKRE VONATKOZO INFORMACIOK

aramkori lapok

Tétel Biztositva a kovetkezok Rendelkezésre all
részére
Termosztatok Javitast végz6 szakemberek Legalabb a modell utolsé egységéenek
forgalomba hozatalat kévetd 7 évig
Hémérséklet- Javitast végz6 szakemberek Legalabb a modell utolsé egységének
érzékel6k forgalomba hozatalat kdvetd 7 évig
Nyomtatott Javitast végz6 szakemberek Legalabb a modell utolsé egységének

forgalomba hozatalat kévetd 7 évig

és végfelhasznalok

Fényforrasok Javitast végz6 szakemberek Legalabb a modell utolsé egységének
forgalomba hozatalat kdvetd 7 évig
Ajtéfogantyuk Javitast végz6 szakemberek Legalabb a modell utolsé egységének

forgalomba hozatalat kdvetd 7 évig

Ajto-forgdpantok

Javitast végz6 szakemberek
és végfelhasznaldk

Legalabb a modell utolsé egységének
forgalomba hozatalat kévetd 7 évig

és végfelhasznalok

Talcak Javitast végz6 szakemberek Legalabb a modell utolsé egységének
és végfelhasznalok forgalomba hozatalat kdvetd 7 évig
Kosarak Javitast végz6 szakemberek Legalabb a modell utolsé egységének

forgalomba hozatalat kévetd 7 évig

Ajtotomitések

Javitast végz6 szakemberek
és vegfelhasznalok

Legalabb a modell utolsé egységének
forgalomba hozatalat kdvetd 10 évig

A pétalkatrészeket a kdvetkez6 cimen rendelheti meg: https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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PREZENTARE GENERALA A
CONTINUTULUI

NoOAwN

1.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA P. 123
. SPECIFICATII TEHNICE P. 129
DESCRIEREA PRODUSULUI P. 130
INSTALARE P. 130
UTILIZARE P. 135
INTRETINERE S| CURATARE P. 140
REMEDIEREA DEFECTIUNILOR P. 141

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Tnainte de a folosi acest produs, cititi cu atentie aceste instructiuni
si pastrati manualul de utilizare pentru a-l putea consulta ulterior.

1.

w

Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta de minim
8 ani si de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse sau care nu au experienta si cunostintele necesare,
numai daca sunt supravegheate sau au fost instruite cu
privire la utilizarea aparatului in conditii de siguranta si inteleg
pericolele implicate.

Copiii cu varste cuprinse intre 3 si 8 ani pot incarca si descarca
aparatele frigorifice.

Copiii nu au voie sa se joace cu aparatul.

Curatarea si intretinerea permisa pentru utilizator nu trebuie
sa fie efectuate de catre copii decat sub supraveghere.

Pastrati toate ambalajele la distanta de copii. Exista riscul de
sufocare.

Daca intentionati sa aruncati aparatul, scoateti stecherul din
priza, taiati cablul de conectare (cat mai aproape de aparat) si
scoateti usile pentru a preveni electrocutarea copiilor care se
joaca sau blocarea acestora in interiorul aparatului.

In cazul in care acest aparat dotat cu garnituri magnetice
pentru usi trebuie sa inlocuiasca un aparat mai vechi cu un
sistem de blocare cu arc (dispozitiv de blocare) pe usa sau
capac, asigurati-va ca arcul nu este utilizabil inainte de a
arunca aparatul vechi. Acest lucru il va impiedica sa devina o
capcana mortala pentru un copil.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

AVERTIZARE! Pastrati deschiderile de ventilatie din carcasa
aparatului sau din structura incorporata, libere de orice
obstructie.

AVERTIZARE! Nu utilizati dispozitive mecanice sau alte
mijloace pentru accelerarea procesului de dezghetare, altele
decat cele recomandate de producator.

AVERTIZARE! Nu deteriorati circuitul de racire.

AVERTIZARE: Nu utilizati aparate electrice in compartimentele
aparatului destinate pentru depozitarea alimentelor, cu
exceptia cazului in care acestea sunt de tipul recomandat de
producator.

AVERTIZARE! Nu atingeti becul daca acesta a fost aprins
pentru o perioada lunga de timp, deoarece ar putea fi foarte
fierbinte.

AVERTIZARE! Cand pozitionati acest aparat, asigurati-va
ca cablul de alimentare nu este prins intre alte obiecte sau
deteriorat.

AVERTIZARE! Nu amplasati mai multe prize portabile sau
mai multe surse portabile de energie in partea din spate a
aparatului.

Nu depozitati in acest aparat substante explozive precum
recipientele de aerosoli cu agent de propulsie inflamabil.

Agentul frigorific izobutan (R-600a) este inclus in circuitul de
refrigerare al aparatului, un gaz natural cu un nivel ridicat de
compatibilitate cu mediul, care este totusi inflamabil.

in timpul transportului si instalarii aparatului, asigurati-va ca
niciuna dintre componentele circuitului de agent frigorific nu se
deterioreaza.

- Evitati flacarile deschise si sursele de aprindere.

- Aerisiti bine camera in care se afla aparatul.

Este periculos sa modificati caracteristicile sau acest produs
in orice mod. Orice deteriorare a cablului poate provoca un
scurtcircuit, un incendiu si/sau un soc electric.

Acest aparat este destinat uzului casnic si aplicatiilor similare,
cum ar fi:

- n bucatariile destinate angajatilor din magazine, birouri sau
alte medii de lucru;
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20.

21.

22.
23.

24.

25.
26.

27.

28.
29.

30.

31.

32.

33.

- pensiuni agroturistice si de catre clientii din hoteluri, moteluri
si alte locuri de tip rezidential;

- locatii de cazare tip pensiune;

- catering si alte aplicatii similare pentru consumul direct.

AVERTIZARE! Orice componente electrice (de exemplu mufa,

cablu de alimentare sau compresor) trebuie inlocuite de un

agent de service autorizat sau de personal de service calificat.

AVERTIZARE! Becul furnizat impreuna cu acest aparat este un
,bec cu utilizare speciala” care poate fi folosit numai impreuna
cu aparatul furnizat. Aceast ,bec cu utilizare specialda” nu
trebuie folosit la iluminatul casnic.

Cablul de alimentare nu trebuie introdus in prelungitor.
Asigurati-va ca partea din spate a aparatului nu striveste sau
nu deterioreaza cablul de alimentare. Un cablu de alimentare

strivit sau deteriorat se poate supraincalzi si poate provoca un
incendiu.

Asigurati-va ca puteti ajunge usor la cablul de alimentare a
aparatului.

Nu trageti de cablul de alimentare.

Daca priza de alimentare este slabita, nu introduceti cablul de
alimentare. Exista riscul de electrocutare sau incendiu.

Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie sa
fie inlocuit de catre producator, de agentul de service sau de
persoane cu calificare similara, pentru a se evita pericolele
posibile.

Nu trebuie sa utilizati aparatul fara lampa.

Acest aparat este greu. Trebuie sa aveti grija atunci cand il
mutati.

Nu scoateti si nu atingeti obiecte din compartimentul
congelatorului daca aveti mainile umede/ude, deoarece acest
lucru poate cauza abraziuni ale pielii sau arsuri/inghet.

Evitati expunerea indelungata a aparatului in lumina directa a
soarelui.

Nu asezati obiecte fierbinti pe componentele din plastic ale
aparatului.

Nu asezati produse alimentare direct langa partea din spate a
aparatului.
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34.
35.

36.

37.

38.

m 39.

40.

41.

Alimentele congelate nu trebuie sa fie recongelate dupa ce au
fost dezghetate.

Depozitati alimentele congelate preambalate in conformitate
cu instructiunile producatorului acestora.

Recomandarile producatorului privind depozitarea aparatului
trebuie respectate cu strictete. Consultati instructiunile
relevante.

Nu introduceti bauturi carbogazoase sau acidulate in
compartimentul congelatorului, deoarece acestea creeaza
presiune pe recipient, ceea ce poate provoca explozia acestuia,
ducand la deteriorarea aparatului.

Gheata poate cauza arsuri prin inghet daca este consumata
direct din aparat.

Pentru a evita contaminarea alimentelor, respectati urmatoarele

instructiuni:

- Deschiderea usii pentru perioade lungi poate provoca o
crestere semnificativa a temperaturii in compartimentele
aparatului.

- Curatati cu regularitate suprafetele care pot intra in contact
cu alimentele si sistemele de drenare accesibile.

- Depozitati carnea cruda si pestele in recipiente adecvate la
frigider, astfel incat sa nu fie in contact cu sau sa nu curga
pe alte alimente.

- Compartimentele pentru alimente congelate marcate cu
doua stele (daca sunt reprezentate pe aparat) sunt potrivite
pentru depozitarea alimentelor congelate in prealabil,
depozitarea sau prepararea inghetatei si pentru obtinerea
cuburilor de gheata.

- Compartimentele cu una, doua si trei stele (daca sunt
prezentate in aparat) nu sunt potrivite pentru congelarea
alimentelor proaspete.

- Daca aparatul ramane gol pentru perioade lungi de timp,
opriti-I, dezghetati-l, curatati-l, uscati-l si Iasati usa deschisa
pentru a preveni dezvoltarea mucegaiului in interiorul
aparatului.

Inainte de a efectua intretinerea, opriti aparatul si scoateti

stecherul de alimentare din priza.
Nu curatati aparatul cu obiecte din metal.
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42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

59.

Nu folositi obiecte ascutite pentru a indeparta gheata din
aparat. Folositi o racleta din plastic.

Examinati regulat orificiul de scurgere al frigiderului pentru
a vedea daca contine apa rezultata din decongelare. Daca
este necesar, curatati orificiul. Daca orificiul de scurgere este
blocat, apa se va strange la baza aparatului.

Scoateti aparatul din ambalaj si verificati daca prezinta
deteriorari. Nu conectati aparatul daca este deteriorat. Raportati
defectiunile posibile imediat la locatia din care |-ati achizitionat.
Pastrati ambalajul in cazul in care trebuie sa returnati aparatul.

Se recomanda sa asteptati cel putin patru ore inainte de a
conecta aparatul pentru a permite uleiului sa curga tnapoi in
compresor.

in jurul aparatului trebuie sa existe o circulatie adecvata a
aerului. In caz contrar, se va produce supraincalzirea aparatului.
Pentru a obtine o ventilatie suficienta, urmati instructiunile de
instalare.

Daca este posibil, distantierele produsului trebuie amplasate
langa perete pentru a evita atingerea sau contactul cu piesele
fierbinti (de ex. compresor si condensator) pentru a evita
arderea.

Aparatul nu trebuie amplasat in apropierea radiatoarelor sau a
aparatelor de gatit (aragaze).

Asigurati-va ca stecherul de alimentare este accesibil dupa ce
ati instalat aparatul.

Orice lucrari electrice necesare trebuie efectuate de un
electrician calificat sau de o persoana competenta.

Acest produs trebuie intretinut de un centru de service autorizat
si se recomanda sa se foloseasca numai piese de schimb
originale.

Nu introduceti alimente fierbinti in aparat.

Nu impachetati alimentele impreuna, deoarece acest lucru
impiedica circulatia aerului.

Asigurati-va ca alimentele nu ating partea din spate a
compartimentului (compartimentelor).

in cazul in care se produce o pana de curent, nu deschideti
usa (usile).
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56.
57.

58.
59.

60.

61.

Nu deschideti usa (usile) frecvent.

Nu tineti usa (usile) deschisa(e) pentru o perioada prea lunga
de timp.

Nu setati termostatul la temperaturi foarte scazute.
Toateaccesoriile, precumsertarele, rafturile sicompartimentele,
ar trebui sa fie pastrate in interiorul aparatului pentru un
consum mai mic de energie.

Inainte de a arunca aparatul, amintiti-vd sa

- Scoateti stecherul de alimentare din priza.

- Taiati cablul de alimentare si aruncati-I.

Pentru sfaturi privind pastrarea in siguranta a produselor
alimentare, consultati “5.7. ASEZAREA ALIMENTELOR”.

@ in materialele izolante. Aparatul nu trebuie aruncat

Acest aparat nu contine gaze care ar putea afecta
stratul de ozon, nici in circuitul de agent frigorific, nici

impreund cu gunoiul si deseurile menajere. Spuma
poliuretanica izolanta contine gaz inflamabil. Aparatul va
fi eliminat in conformitate cu reglementarile locale. Evitati
deteriorarea unitatii de racire, in special a schimbatorului
de caldura.

L‘_) sus sunt reciclabile. Aruncati ambalajul intr-un recipient

Materialele pe care este afisat simbolul mentionat mai

adecvat pentru colectare, pentru a-l recicla.
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Marcajul acestui dispozitiv (simbolul unui cos de gunoi
cu un X aplicat) este in conformitate cu Directiva
europeana  2012/19/UE  privind  ,echipamentele
electrice si electronice uzate”. Acest marcaj inseamna
ca acest echipament nu poate fi eliminat impreuna cu
alte deseuri menajere la sfarsitul duratei sale de viata
utile. Utilizatorul are obligatia de a-l livra operatorilor
care colecteaza echipamentele electrice si electronice
mmmm |uzate. Operatorii care se ocupa de colectare, inclusiv
punctele de colectare locale, magazinele si autoritatile
locale, creeaza un sistem adecvat pentru colectarea
echipamentelor. Colectarea adecvata a echipamentelor
electrice si electronice uzate contribuie la evitarea
efectelor nocive asupra sanatatii umane si mediului,
care rezulta din prezenta componentelor periculoase,
precum si din depozitarea si tratarea necorespunzatoare
a acestor echipamente.

AVERTIZARE! in timpul utilizarii, service-ului si eliminarii
aparatului, va rugam sa acordati atentie simbolului similar
celui din stdnga. Acest simbol se afla in partea din spate
a aparatului (panoul din spate sau compresorul) si are un
A fundal galben, portocaliu sau rosu.

Acest simbol avertizeaza cu privire la riscul de incendiu.
Exista materiale inflamabile in conductele cu agent
frigorific si in compresor.
Va rugam sa stati la distanta de sursa de incendiu in
timpul utilizarii, service-ului si eliminarii.

2. SPECIFICATII TEHNICE

Tensiunea nominala 220-240 V~
Frecventa nominala 50 Hz
Curentul nominal 0,9A
Putere nominala 110 W
Consumul de energie 231 kWh/an
Volum total 326 |
Volumul compartimentului congelatorului 831
Volumul compartimentului pentru alimente proaspete 243 |
Clasificarea climatica N, ST
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Clasificarea protectiei impotriva socurilor electrice Clasa |
Refrigerant si cantitatea injectata R600a, 49 g
Agent de spumare Ciclopentan
Greutate neta 62 kg

Nota: Pentru a obtine mai multe informatii despre produs in baza de date a produsului, scanati
codul QR de pe eticheta energetica a produsului sau de la sfarsitul acestui manual de utilizare.

3. DESCRIEREA PRODUSULUI

N\
1. Panou de comanda si lampa 4. Sertarele congelatorului
2. Suporturi usa (frigider) 5. Sertarul congelatorului
3. Picioarele de nivelare 6. Rafturi frigider )
3.1. LISTA CU ACCESORII
4 )
Compartiment de refrigerare: Compartiment de congelare:
» Raft de sticla x 3 * Sertarx3
»  Sertar pentru alimente proaspete x 1 » Tava pentru gheata x 1
* Raftdeusax3
e Suport pentru oua x 1
\ J

4. INSTALARE

Avertizare!
Inainte de a incepe instalarea, asigurati-va ca aparatul este deconectat de la sursa de
alimentare.

4.1. DESPACHETARE

Dupé despachetare, verificati daca au fost livrate toate piesele produsului si daca nu s-au produs
deteriorari in timpul transportului. Daca produsele livrate sunt deteriorate sau daca nu sunt livrate
toate piesele, contactati serviciul nostru post-vanzare.

4.2. AMPLASAREA

Amplasati acest dispozitiv intr-un loc in care temperatura mediului s& corespunda cu clasa climatica
indicata pe placuta cu date tehnice ale dispozitivului. Acest lucru asigura functionarea corecta a
aparatului. Clasele de clima sunt explicate mai jos:

,SN” indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat Tn medii cu
temperatura ambianta cuprinsa intre 10°C si 32°C.

- ,N” indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat In medii cu
temperatura ambianta cuprinsa intre 16°C si 32°C.

- ,ST” indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat in medii cu
temperatura ambianta cuprinsa intre 16°C si 38°C.

- ,I” indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat Tn medii cu
temperatura ambianta cuprinsa intre 16°C si 43°C.

Nota: Atunci cand functioneaza intr-un alt mediu decat cel cu un anumit tip de clima specificat
(adica, peste intervalul nominal al temperaturii ambiante), este posibil ca aparatul sa nu poata
mentine temperaturile dorite in interior.
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4.3. ALEGETI UN LOC CORESPUNZATOR

Avertizare!
Trebuie s& aveti posibilitatea de a deconecta aparatul de la sursa de alimentare.
Prin urmare, mufa trebuie sa fie usor accesibila in urma instalarii.

Selectati o locatie fara expunere directa la lumina soarelui.

Selectati o locatie cu spatiu suficient pentru ca usa aparatului sa se deschida cu usurinta.

Selectati o locatie cu pardoseala la nivelul aparatului (sau aproape la nivel).

Lasati suficient spatiu pentru a instala aparatul pe o suprafata plana.

Atunci cand instalati aparatul, Iasati spatiu liber in dreapta, in stanga, in partea de jos si de sus.

Acest lucru va ajuta la reducerea consumului de energie si a facturilor.

» Pastrati un spatiu de cel putin 50 mm pe ambele parti si in spate.

» Aparatul trebuie instalat la o distantd mare de sursele de caldura, cum ar fi radiatoarele,
centralele termice, lumina directa a soarelui etc.

» Asigurati-va ca aerul poate circula liber in zona din spatele unitéatii.

* Pentru a asigura o buna performanta, daca aparatul este pozitionat sub o unitate fixata pe
perete , distanta minima dintre partea superioara a unitatii si unitatea de perete trebuie sa fie de
cel putin 50 mm. Tn mod ideal, ins&, aparatul nu trebuie pozitionat sub unitati fixate pe perete .

* Aducerea la orizontala exacta este asigurata de unul sau mai multe picioare reglabile de la
baza cabinetului.

* Acest dispozitiv de racire nu este destinat pentru a fi utilizat ca un dispozitiv montat in alt @
mobilier.

e o o o o

Cerinte privind spatiul:

%\//F

Unitatea in care sunt exprimate lungimile indicate mai jos este mm.

A B C D E F G H |
600 605 2010 min=50 | min=50 | min=50 1200 1200 135°

4.4. NIVELAREA APARATULUI

Daca aparatul se inclina intr-o directie, reglati cele doua picioare de nivelare din partea din fata a
aparatului.

Nota: Daca aparatul nu este nivelat, poate emite mai mult zgomot si este posibil ca usile sa nu se
fnchida corect.
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4.5.

j Prelungire Scurtare
N /

INVERSAREA USII (OPTIONALA)

/

Daca trebuie sa inversati usile aparatului, urmati instructiunile si pasii de mai jos.

» Asigurati-va ca dispozitivul este golit si este deconectat de la priza electrica.
» Este bine ca acest dispozitiv sa fie manipulat de 2 oameni in timpul asamblarii.

Tnainte de a inversa usile, pregatiti urmatoarele unelte si componente:

1. Surubelnitd cu cap plat x 1

2. Surubelnita Philips x 1
3. Cheie x 1
4. Urmatoarele componente sunt incluse in trusa cu accesorii.
Capac pentru balamaua Sistem de inchidere rapida Sistem de inchidere rapida
superioara stanga x 1 pe partea stanga pentru usa pe partea stanga pentru usa
superioara x 1 inferioara x 1
Pasul 1:

1. Scoateti capacul balamalei superioare dreapta.
2. Deconectati cablul de la capacul balamalei superioare dreapta.
3. Desurubati balamaua superioara.
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Pasul 2:

Deplasati comutatorul usii de la
capacul balamalei superioare
dreapta la capacul balamalei
superioare stanga furnizat in trusa
cu accesorii.

Pasul 3:

Mutati capacul surubului din stanga
sus Tn partea dreapta.

Pasul 4:

Scoateti usa superioara. Scoateti
suruburile din balamaua din mijloc
cu ajutorul unei surubelnite Philips,
apoi scoateti usa inferioara. Asezati
ambele usi pe o suprafata captusita
pentru a le proteja.

Pasul 5:

1. Inclinati cu atentie aparatul
si asezati-I pe spate pe un
material de protectie, cum ar fi
un carton.

2. Slabiti si indepartati cele doua
picioare de nivelare.

3. Desurubati balamaua
inferioara cu o surubelnita
Philips.

Pasul 6: Desurubati si scoateti stiftul din balamaua inferioara, rasuciti balamaua inferioara si
introduceti stiftul. Procedati la fel cu balamaua superioara.
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Pasul 7:

1. Atasati balamaua inferioara cu
stiftul in partea stanga.

2. Asezati la loc ambele picioare
reglabile.

3. Ridicati cu atentie partea
superioara a aparatului pana
cand acesta revine in pozitie
verticala.

Pasul 8:

Scoateti garniturile din usa
superioara si inferioara, rotiti-le si
reinstalati-le.

Pasul 9:

Scoateti dispozitivele de inchidere
de la baza usilor superioare

si inferioare. Apoi, luati noile
dispozitive de inchidere din trusa
cu accesorii si instalati-le pe partea
stanga a usilor.

Pasul 10:

Instalati din nou usa inferioara.
Reglati si fixati balamaua din mijloc
pe unitate.

Nota: Asigurati-va ca aliniati usa cu
unitatea, astfel incat garnitura sa o
poata etansa corespunzator.

Pasul 11:

1. Tnlocuiti usa din partea de sus. Apoi conectati usa cu unitatea fixand strans balamaua
superioara. Nota: Asigurati-va ca aliniati usa cu unitatea, astfel incat garnitura sa o poata

etansa corespunzator.

2. Conectati cablul la capacul balamalei din stanga sus.
3. Fixati capacul balamalei din stanga sus strangand surubul.
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5. UTILIZARE

5.1. CURATAREA APARATULUI

Tnainte de a utiliza aparatul pentru prima data, stergeti interiorul cu o carpa umeda si spalati toate
accesoriile interne cu apa calduta si sapun neutru, apoi uscati-le bine. Se procedeaza astfel pentru
a elimina mirosul tipic al unui produs nou-nout.

Important! Nu folositi detergenti sau pulberi abrazive, deoarece acestea vor deteriora finisajul. @
5.2. INTRODUCEREA $I1 SCOATEREA DIN PRIZA A APARATULUI

Important!

» Dupa transport, despachetare sau instalare, lasati aparatul sa stea in
pozitie verticala timp de cel putin 4 ore inainte de a-I conecta la sursa
de alimentare. g
»  Acest dispozitiv trebuie sa aiba o legatura la pamant. Stecherul cablului
de alimentare electrica este prevazut cu un contact pentru acest 4h
scop. Daca priza de alimentare electrica nu este legata la pamant,
atunci trebuie sa conectati dispozitivul la o impaméntare separata, in
conformitate cu reglementarile actuale; cereti unui electrician calificat sa realizeze aceasta.
* Producatorul Tsi declina orice responsabilitate in cazul in care nu sunt respectate masurile
referitoare la sigurantd mentionate mai sus. Acest aparat este in conformitate cu Directivele
CEE. Directive.

Tnainte de a introduce in priz& aparatul, verificati pentru a va asigura ca:

» Alimentarea cu energie electrica corespunde cu cea specificata pe placuta de identificare a
aparatului. Aparatul trebuie utilizat numai conform evaluarii.

+ In priza electrica pe care o veti folosi nu vor fi introduse si alte aparate.

»  Veti conecta aparatul direct la o priza de perete, nu la un cablu prelungitor sau la un cablu de
alimentare relocabil.

»  Cablul de alimentare si stecherul nu sunt deteriorate.

» Atunci cand conectati sau deconectati aparatul, trageti intotdeauna de stecher, nu de cablu.

Pentru a introduce aparatul in priza, introduceti stecarul de alimentare intr-o priza de perete. Nota:
Aparatul porneste de indata ce este bagat in priza. Sfat: Inainte de a introduce alimente in aparat,
|asati-I sa functioneze timp de 2 ore, astfel incat compartimentele sale de depozitare sa fie suficient
de reci.

Pentru a scoate aparatul din priza si pentru a-l opri, trageti de stecherul sdu de alimentare. Nota:
Trebuie s& scoateti aparatul din priza pentru a-I opri.

—
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5.3. REGLAREA TEMPERATURII COMPARTIMENTULUI FRIGORIFIC

SUPER/3s

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

Pentru a regla temperatura compartimentului frigorific, apasati pe butonul SET (C) de pe panoul de
comanda pentru a parcurge temperaturile disponibile (1°C pana la 5°C) (B), pana cand indicatorul
pentru temperatura dorita se aprinde.

Sfat: Puteti introduce un termometru in interiorul compartimentului frigiderului pentru a verifica
temperatura reala din interior.

5.4. UTILIZAREA MODULUI DE CONGELARE PUTERNICA

Modul de congelare puternica este proiectat sa raceasca cat mai mult posibil compartimentul de
congelare. Sfat: Daca aveti nevoie sa congelati o cantitate mai mare de alimente la un moment
dat, va recomandam sa aduceti aparatul in modul de congelare puternica cu 24 ore mai devreme.

*  Pentru a aduce aparatul in modul de congelare puternica, apasati si tineti apasat butonul SET
(C) de pe panoul de comanda timp de 3 secunde. Indicatorul SUPER (A) se aprinde atunci
cand aparatul este in modul de congelare puternica.

* Aparatul va intra automat in modul de congelare puternica dupa 50 de ore. Pentru a iesi din
acest mod mai devreme, apasati si tineti apasat butonul SET (C) de pe panoul de comanda
timp de 3 secunde.

Nota:
*  Nu puteti regla temperatura compartimentului frigorific cand aparatul este in modul de congelare
puternica.

»  Aparatul poate emite mai multe zgomote de functionare in modul de congelare puternica.
5.5. REGLAREA TEMPERATURII COMPARTIMENTULUI DE CONGELARE

Pentru a regla temperatura compartimentului de congelare, CONTROLUL CONGELATORULUI
utilizati cursorul de setare a temperaturii aflat in spatele sertar
pentru alimente proaspete.

&
7
* Pentru a scadea temperatura, deplasati cursorul in jos.
» Pentru a creste temperatura, deplasati cursorul in sus.
¢ Pentru a utiliza setarea de temperatura recomandata,
deplasati cursorul pozitia de mijloc.
; ; > *
\

5.6. SETARILE RECOMANDATE PENTRU TEMPERATURA

Pentru a utiliza setarile de temperatura recomandate, reglati temperaturile compartimentelor de
refrigerare si de congelare astfel cum se arata in tabelul de mai jos.

Nota: Cand temperatura ambianta patrunde intr-un interval diferit, de exemplu din cauza trecerii de
la iarna la primavara, nu uitati sa reglati din nou temperaturile. Acest lucru este necesar pentru a
evita consumul excesiv de energie.
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Interval de Compartiment
temperatura Compartiment frigider P
e congelator
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( SMART TEMPERATURE CONTROL —\
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K ‘
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( SMART TEMPERATURE CONTROL — )
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5.7. ASEZAREA ALIMENTELOR

Asezati diferite tipuri de alimente in locatii diferite, conform tabelului de mai jos.

resturi

Locul de Temperatura | Tipuri de alimente Durata de
instalare depozitare
Suporturi usa 4~6°C - Alimente cu conservanti naturali, | 3 zile
(frigider) precum gemuri, sucuri, bauturi si

condimente

- Nu depozitati alimente ugor

alterabile.
Sertarul 3~5°C - Fructe, ierburi si legume 1 saptamana
congelatorului - Nu depozitati bananele, ceapa,
(sertarul pentru cartofii si usturoiul.
salata)
Raft frigider - 3~5°C Produse lactate, oua 1 s&ptamana
mijloc
Raftul 3~5°C Alimente care nu au nevoie de 1 séptédmana
frigiderului - gatit, cum ar fi alimente gata de
superior consum, delicatese din carne si
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Locul de Temperatura | Tipuri de alimente Durata de

instalare depozitare
Sertarele -18°C - Alimente pentru pastrare pe intre 1 si 18 luni
congelatorului termen lung.

- Sertarul de jos pentru carne
cruda, pasari de curte si peste

- Sertarul din mijloc pentru legume
congelate, chipsuri, etc.

- Sertarul de sus pentru inghetata,
fructe congelate, produse
congelate pentru copt, etc.

5.8. CONGELAREA ALIMENTELOR PROASPETE

» Compartimentul congelatorului poate fi folosit pentru congelarea alimentelor proaspete si
pentru pastrarea alimentelor inghetate si congelate pentru o lunga perioada de timp.

» Puneti alimentele proaspete care trebuie congelate in compartimentul congelatorului.

« Cantitatea maxima de alimente care pot fi congelate in 24 de ore este specificata pe placuta
de identificare a aparatului.

+  Procesul de congelare dureazd 24 de ore. In aceastd perioadd, nu addugati alte alimente
pentru a fi congelate.

5.9. PASTRAREA ALIMENTELOR CONGELATE

Cand porniti dispozitivul pentru prima data sau dupa o anumita perioada de nefunctionare, inainte
de a pune produsele in compartiment lasati dispozitivul sa functioneze cel putin 2 ore, cu o setare
mai mare.

AVERTIZARE: In caz de dezghetare accidentala, de exemplu, alimentarea a fost oprita mai mult
decét timpul de crestere a temperaturii indicat pe placuta de identificare a aparatului, alimentele
decongelate trebuie consumate rapid sau gatite imediat si apoi recongelate (dupa preparare).

5.10. DECONGELAREAALIMENTELOR

Alimentele congelate sau inghetate, Tnainte de a fi utilizate, pot fi decongelate in compartimentul
frigiderului sau la temperatura camerei, in functie de timpul disponibil pentru aceasta operatiune.
Alimentele mici pot fi puse la gatit chiar in starea congelata, luate direct de la congelator. In acest
caz, gatirea lor va dura mai mult timp. Urmati instructiunile, de pe ambalaj, ale producéatorului
alimentelor.

AVERTIZARE: Alimentele decongelate nu pot fi re-congelate. Consumati-le rapid.
5.11.SCOATEREA/REPOZITIONAREA ACCESORIILOR

Repozitionarea rafturilor

Peretii compartimentului frigiderului sunt echipati cu o serie de glisiere
astfel incat sa puteti pozitiona rafturile dupa cum doriti. &\

138



Repozitionarea sertarelor de usa

Puteti instala sertarele la diferite naltimi pentru a introduce pachetele
cu produse alimentare de diferite dimensiuni.

Pentru a repozitiona un sertar, trageti-I treptat in directia sagetilor
afisate pana cand se elibereaza, apoi reinstalati-l la o inaltime diferita.

Scoaterea ultimului sertar (de la baza frigiderului)

1.

Trageti sertarul in afara pana la opritor.

2. Ridicati partea din fata a sertarului.
3. Trageti sertarul.

NN E=

5.12. SFATURI PENTRU CONGELAREA ALIMENTELOR SI PASTRAREA
ALIMENTELOR CONGELATE

Pentru a obtine cele mai bune performante, respectati urmatoarele:

e o o o

Cantitatea maxima de alimente care poate fi congelata in 24 de ore este indicata pe placuta de
identificare a aparatului.

Procesul de congelare dureazé 24 de ore. In aceastd perioada, nu mai addugati alte alimente
pentru a fi congelate.

Congelati numai produsele alimentare de cea mai buna calitate, proaspete si curatate complet.
Alimentele trebuie sa fie sub forma de parti mici, pentru a permite congelarea lor rapida si
completa si pentru a face posibila apoi decongelarea numai a cantitatii necesare.

Infasurati alimentele in pungi de polietilena si asigurati-va ca pachetele sunt etanse.

Nu lasati alimentele proaspete, necongelate, sa atinga alimentele care sunt deja congelate,
evitand astfel o crestere a temperaturii in acestea din urma.

Alimentele slabe se pastreaza mai bine si mai mult timp decéat cele grase; sarea reduce durata
de pastrare a alimentelor.

Gheata, daca este consumata imediat dupa scoaterea din congelator, poate provoca degeraturi
ale pielii.

Este recomandat sa scrieti data de punere la congelare pe fiecare pachet individual, pentru a
va permite sa pastrati o evidenta a timpului de pastrare.

Asigurati-va ca produsele alimentare congelate din comert au fost pastrate in mod adecvat de
catre vanzator.

Asigurati-va ca produsele alimentare congelate sunt luate de la magazinul alimentar si puse in
congelator in cel mai scurt timp posibil.

Nu deschideti usa prea frecvent si nu o lasati deschisa mai mult decat este absolut necesar.
Dupa decongelare, alimentele se deterioreaza rapid si nu pot fi re-congelate.

Nu depasiti perioada de depozitare indicata de producatorul produselor alimentare respective.
Nu depozitati bautura imbuteliata in compartimentul congelatorului pentru a preveni spargerea
sau alte pierderi.

5.13. SFATURI PENTRU REFRIGERAREA ALIMENTELOR PROASPETE
Pentru a obtine cele mai bune performante, respectati urmatoarele:

Nu depozitati in frigider alimente calde sau lichide care se evapora.

Acoperiti sau infasurati alimentele, in special daca au un miros intens. Infasurati-le in pungi de
polietilena si asezati-le pe rafturile de sticla de deasupra sertarului pentru legume.

Pentru siguranta, pastrati alimentele in acest fel doar cel mult una sau doua zile.

Alimentele gatite, vasele reci trebuie sé fie acoperite si pot fi puse pe orice raft.
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» Fructele si vegetalele trebuie sa fie spalate bine si sa fie puse in sertarul special (pentru
alimente proaspete).

* Untul si branza trebuie sa fie puse in containere speciale, etanse sau sa fie invelite in folie de
staniol sau pungi din polietilena, pentru a exclude cat mai mult contactul cu aerul.

» Sticlele de lapte trebuie sa aiba capac si trebuie depozitate in rafturile usilor.

» Bananele, cartofii, ceapa si usturoiul, daca nu sunt ambalate, nu trebuie pastrate in frigider.

6. INTRETINERE $I CURATARE
Avertisment! Tnainte de a incepe intretinerea sau curdtarea, asigurati-va c&
aparatul este deconectat de la sursa de alimentare.

6.1. CURATARE
Iy~

Important! Nu utilizati niciodatd detergent, solventi/produse abrazive, obiecte
ascutite sau perii de sarma pentru curatare, deoarece acestea vor deteriora
finisajul. Nu folositi pulverizatoare cu apa cu preziune pentru a curata aparatul.

Din motive de igiena, interiorul aparatului, inclusiv accesoriile interioare, trebuie curatate periodic.

1. Scoateti toate accesoriile interioare din compartimentele de depozitare ale aparatului. Curatati-
le cu apa calduta si sapun neutru. Clatiti-le cu apa si uscati-le bine.

2. Stergeti interiorul aparatului cu o carpa moale umezita cu apa si sapun neutru. Apoi uscati bine
fnainte de a Tnlocui accesoriile din aparat.

3. Stergeti garnitura usii cu o carpa moale umezita cu apa cu sapun neutru.

4. Stergeti suprafata aparatului cu o carpa moale, umeda. Nu folositi niciodata solventi.

Alte sfaturi:

»  Verificati periodic garnitura usii pentru a va asigura ca nu contine resturi.

» Stergeti praful din partea din spate a aparatului cu regularitate. Acest lucru va imbunatati
performanta aparatului si va reduce consumul de energie electrica.

» Pentru a evita revarsarea apei rezultate din decongelare in aparat, curatati periodic orificiul de
golire din spatele compartimentului de refrigerare.

6.2. DEZGHETAREA

Aparatul este echipat cu o functie de dezghetare automata si nu este necesara dezghetarea
manuala.

6.3. INLOCUIREA LAMPII

Acest produs contine o lampa. in caz de defectiune, contactati un tehnician calificat pentru a verifica
si/sau nlocui lampa.

6.4. TRANSPORTUL

Avertisment! Nu asezati aparatul cu susul in jos sau pe partile laterale. Tn timpul
transportului, inclinatia aparatului nu trebuie sa depaseasca 45°.

*  Nu ridicati aparatul tindnd de marginile superioare ale aparatului. Tineti aparatul de baza sau
de partile laterale.

» Inainte de a muta aparatul, scoateti toate produsele alimentare si asigurati toate componentele
in mod corespunzator.

» Sigilati cu banda adeziva usile pentru a le asigura.

» Sigilati cu banda adeziva cablul de alimentare pe partea laterala a aparatului pentru a preveni
deteriorarea in timpul transportului.
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6.5. DEPOZITAREA

+ TInainte de a l&sa aparatul neutilizat pentru o perioada indelungata, scoateti-l din priza si
indepartati toate alimentele din el. Apoi curatati aparatul.
* In timpul depozitarii, Iasati usa usor deschisa pentru a preveni formarea de mirosuri neplacute.

7. REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Tnainte de a contacta serviciul post-vanzare, utilizati acest tabel pentru a verifica daca puteti
remedia singur problema.

Nota: Este normal ca sistemul de refrigerare sa produca unele zgomote, cum ar fi sasaiala si

suieratul.

Problema Cauza posibila Solutie posibila
Mufa de alimentare nu este Introduceti stecherul de
conectata sau este slabita. alimentare.
Aparatul nu Siguranta arsa sau defecta. Verificati siguranta si inlocuiti-o
functioneaza. daca este necesar.

Cablu sau stecher defecte.

Verificati si reparati cu ajutorul
unui electrician calificat.

Compresorul continua
sa functioneze mult
timp.

Temperatura setata este prea
scazuta.

Setati o temperatura mai ridicata.

Cantitate mare de alimente calde/
fierbinti introduse n aparat

Lasati mancarea sa se raceasca
inainte de a o introduce n aparat.

Sursa de caldura plasata langa
aparat

Mutati sursa de caldura mai
departe de aparat.

Usa a fost deschisa prea frecvent
sau pentru prea mult timp.

Deschideti usa numai atunci cand
este necesar si inchideti-o cat
mai curand posibil.

Exista miros in
interior.

Interiorul aparatului este murdar.

Curatati interiorul.

Miros de la alimente ambalate
necorespunzator

Ambalati alimentele etans inainte
de depozitare.

Aparatul emite
zgomote puternice.

Aparatul nu este echilibrat.

Reglati picioarele pentru a aduce
aparatul in pozitie orizontala.

Aparatul atinge peretele sau alte
obiecte.

Mutati aparatul si lasati suficient
spatiu liber Tn jurul sau.

Peretele exterior este
fierbinte.

Atunci cand aparatul functioneaza,
caldura se disipeaza spre exterior
prin tuburile metalice din interiorul
dulapului.

Acest lucru este normal.

Temperatura ambientala ridicata
determina cresterea temperaturii
peretelui exterior.

Cresteti spatiul din jurul aparatului
sau mutati aparatul ntr-un loc mai
bine ventilat sau mai racoros.

Condensul se
formeaza la exterior.

Condensul se poate forma atunci
cand umiditatea din camera este
ridicata.

Acest lucru este normal. Stergeti
condensul cu o carpa uscata.
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Problema Cauza posibila Solutie posibila

Diferenta de presiune a aerului
dintre interiorul si exteriorul
compartimentului poate face
dificila deschiderea usii.

Este greu sa deschizi
usa.

Asteptati cateva momente, apoi
incercati sa deschideti usa incet.

7.1. CUM SA OBTINETI REPARATII PROFESIONALE

Daca aveti o problema cu produsul, Tnainte de a merge la magazinul de la care I-ati cumparat, va
rugam sa contactati serviciul post-vanzare. Pentru a afla cum sa contactati serviciul post-vanzare,
accesati:

https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. INFORMATII PRIVIND PIESELE DE SCHIMB

Element Furnizat Disponibil pentru

Termostate Reparatori profesionisti Minim 7 ani de la introducerea pe piata a
ultimei unitati a modelului.

Senzori de Reparatori profesionisti Minim 7 ani de la introducerea pe piata a

temperatura ultimei unitati a modelului.

Placi de circuite
imprimate

Reparatori profesionisti

Minim 7 ani de la introducerea pe piata a
ultimei unitati a modelului.

Surse de lumina

Reparatori profesionisti

Minim 7 ani de la introducerea pe piata a
ultimei unitati a modelului.

Manerele usilor

Reparatori profesionisti si
utilizatori finali

Minim 7 ani de la introducerea pe piata a
ultimei unitati a modelului.

Balamale de usa

Reparatori profesionisti si
utilizatori finali

Minim 7 ani de la introducerea pe piata a
ultimei unitati a modelului.

utilizatori finali

Tavi Reparatori profesionisti si Minim 7 ani de la introducerea pe piata a
utilizatori finali ultimei unitati a modelului.
Cosuri Reparatori profesionisti si Minim 7 ani de la introducerea pe piata a

ultimei unitati a modelului.

Garniturile usii

Reparatori profesionisti si
utilizatori finali

Minim 10 ani de la introducerea pe piata a
ultimei unitati a modelului.

Puteti comanda piesele de schimb de la: https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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COOEPXAHWE

1.

NoohwN

. MHCTPYKUMU NO BE3OINACHOCTHU C.143
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKA C. 149
OMUCAHUE N3OENNA C. 150
YCTAHOBKA C. 150
NCNoOJIb3OBAHUE C.155
OBCNYXUBAHUE N OYUCTKA C.160
MOUCK N YCTPAHEHWE HEUCIMPABHOCTEM C. 161

MHCTPYKLIUM MO BE3ONMACHOCTHU

Mepen wvcnonb3oBaHWeM 3TOTO M3QENUs TLWATENbHO U3yynTe
HacToSLLME MHCTPYKLUN 1 COXPaHUTE PyKOBOACTBO Norb3oBaTens,
4TOObI O6paLwaTbecs K HeMy Npu HeO6Xxo04UMOCTMU.

1.

b

YCTpOMCTBO paspeluaeTcs aKcrryatnposatb AeTsaMm 8 neT u
cTaplle, nMuam Co CHMXEHHbIMU (OU3NYECKMMUN, CEHCOPHBIMM
MNN YMCTBEHHbIMW CMNOCOOHOCTAMW, a TaKkKe nuuam, He
obnagarLwmm JOCTaTOYHbIM ONbITOM U 3HAHUSIMU, TOMbKO NOA
HaZA30pPOM WM NOCIe NPOXOXKAEHUSA MHCTPYKTaxa O Nopsiake
©esonacHonm akcnnyaTtauum npubopa U COMyTCTBYHOLLMX
puckax.

Hetam oT 3 go 8 ner paspelleHo rnomMellatb NpoaykTbl B
XONOAUNbHKK U U3BMEeKaTb UX OTTyaa.

[eTsam 3anpellaeTcs urpatb ¢ yCTPONCTBOM.

Ouunctka n obecnyxuBaHne npubopa AeTbMU [OMyCKalTCs
TOMbKO NOA HAA30POM.

Bcto YNakKoBKYy cneayet XpaHuTb B HEOOCTYNMHOM A5A aeten
MeCTe, TaK KaK OHa npeacrtaBideT pUCK yayLleHU4.

B cnyyae ytunusaumm ycTponcTea u3BrnekmuTe BUIKY N3 po3eTku,
obpexbTe LWHYP NUTaHUA (Kak MOXHO Gnuxe K yCTPOWCTBY) U
CHUMUTE ABepLy, YTOobbl AETM HE MO NONYYUTb NOPaXeHne
3rNeKTPUYECKNM TOKOM UITN 3aKPbITLCA BHYTPU BO BPEMS UrPb.

Ecnn paHHOe yCTPOWCTBO C MarHWTHbIM  YNIIOTHEHWEM
npeaHa3HavyeHo Ansi 3aMeHbl CTaporo C MPYXMHHbIM 3aMKOM
Ha [OBepue WNM KpblllKke, nepeqd yTunv3aumMen cTaporo
ycTpoicTBa y6eautechb, YTO NPYXUHHbIA 3aMOK BbIlBEAEH 13
CTpOsi. ATO He NO3BONUT AETAM CIyHalHO 3aKPbITbCS BHYTPMW.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

BHUMAHWE! He 3aropaxuBante BeHTUNSLNOHHbIE OTBEPCTUSA
B Kopnyce npubopa n B OTAENbHbIX ero AeTansx.

BHUMAHMWE! He ncnonb3yinte mexaHuyeckue ycTpomucTaea unu
WHble CpeacTBa ANS YCKOPEHUs npouecca pasmMopakmBaHusS,
He peKoMeH0BaHHbIE NMPON3BOAUTENEM.

BHUMAHWE! bepernte anektpudeckne uenu xonogunbHUKa
OT MOBPEXAEHNN.

BHMMAHUE. He nonb3yntecb anektponpubopamun BHYTPU
OTCEKOB ANA XpaHeHUsi NPOAYKTOB, €Cnn TUM 3TUX Npnbopos
OTNMYyaeTcs OT peKOMeHA0BaHHOIO NPOU3BOANTENEM.

BHVMAHMUE! He npukacanTtechb kK namne, ecnu oHa pabortana
B TeYeHue [JOoNroro BpeMeHW, Tak Kak BO3MOXHO CUSbHOE
HarpeBaHue.

BHUMAHUME! Pasmewas a10T npubop B MNOMELLEHUMN,
ybegurtech, 4To Kabenb NUTaHUs He 3aXkaT U He NOBPEXAEH.

BHUMAHWE! He pasmewiante MHOrOMECTHbIE PO3ETKU UNU
NepeHOCHbIE UCTOYHMKM NUTaHNS c3aau npubopa.

He xpaHuTe BHyTpu npubopa B3pbIBOOMACHblE BELLECTBA
(Hanpumep, 6annoHbI C NErkoBOCMIaMEHSAOLWMMCS TOMSIMBOM).

B KOHType xnagareHTa YCTPOWCTBa HaxoamTcs u3o0yTaH
(R-600a) — npupogHbIn ra3 C BbICOKMM YPOBHEM
9KONormn4yeckom COBMECTUMOCTU, KOTOPbIM HECMOTPS Ha 3TO
SABNSAETCHA OrHeonacHbIM.

Bo Bpemsi TpaHCMOPTMPOBKM W YyCTaHOBKM cobGntogante
OCTOPOXHOCTb, YTOOblI HE MOBPEAUTb KOMMOHEHTbl KOHTypa
XnagareHTa.

- W3berarite UICTOMHNKOB OTKPbLITOrO OFHSI M BOCMaMeHEHMUS.

- ObGecneybTe TLIATENBHYIO BEHTUNALMUIO MOMELLEHUS, B
KOTOPOM HaxoauTcsl YCTPOWCTBO.

N3MeHeHne TEXHUYECKUX XapaKTepUCTUK WMM YCTPOWCTBa

npeacTaBnsieT onacHocTb. [loBpexaeHve LHypa NUTaHus

MOXET MPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHWIo, noxapy wu/vnm

MOPaKEHUIO SNEKTPUYECKUM TOKOM.

[aHHbin  npubop npegHasHavyeH Ans UCNoNb3oBaHUSA B
ObITOBbIX Y CXOXUX YCITOBUAX, TAKUX:

- KyXHW, MarasuHbl, oduCbl W ApYyrme npov3BOACTBEHHbIE
YCroBUS;
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20.

21.

22.
23.

24.
25.
26.

27.

28.
29.

30.

31.

32.

- Aayu, FOCTUHULbI, MOTENU N NPOYME XUSble NOMELLEHNS;

- NpeanpuaTnd, npegocTaBnsAloWmne ycnyrm Houdsnera w
3aBTpaka;

- NpeanpuaTUs obLLECTBEHHOro MNUTaHMA W aHanornyHble
KOoMnaHum, He paboTtatowmne B coepe poO3HUYHOM TOProBIN.

BHMMAHWME! 3ameHa nobbix 3neKTPUYECKUX KOMMOHEHTOB

(Hanpumep, BUMKW, LWIHypa NUTaHUS, KOMMpeccopa) OOSMKHa

OCYLLECTBIATLCS YNOSTHOMOYEHHbLIM CEPBUCHBIM areHTOM Uin

KBannuunMpoBaHHbIM NEPCOHANoM.

BHUMAHUE! Jlamna B paHHOM yCTpOUCTBE ABMSAETCHA
«Jlamnon cneumanbHOro HasHadyeHus», MNPUrogHON TOSbKO
OIS NOCTaBMEHHOrNO YCTPOMCTBA. JTa «Jlamna cnewumanbHOoro
Ha3Ha4YeHMsI» He NoAXoauT Ans GbITOBOrO OCBELLEHUS.

He cneayet ncnonb3oBartb YANMHUTENM ANS LUHYpPa MUTaHKUS.
lMpocneaute 3a Tem, 4YTObObI 3a4HAS 4acCTb YCTPOMCTBA He
npugaenueana v He noBpexgana Bunky. [NpuaasneHHas
AN noBpexaeHHas BUKa MOXET MeperpeTbcsi U Bbl3BaTb
BO3ropaHue.

Heobxogum cBob6oaHbIM AOCTYN K CETEBOW BUSTKE YCTPOMCTBA.
He TaHuUTe 3a WHYp NUTaHus.

He BcTaBnanTe BUMKY B MAOXO 3aKPEMSIEHHY PO3eTKy. JTO
CBSI3aHO C PUCKOM MOPAXKEHUSI INEKTPUYECKMM TOKOM WIn
noxapa.

Ecnn WwWHyp nuTaHusa noBpexaeH, To BO n3bexaHne onacHoCcTh
OH OOMmKeH BbITb 3aMEHEH NpeacTaBUTENEM NPOU3BOAUTENS
unu ero ocmymnansHoro cepsuca, nnbo nuuom, obnagarowmm
Haanexatllen keanmgukaumen.

3anpelLlueHo aKcnnyaTMpoBaTb YCTPONCTBO 6€3 namnibl.
YctponctBo obnagaetr ©Gonbwon maccon. Cobnwogante
OCTOPOXXHOCTb MPU €ro NepeMeLLeHnn.

He npukacamtecb K npegMetram M3 MOPO3USIbHOW Kamepbl
BMaXHbIMU pyKaMn. OTO MOXET NPUBECTM K ccaguHam unu
obmopoXxeHuto.

He ponyckante ONUTENbHOrO BO3OEWCTBUS Ha YCTPOMCTBO
NPSIMbIX CONMHEYHbIX NTyYEen.

He gonyckanTe KOHTaKTa ropsynx usgenun ¢ niacTUKOBbIMU
YacTAMM YCTPOMCTBA.
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33.
34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

He pasmeu.l,al‘/'lTe NPoOAYKTbl BMJTOTHYHO K 3agHen CTeHke.

He cnegyer cHoBa 3amopakuBaTb MNPOAYKTbI  nocrne
Pa3MOopPaXKMBaHUS.

XpaHVITe (baCOBaHHbIe 3aMOpPOXXEHHbIE NnpoaAYKTbl B
COOTBETCTBUN C NUHCTPYKUNAMU NMPON3BOAUTENA.

Heobxogumo cTporo cobntogatb pekomeHaaumm no XpaHeHMo
npoussBoautTenss  yctponmctea. CM.  COOTBETCTBYyHOLLME
NHCTPYKLNN.

He nomewante B MOPO3USbHYIO Kamepy rasMpoBaHHble
HaMUTKKU, TaK Kak OHM OKa3blBalOT AaBrieHNe Ha Tapy, KoTopas
MOXEeT B30pBaTbCS, YTO NPUBEAET K NOBPEXEHMIO YCTPOUCTBA.

®pyKTOBLIN NEA MOXET Bbl3blBaTb OOMOpPOXEHWE, ecnu
yrnoTpebnsATb ero cpasy nocrne U3BrnedYeHus n3 yCTponcTaa.

Bo usGexaHue 3arpsasHeHus Nulm cobnioganTte cnegyrolime
WHCTPYKLINN:

- OTKpbITUE ABepLbl HA ANUTENbHOE BPEMS MOXET NPUBECTH
K 3Ha4yMTeNnbHOMY MOBbILIEHUO TemnepaTypbl B OTcekax
XONoANNbHYUKA.

- PerynapHo ouuwiante noBepxHOCTWU, COnpuKacarLlmnecs ¢
NULLEN N PEeHaXHbIMU CUCTEMAaMMU.

- XpaHuTe cbipoe MSICO U pbiby B NOAXOOALMX KOHTENHEPAX,
4YTOBObI OHM HE conpuKacanucb C APYrMmMmu NPoLayKTamu.

- OTtgeneHusa onst 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB, NMOMEYEHHbIEe
OBYMS  3Be3goykamu  (Npy  Hanuuuu), NpUrogHbl  Ans
XpaHeHVsi npeaBapuTeNibHO 3aMOPOXKEHHbIX MPOOYKTOB,
XPaHEHWS UM NPUTOTOBIIEHNS MOPOXXEHOMO 1 KyOMKOB NbAa.

- OTgeneHusi, nomevYeHHble OOHOW, [OBYMSA WKW Tpems
3BesgodykamMn  (MpUM  HanmuMyuu),  HENpurogHbl  Ans
3aMOpaKMBaHUS CBEXMX NPOLYKTOB.

- Ecnu ycTponcTBO ocTaeTcs nycTblM Ha AnNuTenbHoe Bpems,
BbIKIIOYNTE  €ro, pasmMopos3bTe, BbIMOWTE, BbICyLUUTE
W OCTaBbTe€ [ABEepLy OTKPbITOW, 4TOObI NpeaoTBpaTUTh
obpasoBaHuMe NneceHn BHYTPMW.

Mepen obcnyxuBaHMeM BbIKNOYMTE NpUBOP U U3BNEKUTE

BUSKY U3 PO3ETKM.

3anpelleHo YUCTUTb YCTPOWCTBO MeTanmnmM4yeckumMmm
npegMeTamu.

3anpeLleHo 1Mcnonb3oBaTh OCTpble NPeaMEeTbl AN yaaneHus
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43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

59.
56.

NHesa 13 ycTponcTea. Vcnonb3ynte nnacTMkoBbli CKPebok.

PerynapHo npoBepsiiTe CAMB XONOAWSIbHUKA Ha Hanuyve
Tanon Bogbl. [Npn HeobxogumoctTn oumctute cnme. [lpu
3acopeHuun cnuea Boga byaet cobmupatbCsa BHU3Y YCTPOUCTBA.

Pacnakynte yCTpOMCTBO W MpPOBeEpbTE €ro Ha Hanudune
nospexgeHun. [pyn  oOBHapyXeHUn NOBpEXOAEHUA  He
noakntoyanTe ero kcetn. HemeagneHHo coobLLUTE O BO3MOXHbIX
nospexaeHusx npogasuy yctponcrtea. CoxpaHuTe ynakoBKy
Ha cry4an Bo3Bpara yCTPOUCTBa.

PekomeHgyetcs  BbpKOaTb  MuHMMYM 4 4aca nepefq
MOAKMIYEHNEM YCTPOMCTBa, 4YTOBbI Macrno nocTynuno
obpartHOo B KOMNpeccop.

Heobxognmo obecneunTb AOCTAaTOMHYO LMPKYNALUIO BO34yXa
BOKpPYr ycTpoucTBa. B MHOM criydae BO3MOXeH Meperpes.
Cnenynte WHCTPYKUMAM MO yCTaHOBKE, YTOObI obGecneynTb
AOCTaTOYHYIO BEHTUMSLMIO.

Mo BO3MOXXHOCTM NPOKMNaAKM yCTPONCTBA AOMKHbI HAXOAUTLCS
y CTeHbl, YTOObI NPefoTBPaTUTb KOHTAKT C HarpesarLWmMMncs
yacTaMu (Hanpumep, KOMMNPEeccopoM, KOHOEHCATOpOM) W
BO3MOXHbIE OXOrMW.

3anpeLleHo pasmeLLaTtb YCTPOUCTBO pAaoM ¢ baTapesamu unm
nnuTamum.

Mocne ycTaHOBKM yCTPONCTBA NPOBEPLTE, YTO UMEETCH A0CTY
K BUIKeE.

JlloOble anekTpoTexHudeckne paboTbl, Heobxoaumblie ONS
o0Cny>XMBaHNA  YCTPOWCTBA, [AOMMKHbl  OCYLLECTBNATLCH
KBanMpuUUMpOBaHHbLIM CMELNAnUCTOM.

O6cnyxMBaHMe YCTPOMCTBA [OSMKHO OCYLLECTBNATLCA B
aBTOPM30BAHHOM CEPBMCHOM LIEHTPE C MCMOMb30BaHMEM
TONbKO OpPUIrMHarnbHbIX 3aMacHbIX YacTen.

3anpelleHo nomellaTb B YCTPONCTBO ropsiume npoayKThbl.

He knagute npogyKkTbl BNSIOTHY OPYr K APYry, Tak Kak 3To
NPenaTCTBYET LIMPKYNSUMn BO3ayXa.

[MpooyKTbl He [OOSMKHbLI conpukacaTbCs C 3adHel CTEHKOM
oTtaeneHus(n).

[Mpy OTKNIOYEHUN 3NEKTPOIHEPTUUN HE OTKpbIBanTe ABepLy(bl).
He oTkpbiBanTe gBepuy(bl) CAULLIKOM YacTo.
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57.
58.

59.

60.

61.

He octasnante asepuy(bl) OTKPLITOW(bIMW) CIIULLKOM SOSO.

He yctaHaBnuBsaiite TEpMOPErynsitop Ha CIULLIKOM HU3KYHO
Temneparypy.

Bce akceccyapbl, Takume kak SAWMKA W AOBEPHblE MOSKK,
OOMMKHbl  OblTb  YCTAHOBMNEHbl Ha MECTO ANSA CHWXEHUS
3HepronoTpebneHuns.

Mepen ytTunusaumen yCTPOMCTBO HEOBXOOUMO BbINOMHUTL
cnegytollee:

- OTcoeanHuTe BUINKY OT PO3ETKN.

- OTpexbTe WHYpP NUTaHUsS U YTUNM3NPYnTe ero.
PekomeHgaumm no 6e3onacHOMYy XpaHEHUIO MpPOJYKTOB
nuTaHus cm. B pasgene “5.7. PASMELWEHUE NMPOAYKTOB”.

@ XnapgareHTta, HWN B U3O0NAUMOHHBLIX  MaTepunanax.

[aHHoe yCTpOIZCTBO HE COOEepXUT rashbl, cnocobHble
noBpeanTb O30HOBbIN cnon, HUN B KOHTYpE

3anpelleHo yTunuampoBaTb YCTPOMCTBO BMeCTe C
OblTOBbIMM  OTXO0g4amMu.  [leHoM3onsauMa  COAEPXUT
BOCMMNaMeHSALWMACA ra3. YTunusauu YCTpOMCTBa
cnegyeT OCYLWeCTBMSATb B COOTBETCTBUM C MECTHbIMU
HopMamu. He fonyckanTe NoBpexaeHnsa oxnaxgatoLwero
Btnoka, ocobeHHO TennoobMeHHMKa.

L ) BbikngbiBante yNnaKkoBKYy B COOTBETCTBYOLLNE

MaTtepuanbl CO 3HaykoM nognexar nepepaboTke.

KOHTENHepb! Ans nepepaboTku.
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MapkupoBka ycCTpoMcTBa (CMMBOST NepevYepKHYTOn
MYCOPHOW KOP3MHbI) OTBEYAET €BPOMNENCKON OMPEKTMBE
2012/19/EU, oOTHOCALLIENCA K «JIOMY 3IEKTPUYECKOro
N 9MNEeKTPOHHOro obopyaoBaHMs». 3Ta MapKMpOBKa
03Ha4yaerT, YTo NO OKOHYaHMKM CpoKa Cry>KObl HacTosiLee
obopynoBaHue Hemnb3s YTUNnM3npoBaTb BMECTE C APYTrMM
OblIToBbIM MycopoM. Monb3oBaTens 06s3aH 4OCTaBUTb
ero orneparopam, oOTBevawwmm 3a cbop oTxonoB
BN |ONEKTPUYECKOTO W 3MEKTPOHHOro  obopynoBaHus.
OnepaTtopbl No cbopy, BKItOYast MeCTHbIE NyHKTbI cbopa,
TOpProBble OpraHM3auunM K OpraHbl MECTHOW BRacTw,
obecneuymBalOT co3gaHMe  Haanexallen  CUCTEMbI
cbopa obopynoBaHus. Hagnexawmn cbop oTxonoB
9NEKTPUYECKOrO U 3NEKTPOHHOro  obopyaoBaHUSA
no3BonsieT m3bexarb yuwepba Ans 300poBbs NOAEN U
OKpyXatwLen cpefbl, KOTOPbI BO3HUKaET BCreacTeve
Hann4Msi oNacHbIX KOMMNOHEHTOB, a TaKkKe B pe3ynbrare
HeHaanexawlero XpaHeHuss 3Toro o0opyaoBaHUA U
HapyLleHns npasun obpalleHns ¢ HAM.

BHMUMAHUE! T[lpn wncnonb3oBaHun, 0OCNYy>XMBaAHUK
M yTunu3aumm ycTpomctBa Heobxogumo obpaliatb
BHMMaHWe Ha CUMBOJbI, aHarorMyHble CUMBOMY CreBa.
[aHHbIN CMMBOIT PacnoroXeH C3an yCTPONCTBa (3a4HAS
& naHenb UM KOMMNPECCOop) Ha XXeNnToM, OpaHXeBOM UNnu
KpacHOM (poHe.
CvimBon npeaynpexgaeT 0 pucke Bo3ropaHus. B koHType
xnagareHTa v KOMMNpeccope NPUCYTCTBYIOT OrHeonacHble
maTepuansi.
Mpn akcnnyatauuun, oBCNyXMBaHUM U yTUnusauuu
Heobxoaumo cobnopaTe AMCTaHUMI0 OT WUCTOYHUKOB
BOCMNIIaMeHeHWs.

2. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKWN

HomuHanbHOe HanpsikeHne 220-240 B~
HomunHanbHas yactota 50Ny
HoMuHanbHas cuna Toka 0,9A
HomuHanbHasi MOLWHOCTb 110 Bt
OHepronoTpebneHve 231 kBt-y/rog
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O6wmin obbem 326 n

O6bEM MOPO3UBbHOW KaMepbl 83 n

O6beM oTaeneHVs Ans CBeXMX NPOAYKTOB 243 n
Knumatunyeckume knaccol N, ST
Knaccudukaumns sawmTbl OT NOPaXEHNs ANEKTPUYECKUM TOKOM Knacc |
XnapgareHT n o6bem nogaym R600a, 49 r
MNeHnsiLeecs BEWECTBO LinknoneHTtaH
Macca HeTTo 62 kr

Mpumeyanue. [ns nonyvyeHus AONOMHUTENbHOW MHOpMauum o6 m3genun B 6ase AaHHbIX O
npoaykumn, otckaHupynte QR-kof Ha Tabnuuke aHepreTVdeckon apdeKTUBHOCTY UIN B KOHLE
PYKOBOACTBA Monb3oBaTensi.

3. OMUCAHUE U3OENUA

N\

1. TNaHenb ynpaenexHus n namna 4.  Awmkn MOpPO3UIBHOW KaMepbl

2. [1BepHble MOMKM XonoausbHuKa 5. Awwmk ansa osowen n ppykTos

3. Perynupyemble HOXKM 6. [Nonku xonoaunbHUKa )
3.1. CTIUCOK AKCECCYAPOB

N\

XonogunbHoe oTtaerneHue: Mopo3unbHas kamepa:

*  CTeknsHHas nosnka, 3 wr. o Awwmk, 3 Wt

e Awwmk ana osowewn n ppykToB, 1 WT. « Jlotok gns nbaa, 1 Wt

e [lBepHas norika, 3 WT.

¢ Jlotok gnsa auu, 1 WT. )

4. YCTAHOBKA

BHumaHume!
Mepen Ha4anoM ycTaHOBKM OTKMHOYUTE YCTPOWCTBO OT UCTOYHUKA MUTAHUS.

4.1. PACMAKOBKA

3aBepLIJVIB pacnakoBky, npoBepbTe KOMMJSIEKTHOCTb U Hannyme BO3MOXXHbIX NOBPEXAEHUN Npu
TPaHCNOPTUPOBKE. Ecnu komnnekTtauusi okasanacb HEMOSHON Wnu 06Hapy>+<eHb| noBpexaeHud,
OGpaTMTer B Hally CJ'Iy)KGy nocnenpoaaxHowm NoAaepXKU.

4.2. PACMNOJIOXXEHUE YCTPOMUCTBA

TemnepaTtypa oKpyxaloLiel cpefibl B MecTe pasMeLLeHNst YCTPOMCTBa AOMKHa COOTBETCTBOBATbL
KnMMaTU4YecKoMy Krnaccy, ykasaHHOMY Ha 3aBOACKON Tabnunuke. Takum obpas3om obecrnevnBaetcs
Hagnexatlee hyHKLMOHMPOBaHUe XonoausbHuKa. OnmcaHne KnMMaTUYecknx Knaccos:

- «SN» o03HauaeT, 4TO [JaHHbIi XOMOAWSIbHUK MNpeaHasHadeH Afs  UCMonb30BaHWUs Mnpwu
Temneparype okpyxatoien cpegbl ot 10 °C go 32 °C.

- «N» 03HayaeT, YTO AaHHbIN XONOAUIbHUK NPEAHAa3HaYeH AN MCMONb30BaHWs Npy TemnepaType
okpyxatoLen cpeabl ot 16 °C go 32 °C.

- «ST» o03HayaeT, 4YTO [aHHbI XONMOAWMbHWK MpedHasHadYeH [Ans  UCMOonb30BaHWUs Mnpu
Temneparype okpyxatoLen cpegbl ot 16 °C go 38 °C.
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«T» 03HAYaEeT, YTO AaHHbI XONOAUNBHUK NPpeaHa3HaYeH Ans MCMonb30BaHus Npu Temneparype
okpyxatowen cpeabl ot 16 °C no 43 °C.

MpumeyanHue. lNpu aKcnnyatauun B cpege, oTnuyatoLlencs ot YKa3aHHOro KrmnmaTtn4eckoro
Knacca (Hanpmmep, 3a npegenamMmu HOMMHaribHOro gnana3oHa Temnepartypbl Opr)Ka}OIJ.lem Cpe,[lbl),
an6op MOXET He nogaepxuBaTtb Tpe6yeMy}o Temnepartypy B OTCeKax.

4.3. BbIBOP NOAXOAALLENO MECTA YCTAHOBKU

BHumaHume!
Heobxogumo obecrneuntb BO3MOXHOCTb OTKIMIOMEHUS YCTpPOWCTBA OT CETEBOro

NCTOYHMKA NUTaHUA.
|-|03TOMy nocrne yCTtaHOBKM BUJIKa O0JDKHA ObITb NerkogocTynHa.

Bbibepute MecTo 6e3 BO3AENCTBYS NPSIMbIX CONTHEYHbIX Ny4eil.

BbibeprTe MecTo ¢ 4OCTaTOYHBIM MPOCTPaHCTBOM AN OTKPbITUS ABEPEL, yCTPOMCTBA.
Bbibepute MeECTO C POBHBIM (MMM NMPaKTUYECKM POBHBIM) MOSIOM.

Heobxogumo npepycMoOTpeTb [OCTAaTOMHO MNPOCTpPaHCTBa ANA YCTAaHOBKM YCTPOWMCTBa Ha
NI0CKOWN MOBEPXHOCTY.

Bo Bpemsi ycTtaHOBKM HeobxoaMMo MpeaycMOTpeThb 3a30pbl Cnpasa, crnesa, C3aau U CBepXy.
OTO NO3BONUT YMEHbBLUNTL 3HEPronoTpebneHne 1 cyeta 3a aNeKkTPUYecTBO.

OcransviTte 3a30p MuHUMYM 50 MM no 6okam u caagu.

YCTponCcTBO crnedyeT ycTaHaBnuBaTb Ha AOCTAaTOMHOM PACCTOSIHAM OT WCTOMHWKOB Tenna,
TaKUX Kak paguaTtopbl, KOTMbl, MPSIMble COSTHEYHbIE NyYY U T. .

Bospyx gomkeH cBo60AHO LMPKYNMpoBaTh C3a4u Kopryca.

Ecnun ycTpoiicTBO pasmMelleHo Mo HaBeCHbIM Likadom, TO HeobXxoaMMO OCTaBWTb 3a30p He
mMeHee 50 MM Ons obecneveHusi MakcumanbHoM 3EeKTMBHOCTU YyCTpoiicTea. Brnpoyewm,
enaTenbHO He pa3mellaTb YCTPOMCTBO MO HAaBECHbIMM LLKadhamu.

YT106bl TOYHO BLIPOBHSATL YCTPOWCTBO, UCMOMNb3YWTE PEryrnupyemMble HOXKW B HWXHEN YacTu
YCTPONCTBA (OAHY UMM HECKOSBKO).

XonoaunbHWK He NpefHa3HavYeH Ans SKCniyaTaummn B KayecTBe BCTPOEHHOro npubopa.

Tpe6oBaHUA K pasMeLLeHUIO:

N

Bce namepeHusi Hxe npeacrasneHbl B MUNNMMETpax.

A B C D E F G H |

600 605 2010 | MnH.=50 | MMH.=50 | MnH.=50 1200 1200 135°

4.4. BbIPABHUBAHUE YCTPOUCTBA
Ecnu ycTporcTBO CTOMT MO HAKIIOHOM, OTPErynupyiTe ABE HOXKW Criepeay.
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MpumeyaHue. Ecnn ycTponcTBO YCTAaHOBMEHO HEPOBHO, OHO MOXET M3gaBaTb Oonblue WwyMma, a
ABEpLibl MOTyT He 3aKpblBaTbCsl HOPMarbHO.

[sepua ; /
j YAnuHnTL YkopoTUTh
" '-‘.
U N2

I
4.5. NEPEBELUMBAHUE OBEPU (MNP HEOBXOOUMOCTHW)

Ecnun Heo6xoammo nepeBecuTb ABEPLbI, CriedyinTe NpaBunam v waram Huke.

° Ybeguteck, 4Yto yCTpOI?ICTBO OTKJTHOYEHO OT 3N1EKTPOCETU N ero KaMmepbl NyCTbl.
° C60p|<y yCTpOl;ICTBa XenartenbHO Npou3BoAnTb Cunammn AByX YernoBek.

I"Ipe)lq:le YeM nepeseLwnBaTb ABepLbl, NOAroToBbTE Creaywne MHCTPYMEHTbl U KOMNOHEHTbI:

1. nnockas oTBepTka, 1 WT,;

2. KpectoobpasHas oTBepTka, 1 WT.;
3. raeyvHbIi KnoY, 1 WT.;
4. Cnepytolime KOMNOHEHTbI BXOAST B MaKET akceccyapos:
Kpblwka BepxHen nesom NEBbIV AOBOAYMK BEPXHEN TNEeBbIN JOBOAYMK HUKHEN
netnu, 1 WwT. aBepubl, 1 WwT. oBepubl, 1 WT.
LWar 1:

1. BbIBEpHUTE BUHTbI, KOTOPbIMY KPEMNUTCS KPbILLKa BEPXHEN NpaBon NeTnu.
2. OtcoepuHuTe kabenb OT KPbILLKY BePXHEl NpaBon NeTnu.
3. OTBepHUTE BEPXHIOK NETMHO.

152



Lar 2:

Mepemectute nepekniovatens
[OBEPU C KPbILLKM BEPXHEWN npaBom
NeTnM Ha KPbILLKY BEPXHEN neson
NeTnu, KOTopasi HaXOAMTCS B MakeTe
Ans akceccyapos.

Lar 3:

MepemecTnTe HaNpPaBo BEPXHIOW
NEBYIO KPbILLKY A5l BUHTOB.

Lar 4:

CHMMUTE BEPXHIOO ABEpLY.
CHUMWTE BUHTbI U3 CpedHen neTnm
npv NOMOLLM KPECTOBOW OTBEPTKY,
3aTeM CHYMUTE HUXKHIOK ABEPLLY.
[MomecTuTe 0be ABepu Ha MArKyLo
NMOBEPXHOCTb BO M3bexaHne
NOBPEXOEHUN.

Lar 5:

1. AKKypaTHO HaknoHuTe
YCTPOWCTBO Y MOMOXUTE
€ro Ha 3aJHI0l0 CTOPOHY
Ha 3aLUMTHbIA MaTepuan,
Hanpumep, KapToH.

2. Ocnabbte n yganute ase
perynpyemble HOXKWU.

3.  OTKpyTUTE HKHIOW NETMIO
KpeCcTOBOW OTBEPTKOMN.

Lar 6: OTBEpHUTE 1 CHUMUTE CTEPXKEHb HWXKHEW NETNN, NEPEBEPHUTE HVXKHIOK NETIO U
yCTaHOBUTE CTEPXeHb Ha MecTo. [poaenanTe aHanornyHble onepawlmmn ¢ BepxHen neTnen.

153



LWar 7:

1. TpucoegnHnTe HUXHIOO
MEeTNo CO CTEPXXHEM crieBa.

2. YcraHoBuTe 06e
perynmpyemble HOXKW Ha
MecTo.

3. AKKypaTHO nogHumuTe
YCTPOWCTBO 32 BEPXHIOHO
4YacTb 1 BEPHUTE ero B
BepTVKanbHOE MOSIOXKEHNE.

Lar 8:

CHVMUTE NPOKNaaKu C BEPXHEN 1
HWXHE ABepLbl, NepeBepHuTe n
CHOBa yCTaHOBUTE.

Lar 9:

CHMMUTE JOBOOYUKN CHU3Y BEPXHEWN
N HWKHeN aBepubl. 3aTem BO3bMUTE
HOBblE JOBOAYMKMN U3 NakeTa
akceccyapoB 1 YCTaHOBUTE Ha
NeByt0 CTOPOHY ABepeL,.

Lar 10:

YCTaHOBUTE HUKHIOIO ABEpLLY.
OTperynupyiiTte 1 3adukcmpyimnTe
CPEAHIOI0 NETMIO Ha Kopnyce.

MpumeyaHue: Yoequtech, 4To
ABepLia BbIPOBHEHA C KOPMyCoM
TakK, YToObl YMNOTHEHME NIIOTHO
npunerano K Hemy 1 obecne4mBano
repMeTUYHOCTb.

Lar 11:

1. YctaHoBUTE BepXHIOO ABepLy. 3aTemM coeavHUTe BEPXHIO ABEpLY C KOpPMycoMm, NMOTHO
3aTAHyB BepxHIoto netnio. NMpumeyaHue: YoeamTech, 4To ABepLa BbIPOBHEHA C KOPMYCOM
Tak, 4ToObl YNNOTHEHWe MNOTHO Npunerano kK Hemy 1 obecnevnBano repMeTMYHOCTb.

2. TMopakntounte kabenb K BEPXHEN NeBON KpbILLKe NeTnu.

3. 3aTAHuTe BUHT, YTOObI 3aKPEenUTL BEPXHIOKO NEBYIO KPbILLKY NETMN.
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5. UCMNOJIb3OBAHUE

5.1. OYUCTKA YCTPOWUCTBA

Mepen nepBbIM UCMOMb30OBAHUEM YCTPOWCTBA MPOTPUTE BHYTPEHHWE MOBEPXHOCTU BIIAXHOM
TKaHbIO 1 MPOTPUTE BCE BHYTPEHHUE aKkceccyapbl YyTb TEMMON BOAON C HEGOMbLUMM KONUYECTBOM
HEeWTparnbHOrO Mbina, 3aTem TLlATeNbHO MpocylunTe. OTO MO3BOMWUT U3GaBUTHCS OT TUMOBOTO
3anaxa HOBOro U3fenvs.

BaxHo! He wucnonbayiiTe MowlumMe cpeactsa wunv abpasuBHble MOPOLLKM BO  M3bexaHue
NOBPEXAEHUSI MOBEPXHOCTY.

5.2. NMOAKIMOYEHUE U OTKIMIOYEHUE NMPUBOPA OT SJIEKTPOCETU

BaxHo!

* [locne TpaHCMOPTUMPOBKWU, pPaCMaKOBKMA UMM YCTAHOBKM OCTaBbTe
YCTPOMCTBO B BEPTMKANbHOM MOMOXEHUM HE MEHee YeM Ha 4 vaca, a
3aTeM MoAKIMoYaNTe ero K aNeKTpoceTu. g

*  YcTporcTBo Heobxoaumo 3azemnuTb. C 3TON LEnblo LUTEKEP MUTaHUS
OCHalLleH 0cobbiM KOHTaKTOM. Ecnn po3eTka foMallHel 31eKkTpoceTu 4h
He 3asemrieHa, To obpaTuTecb K KBanmMUUMPOBAHHOMY 3EKTPUKY,
4YTOObl  MOAKMYUTL  YCTPOWCTBO K  OTAENbHOMY  3a3eMIIEHUI0,
COOTBETCTBYHOLLEMY YCTAHOBMNEHHBIM TPpeGOBaHUSIM.

* [lpousBogutenb cHUmaeT c cebsi Nobyo OTBETCTBEHHOCTb 3a MOCMEACTBUS HecobnoaeHns
BbllLEYKa3aHHbIX Mep MPefoCTOPOXKHOCTU. ITO YCTPOWCTBO COOTBETCTBYET TpebGoBaHUSIM
anpektus E.E.C.

Mepen nogknoyeHnem anl6opa K 3NeKTpoCceTn NnpoBepbTe creayrLlee:

*  3reKTponuTaHue COOTBETCTBYET MapameTpaM, yka3aHHbIM Ha 3aBOACKOW Tabnuyke; npubop
[OMKEH MCMonb30BaTbCA UCKMIOYUTENBHO COMMAcHO CBOMM HOMUHAMbHBLIM 3HAYEHUAM;

* K UCMNONb3yeMON 3NEeKTPUYECKOW PO3ETKE HE MOAKMIOYEHbI Apyrne npubopsl;

* npubop BygeT NoaknoYaTbCA HENOCPEACTBEHHO K CETEBOWN PO3ETKE, @ He K YANMHUTENO 1N
nepeHOCHOMY CEeTEBOMY PUILTPY;

*  LWHYp NUTaHWSA 1 BUIIKa HE NOBPEXAEHb!;

* PV NOAKIMOYEHNMN W OTKIMIOYEHUM MUTAHWUS BCeraa TSHWUTE 3a BUIIKY, @ He 3a LLUHYP.

YT06b! MOAKIIOYUTL YCTPOWCTBO K 3MEKTPOCETU, BCTABLTE €ro CETEBYH BUIIKY B 311EKTPOPO3ETKY.
MpumeyaHue. YCTPONCTBO BKMOYAETCA NPU NOAKMOYEHUN K anekTpoceTn. CoBeT. Pa3mellanite
NPOAYKTbI B YCTPOWCTBE MOCHNe TOro, Kak OH NpopaboTaeT B TeYeHne 2 4acoB, YToObI TemnepaTtypa
B OTCeKax ANsi XpaHeHWsl cTana f4oCTaTOuHO HU3KOM.

YT06bl BBIKIMOYNTE YCTPOWCTBO M OTKIOYUTL €ro OT CEeTW, W3BMEKUTE BUIIKY W3 PO3ETKU.
MpumeyaHue. YTo6b! BbIKIIOYUTE YCTPOCTBO, HEOBXOAMMO U3BMEYL BUIIKY U3 PO3ETKM.
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5.3. PEF'YNIMPOBKA TEMMNEPATYPbI B XONOAUNIbHOW KAMEPE

SUPER/3s

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

YT06b! OTperynupoBaTb TeMNepaTypy B XONOAWUMbHOW kamepe, HaxumaiTe kHornky SET (C) Ha
naHenu ynpaeneHus. [locTynHble TemnepaTypbl ByayT LMKNMYECKM NepeknioyaTbesi B AManasoHe
ot 1°C po 5 °C (B), noka He 3aroputcs MHAUKATOP HY>XHOW Temneparypbl.

CoBeT. [Ins KOHTpOmns AeNCTBUTENbHON TemnepaTypbl BHYTPU XONMOAUIIBHOTO OTCeKa MOXHO
pa3MecTUTb TEPMOMETP.

5.4. AICNOJIb3OBAHUE PEXXUMA «CYNEP3AMOPO3KA»

Pexxum  «Cynep3amopo3ka» MpegHa3HayeH ANs MakCUMasibHOTO OXMaXAEHWs MOPO3UNbHOM
kamepbl. CoBeT. ECMM HYXHO OOHOBPEMEHHO 3aMOpPO3UTb GOMblUOE KOMUYECTBO MPOLYKTOB,
PEKOMEHAYeM NepeBecTU YyCTPONCTBO B pexkum «CynepsamMoposkay 3a 24 yaca 4o 3Toro.

*  YT0ObI NEpeBeCTM YCTPOWCTBO B pexuM «Cynep3amoposkay, HaXXMUTE U yaepXusaiTe KHOMKY
SET (C) Ha naHenu ynpasneHus B TedeHne 3 cekyHz. Korga ycTponcTBO HaxoauTCs B pexnume
«Cynep3amoposkay, 3aropaetcst uignkatop SUPER (A).

*  YCTpoWCTBO aBTOMaTU4eckv BbIAeT u3 pexuma «Cynep3amoposka» 4vepes 50 yacos. [Ans
6onee paHHero BbIXoAa M3 TOr0 pPexnuMa HaxMuTe 1 yaepxveainTe kHonky SET (C) Ha naHenu
ynpaBneHus B TeveHne 3 CekyHa,.

MpumevaHums.

+ Korga ycTpoictBo HaxoguTcss B pexuMe «Cynep3aMoposka», Henb3si perynuposaTb
Temneparypy B XONOAUIIbHON Kamepe.

« B pexume «Cynepsamoposka» YCTPOWCTBO MpW 3IKCMlyaTauMu MOXET LIYMETb rpoM4ye
06bIYHOrO.

5.5. PETYJIMPOBKA TEMMEPATYPbI B MOPO3UIIbHOW KAMEPE

Uto6bl  OTperynuposaTh  TemnepaTypy B  MopoaurbHoii  YMPABIIEHWE MOPO3MIbHOM
Kamepe, WUCMoOmb3yiTe MON3yHOK PEerynvpoBKWA TemnepaTypel, KAMEPOWU

pacronoXeHHbIN No3aamn ALmKa Ans 0BoLLen 1 ppyKToB. #®
*  YT10Obl yMEHLLUNTL TemnepaTypy, nepeMecTuTe Mon3yHoK 7\
BHU3.
*  YT0Obl yBENMUUTL TemnepaTypy, nepemecTuTe Mon3yHoK
BBEpPX.
e UYrtobbl wncnonb3oBaTb  PEKOMEHAyeMble  HaCTPOWKM > %
TemnepaTtypbl, NepemecTuTe TMOM3yHOK B cpedHee
nonoxeHue.
v

5.6. PEKOMEHOYEMbIE HACTPOMKWU TEMMNEPATYPbI

YT06bI 1CMONb30BaTh PEKOMEHAYEMbIE HACTPOWKM TemnepaTypbl, OTPErynUpynTe Temnepatypy B
XOmnoAWIIbHOM Kamepe 1 MOPO3UITbHO KaMepe COrfiacHo criepytoLlelt Tabnuue.

MpumeyaHue. Ecrniv Temnepatypa okpyxatoLen cpeabl okasanack B HOBOM AnanasoHe (Hanpumep,
M3MEHUIIOCh BpPeMs roga, BMECTO 31Mbl HacTara BecHa), To He 3abyabTe 3aHOBO OTperynMpoBaTb
Temneparypbl. OTO HE06Xx0AMMO BO n3bexaHne n3bbITOYHOro NOTPEOBNEHUst IHEPTUN.
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[unanasoH

Temneparypsbl MoposunbHas
z XonogwunbHoe oTAeneHve
oKpyxatoLem Kamepa
cpenpl
( SMART TEMPERATURE CONTROL — )
Buiwe 38 °C SRR 2 e === e 5 >k
( SMARTTEMPERATURE CONTROL —
— 1 2 e 3 4 &5
OT 16 10 38 °C = >
#*
( SMARTTEMPERATURE CONTROL —
° UHER. == s e g e 5 >k
Hwxe 16 °C

5.7. PASMELLEHME NPOOYKTOB

Pa3smelyanTte pasHble TUMbl NPOAYKTOB B Pa3HbIX MECTax B COOTBETCTBUM C Tabnuuen Hmxe.

PacnonoxeHue | Temnepatypa | Bua npoaykros Bpems
XpaHeHuA
[BepHble nonkn [ OT4 o 6 °C - [poayKTbl ¢ HaTypanbHbIMU 3 gHa
xonoauribHUKa KOHCepBaHTaMWu, Takne Kak axxembl,
COKW, HAaNUTKK, Npunpasbl.
- He xpanute 3gecb
ckoponopTAalmnecd nNnpoayKTbl.
KoHTenHep 3-5°C - ®pyKThbl, 3€MNeHb 1 0BOLLM 1 Hepens
NS OBOLLEN U - He xpaHuTb BaHaHbI, nyk,
dpyKTOB KapTogerb, YECHOK.
CpegHsas nonka | 3-5 °C MonouHble npogyKThl, AnLa 1 Hegens
X0noaurnbHom
Kamepbl
BepxHsasa nonka | 3-5 °C MpoaykThl, KOTOpbIE He TpebyoT 1 Hepens
XOonoaunnsHom NPUroTOBMNEHUS, TaKNe KaK roToBblEe
Kamepbl K ynoTpebneHuto npoayKThbl,
MSICHbIE [eNMKaTeChl, OCTaTKK
ontoA.
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PacnonoxeHnue | Temnepatypa | Bug npoaykroB Bpems

XpaHeHus
Awmkn -18 °C - [MpomyKTbl AnuTENbHOro XpaHeHus. | 1-18
MOPO3UIIbHON - HwkHWUIA Aawmk — ansa cbiporo Msca, | Mecsues

Kamepbl NTWLbI, PbIObI.

- CpegHui Awmk — ansa
3aMOPOXXEHHBIX OBOLLEN, YNNCOB
UT A

- BepxHun awmuk — ons
MOPOXXEHOTO, 3aMOPOXKEHHbIX
(PPYKTOB, 3aMOPOXKEHHOW BbIMEYKN
UT A

5.8. 3BAMOPAXUBAHUE CBEXUX NPOOYKTOB

*  MoposunbHas Kamepa NpurogHa ANs 3amMOPaXKMBAHUA CBEXWX NPOAYKTOB W ANUTENbHOro
XpaHeHNS 3aMOPOXEHHbIX U CBEXE3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB.

» [lomecTuTe cBeXune NpoayKTbl, KOTOPbIE HY>KHO 3aMOPO3UTb, B MOPO3UIbHYIO KaMepy.

*  MakcmanbHbI 06beM NMPOAYKTOB MUTaHMSA, KOTOPbIN MOXHO 3aMOpO3uUTL 3a 24 yaca, ykasaH
Ha nacnopTHou Tabnuyke npudopa.

» [lpouecc 3amopaxuBaHuns 3aHumaeT 24 yaca. He knaguTe [OMOMHWTENbHbIE NPOAYKTbI ANS
3aMopaxvBaHUsA B TEYEHVEe 3TOro nepuoaa.

5.9. XPAHEHUE 3AMOPOXEHHbIX MPOOYKTOB

Mpexae Yem kNacTb NPOAYKTbI B OTCEK NPW NEPBOM 3arycke Uiy nocne Neprofa Hencnonb3oBaHus,
Aante yCTponCTBy nopaboTaTb MUHUMYM 2 Yaca B PEXUME aKTUBHOIO OXNaXAeHWs.

BHUMAHMUE. Ecnu npowusowna cnyyarHasi pa3mopo3ka (Hanpumep, 3reKkTponuMTaHue He
rnogaBanoch AorbLle, YeM BPEMSI MOBbILLEHWS TEMMNEPATYpPbI, yKa3aHHOE Ha NacnopTHou Tabnuyke
npubopa), TO pasMopPOXKEHHbIE MPOAYKTbI HEOBXOANMO He3aMeaMUTENBHO YyNoTPeObUTb B NULLLY NN
NMPUroTOBUTbL, @ 3aTEM MOBTOPHO 3aMOPO3UTb MOCHE NPUrOTOBEHUSI.

5.10. PA3SMOPAXWBAHUE MNMULLA

Mepen ncnonb3oBaHVEM CBEXE3aMOPOXKEHHbIE NNV 3aMOPOXEHHbIE NMPOAYKTLI MOXHO Pa3MOpO3NTL
B XOJIOAUIBHOW KamMepe UInn Npy KOMHaTHOW TemnepaTtype, B 3aBUCUMOCTY OT TOro, Kakas CKOpOCTb
pasmopaxwueaHus Tpebyetca. HebonbluMe KyCOYKM MOXKHO FOTOBUTb U B 3aMOPOXEHHOM BuAe,
cpasy nocrne W3BMeYEeHUs U3 MOPO3WUMbHOM Kamepbl. B aToM cnyyae npurotoBrneHve 3avimMeT
6onblue BpemeHn. Criegyvite MHCTPYKLUMAM NPON3BOAUTENS MULLIEBLIX MPOAYKTOB.

BHUMAHME. He 3amopaxuBanTte oTTasiBLUME MPOAYKTbl MOBTOPHO. Pa3mMopoXeHHble NpoayKTbl
cnepyet BbICTPO yNnoTpebuTb B NULLy.

5.11. JEMOHTAX/NMEPEYCTAHOBKA AKCECCYAPOB

MepeycTaHoBKa NONok

CTEHKM X0noaunbHON Kamepbl OGOpyﬂOBaHbI Hanpasndawowumm  ana
pasmeLlleHna NonokK B COOTBETCTBUN C Tpe6OBaHVIﬂMI/I. )
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ﬂepeCTaHOBKa nosiokK

[Monkn MOXHO ycTaHaBnMBaTh Ha Pa3HoOW BbICOTE B 3aBUCUMOCTU OT
pa3mMepoB yrnakoBOK C MPOAYKTaMMU.

Y106bI NEpeyCTaHOBUTbL NOSIKY, NOCTENEHHO TAHUTE ee B HanpaBneHun
CTperok, Moka oHa He ocBoboaWTCs, 3aTeM YCTaHOBWTE Ha Apyron
BbICOTE.

U3BneyeHne HUXKHero siLmka

1.

[MoTsHUTe awwmk Ao ctonopa.

2. TNogHuMUTE NepeqHIo YacTb ALLMKa.
3. WsBnekute awmk.

NN E=

[—

Il
I

5.12. COBETbI NO 3AMOPAXXUBAHUIO U XPAHEHUIO 3AMOPOXEHHbIX
NMPOAYKTOB

YTo0bI NPOAYKTbl OCTaBasiuCb MakCMMalibHO CBEXUMMU, HEeOOXOAMMO BbIMOSHATb cneaywoulee:

MakcrmarnbHoe KOnMyecTBO MPOAYKTOB MUTaHUS, KOTOPOE MOXHO 3amMopo3uTb 3a 24 vaca,
yKasaH Ha nacrnopTHou Tabnunyke npubopa.

Mpouecc 3amopaxuBaHusi 3aHuMaeT 24 vaca. B aToT nepwop 3anpeluaetcs fobasnsite
NPOAYyKTbl MUTAHWUS AN 3aMOPaXNBaHUSA.

3amopaxuBaiiTe TOMbKO CBEXME W TLATENbHO BbIMbITblE MPOAYKTbI MUTAHUS BbICLUETO
KayecTBa.

PaspenuTte nuwy Ha HebonbLUme nopumm, YTobbl 06ecneynTb BbICTPYHO U NMOMHY 3aMOPO3KY, a
Takke caenatb BO3MOXHBIM pa3mMopaXKnBaHMe TOMbKO HY>XHOMO Konm4yecTsa.

O6epH1TE MpoAyKThbl NMUTaHWUSA ONbro UMK MIEHKON Tak, YTOObl MOMyYMBLUASICS yrNakoBKa
Oblna repMeTUYHON.

He ponyckainTe, 4Tobbl CBEXME U HE3AMOPOXEHHbIE MPOAYKTHl MUTAHUS KOHTaKTMpOBanu c
3aMOpPOXEHHbIMU NMPOAYKTaMy BO U3bexaHne HarpeBaHus NOCneaHUX.

[MocTHbIE NPOAYKTLI MUTaAHUSA Ny4dLle U JOoSblUe XPaHATCS, HEXEeNW XUPHbIE; COMNMb YMEHbLIaeT
CPOK XpaHEeHUs1 NPOAYKTOB NUTAHMS.

MoTpebneHve nbaa, HeJaBHO U3BMEYEHHOTO U3 OTCEKa AN MPUrOTOBMEHUS NbAa, CBSI3aHO C
PUCKOM OOMOPOXKEHMUS KOXKN.

PekomeHayeTcs oTmevaTb [OaTy 3aMoOpaKuMBaHWS Ha KaXkOow YyrnakoBKe, 4YTOObl YETKO
OTCNEXUBATb BPEMS XPAHEHMS.

YbeguTech, YTO Maras3uH He HapyLlan npaBuna XpaHeHNs1 3aMOPOXXEHHbIX MPOAYKTOB NUTaHUS.
[MocTapanTtech kak MOXXHO ObICTpee AOCTaBUTbL 3aMOPOXEHHbIE NPOAYKTLI MMTAHUSA U3 Maras3vHa
B MOPO3UIIbHYHO Kamepy.

He oTkpbiBanTe OBepb CAWMLIKOM 4acTO M He OCTaBMsINTE ee OTKPbITOW [orblie, 4Yem
HeobxoaMMo.

KauecTBO pa3aMOpOXXeHHbIX MPOAYKTOB ObICTPO YXy[ALIAeTcs; MOBTOPHOE 3amMopakvBaHue
HegonycTMmo.

He npeBblwanTe nepunog XxpaHeHus, yka3aHHbI NPOM3BOAUTENEM NPOAYKTOB NUTAHUS.

He xpaHuTe OyTMNUpPOBaHHbIE HANMWUTKM B MOPO3WNbHOM OTAENEHUM BO u3bexaHue ux
pacTpeckMBaHusi u apyroro yuiepoba.

5.13. COBETbI NO COXPAHEHWUIO CBEXXECTU NMPOOYKTOB
YTto6bl NPOAYKTLI OCTaBaNMCh MakCUMarbHO CBEXWUMU, HEOOXOAVMO BbINOMHSATL CrieayioLlee:

He xpaHuTe B X0noaurbHUKe Tennble NpoayKTbl UNN NeTy4ne XULAKoCTU.
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XpaHuTe npoayKTbl HAKPbITBIMU UMW 3aBEPHYTbIMU, OCOBEHHO €Cn OHU WMEIOT CUMbHbIA
3anax. 3aBopauuBaiite NpoAyKTbl B MONMITUIIEHOBbLIE MaKETbl Y XPaHUTE UX Ha CTEKMSAHHbLIX
norkax, pacrnonoXeHHbIX Hag KOHTEMHEPOM AN PPYKTOB 1 OBOLLEN.

B uensx 6e3onacHoCcTV CNonb3yiTe 3TOT CNOCOD XpaHeHUst NPOAYKTOB He JonbLue 1-2 AHew.
[oToBble Grtoga u xonoaHble Groga OOMKHbI XPAaHUTLCS B 3aKPbITOM ynakoBke. X MOXHO
CTaBUTb Ha MoBYIo MONKYy.

PpyKTbl M OBOLM HEOBXOAMMO TLLATENbHO BbIMbITb U XPaHUTb B OCOOOM KOHTenHepe Ans
dpyKTOB 1 OBOLLEN, NPeaAyCMOTPEHHOM B XONOAWMbHUKE.

Macno u cblp crnegyeT XpaHuTb B OCODbIX FEPMETUYHbIX KOHTEeWHepax. OTWU MNpOoAyKTbl
HeobxoaMMOo 3aBepHYTb B (DONbry MV NONOXWTbL B MONUITUIIEHOBLIN MakeT BO u3bexaHvie
KOHTaKTa C BO3yXOM.

ByTbinkv Ans monoka AomkHbI ObiTh 3aKPbIThbl KPbILLKAMKU U XPaHUTLCA Ha ABEPHbIX NOSKax.

B xonogunbHvke 3anpeLLaeTcsa xpaHuTb 6aHaHbl, kapTodenb, NyK n YeCHOK 6e3 ynakoBKu.

6. OBCJTYXUBAHUE N OYUCTKA

Mpepynpexaexue! Mepen Ha4yanoM TEXHUYECKOrO OGCHYXUBaHUS UMN OYUCTKM
ybeauTtech, 4To NpUGOP OTKMKOYEH OT UCTOYHMKA MUTAHWUS.

6.1. OYUCTKA

BaxHo! He wucnonb3ymte Ansi 4MCTKM MOMOLIME CPEeAcTBa, pPacTBOPUTENM,
abpasunBHble MaTepuanbl, OCTpble NPeAMEThl UK NMPOBOSIOYHbIE LLETKWU, Tak Kak
OHW NOBPEAAT NOKpbITUE. He ncnonb3yte pacnbinutens BoAb! 1 Nap A1 O4YUCTKN
npubopa.

B rurneHnyeckmx uensix Heobxoammo PerynapHo ouunwatb Kamepbl XornoguribHUKa, BKIKo4YasA
pa3mMeLleHHble BHYTPU NPUHaANEXHOCTU.

1.

2.

4.

M3BneknTe Bce NPUHAANEXHOCTN U3 OTCEKOB AN XpaHeHns. OYncTuTe UX, UCNomnb3ys TENMyHo
BOAY W HeUTpanbHoe Mbino. MNpomoriTe geTanu BOAON 1 TLATENbHO BbICyLUUTE.

[poTprTe BHYTPEHHIOID MOBEPXHOCTb MSATKOW TKaHblO, CMOYEHHOW pacTBOPOM BOAbl U
HenTpanbHOro Mbina. 3areM TWATenbHO BbITPUTE MOBEPXHOCTb W YCTAHOBWUTE HA MECTO
NpVYHaANexXHoOCTN BHYTpu npubopa.

[MpoTpuTe ynnoTHUTENM ABEPLbI MArKON TKaHbIO, CMOYEHHOI PaCTBOPOM BOAbI M HEUTParibHOro
Mblna.

[MpoTpuTe BHELLHIOI MOBEPXHOCTb MNpubopa MArKOM BAAXHOW TKaHblo. 3anpelyaetcs
1cnosnb3oBaTb PaCTBOPUTENN.

Mpoune coBeThI.

.

.

PerynspHo nposepsiiTe n npoTupaiiTe ynnoTHUTENN ABepLbl, YToObl 06ecnevnTb Nx YNCTOTY.
PerynapHo yaansavte nbinb ¢ 3agHeW CTOPOHbI npubopa. Takum o6pasoM MOXHO ynyylvTb
paboTy npnbopa 1 CHU3UTL PaCXOA, ANEKTPOIHEPrUM.

Bo un3bexaHve 3aTekaHus BOAbl BHYTPb YCTPOMCTBA NPU PasmMOpaxuBaHUW Neproandeckn
oyvLanTe CNMBHOE OTBEPCTME B 3aHEN YacTW XONoAMIbHON kamepbl npubopa.

6.2. PASMOPAXXWBAHUE

YCTPONCTBO MMEET aBToMaTUYeCKyo (OYHKLMIO pasmopaxuBaHus. PasmopaxuBaHue BpyyHyto He
Tpebyertcs.
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6.3. 3AMEHA NAMIbI

B npvl6ope ecTb namna. B cny4yae HeucnpaBHOCTU O6paTVITer K KBaJ'II/Id)I/ILl,I/IpOBaHHOMy

cneunanuncTty ana npoBepKku n/vnun 3aMmeHbl namnebi.

6.4. TPAHCINOPTUPOBKA

MpeaynpexaeHune! He nepesopaunBaiite npubop BBEpX HOramul 1 He Kragute ero

Habok. Bo Bpems TpaHCNOpPTUMPOBKM HakMoH npubopa He JormKeH npeBbiwaTb 45°.

M He nogHumarite xonoaunnbHuK, yoepxunBeas ero 3a BepxHue Kpas. ,D,ep)KI/ITe 3a OCHOBaHuMe unnun

no Gokam.

* [lepepn nepemelleHnemM yganvure Bce NPOAYKTbl U HAOEXHO 3aKpenuTe KOMMOHEHTHI.
*  3adukcupyinte ABepLbl KNENKOM NEHTON.

* [lpukpenuTe WHYp NuTaHMsA K GOKOBOW CTOpOHE npubopa, YToObl n3bexaTb NOBPEXAEHUIA Npu

TpaHCMnopTMPOBKE.
6.5. XPAHEHUE

M Ecnu yCTpOl;ICTBO He 6y,u,eT MCNonb3oBaTbCA B TeHEHMNE ONUTENTbHOIO BpEMEHU, OTKINK4YUTE ero

OT 3NEKTPOCETU N N3BIIEKUTE N3 HET0 BCe NPOOYKTbI. 3arem ouncTtute yCTpOVICTBO.

* Ha Bpemsa xpaHeHusi ocTaBbTe [ABepLly MPUOTKPbLITON, YTOBLI NpeaoTBpaTUTb obpasoBaHue

HEMNpPUATHbLIX 3anaxos.

7. MOUCK U YCTPAHEHWE HEUCNPABHOCTEW

Mpexae 4Yem obpallaTbCA B OTAEN NOCNEnpoAaxXHOro obcnyxmBaHus, nonpobynte ycTpaHUTb
npobnemMy camoCTOATENbHO, PYKOBOACTBYSACH 3TOW Tabnuuen.

ﬂpumeqarme. Cuctema oxnaxaeHust MoXxeT npon3BoANTbL HEKOTOPbIE 3BYKU, TaKne Kak 6yanaHV|e

1 WwuneHne. 3To HopMaribHO.

Mpobnema

Bo3moxHas npuynHa

Bo3moxHoe pelieHue

[Mpubop He paboTaeT.

Bunka He BcTaBneHa B po3eTKy
unu bontaetcs.

BcTtaBbTe BUIky B po3eTky.

Meperopen unu HeucnpaseH
npenoxpaHuTerb.

MpoBepkTe NpegoxpaHuTesb 1
npv HEOBGXOAMMOCTU 3aMEHNTE
ero.

HeucnpaBHbIN WHYP NUTaHWUSA Unu
BUIKa.

[MpoBepbTe U OTPEMOHTUPYNTE
(BbINONHSAETCA
KBanuuLumpoBaHHbIM
3MEKTPUKOM).

Komnpeccop
paboTaeT cnuLKoM
gonro.

YcTaHoBMeHa CruLLIKOM HU3Kast
Temneparypa.

YcTaHoBuTe 6onee BbICOKYHO
Temneparypy.

B npubop nomelyeHo 6onbLioe
KONMYeCTBO ropsiyei/Tennon
nnLw.

[ante nuile oCTbITb NEpes Tem,
Kak MoOMecTUTb ee B npubop.

Psfiom ¢ nprGopom pacronoxeH
UCTOYHUK Tenna.

OToaBWHBTE UCTOYHUK Ternna
nanblue oT npubopa.

[BepLy OTKpbIBanu CrmvLLKOM
4acTo WNW OCTaBANIN OTKPLITOW
Ha CMULLKOM JOMTMIA CPOK.

OTKpbIBaviTe ABEPLYY TOMbLKO MpU
HeobXOAMMOCTU 1 3aKpbiBaiTe ee
Kak MOXXHO CKopee.
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Mpo6nema

Bo3moxHasi npuumHa

Bo3moxHoe pelwieHue

HenpuatHbin 3anax
BHYTPU.

BHyTpeHHsisi NOBEPXHOCTb
YCTPOWCTBA 3arpsi3HeHa.

OuncTrTe BHYTPEHHIO YacTb
npubopa.

3anax oT HenpaBUIbHO
ynakoBaHHbIX NPOAYKTOB

HapexHo ynakoBbiBaiiTe
NPOAYKTbI Nepes XpaHeHeMm.

Mpubop nsgaet
rPOMKUE 3BYKMU.

Mpubop HeycToNuMB.

OTperynupyinte HOXKU, YTOObI
BbIPOBHATb Npubop.

YCTPOWCTBO conpuKacaeTcs
CO CTEHOWN 1nu gpyruMmu
npegmeTamu.

[MepemecTtute npubop n octaBbTE
BOKPYI HEro JOCTaToO4HO
cBobogHOro MecTa.

BHelwHsAs cTeHka
ropsiyasi.

Bo Bpemsi paboTbl ycTponcTea
TEnno OTBOAMTCS HapYXy No
MeTannmyecknum Tpybkam BHyTpH
Kopnyca.

370 He aBnseTcsa
HencnpaBHOCTLHO.

Bbicokas Temnepatypa
OKpy>KatoLel cpefbl NPUBOAUT K
HarpeBy BHELLHEN CTEHKMW.

YBenuybTe cBobogHoe
NPOCTPaHCTBO BOKPYT YCTPOMCTBA
Unu nepemecTuTe ero B

bonee nposeTpuBaemoe nnu
npoxnagHoe MecTo.

CHapyxu obpasyeTcsi
KoHAeHcaT.

Mpu BbICOKOW BN@XHOCTN
B MOMELLEHUN MOXET
06pa30BbIBaTLCS KOHOEHCAT.

370 He aABnsieTcsa
HeuncnpaBHoCTbl0. CoTpute
KOHOEHCAT CyXOU TKaHblO.

Heepuy TpyaHo
OTKPbITb.

[BepLy MoxeT 6bITb TpyAHO
OTKPbITb U3-32 Pa3HULIbI B
JaBneHny Bosayxa BHYTpU U
CHapyxu oTceka.

MopoxanTe HECKOMbKO CekyHA,
a 3atem nonpobynTe MeaneHHo
OTKpbITb ABEpPLY.

7.1. KAK OBECNEYNTb NPO®ECCUOHANBHbLIA PEMOHT

Ecnn y Bac Bo3HMKkna npobrnema C yCTPOWCTBOM, OBpatuTecb B OTAEN MOCNENPOAAKHOro
obcnyxuBaHusa, npexae Yyem obpallatbCs B MarasuH, B KOTOPOM Bbl NpuvobpeTanu yCTpPOWCTBO.
YTtobbl y3HaTb, Kak 06paTuUTbLCS B OTAEN NOCEenpoaaxHoro o6CnyxuBaHus, nepenaute no agpecy:

https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. AHOOPMALIUA NO 3ANYACTAM

Oetanb Komy nocraBnsietcs [ocTynHo B TeyeHue
TepmocTartbl [MpodheccrmoHanbHbIM o MeHbLLEW Mepe 7 NeT nocre Bbinycka
PEMOHTHMKaM nocrnefHero ak3emnnsipa MoAenu Ha
PbIHOK
[atynkm MpodeccroHanbHbIM o MeHbLLEW Mepe 7 NeT nocre Bbinycka
Temneparypbl PEMOHTHMKaM nocrnefHero ak3emnnsipa MoAenu Ha

PbIHOK

[NeyatHble nnatbl | MNMpodeccrmoHanbHbIM

PEMOHTHUKaM

o MeHbLLEW Mepe 7 NeT nocre Bbinycka
nocrefHero ak3emnnsipa MoAenv Ha
PbIHOK
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Oetanb

KOMy nocTtaBnsieTcs

ﬂOCTyI‘IHO B Te4YyeHue

VIcTouHmKkM cBeTa

MpodeccroHansHbIM
PEMOHTHUKaM

o MeHbLLEe Mepe 7 neT nocrie Bbirycka
nocrnefHero aK3emnnsipa Mogenu Ha
PbIHOK

Py4kun asepubl

MpodeccroHanbHbIM
PEMOHTHUKaM 1 KOHEYHBIM
nonb3oBaTensm

[To MeHbLLEeW Mepe 7 neT nocrie Bbirycka
nocrnefHero aK3emnnsipa MoAgenu Ha
PbIHOK

[1BepHble netnu

MpodeccrmoHanbHbIM
PEMOHTHUKaM U KOHEYHbLIM

Mo MeHbLUeln Mepe 7 neT nocre Bbinycka
nocnefHero ak3emnsipa MOAENM Ha

nonb3oBaTtensam

nonb3oBartensam PbIHOK

MoaaoHsbl MpodeccroHanbHbIM Mo MeHbLLEW Mepe 7 NeT nocre Bbinycka
PEMOHTHUKaM U KOHEYHbBIM nocnefHero ak3emnnsipa Mogenu Ha
nonb3oBartensam PbIHOK

Kop3uHbl MpodeccrmoHanbHbIM o MeHbLLEW Mepe 7 NeT nocre Bbinycka
PEMOHTHUKaM 1 KOHEYHbIM nocnefgHero ak3emnnspa Moaenu Ha
nonb3oBaTensam PbIHOK

[BepHble MpodheccrmoHanbHbIM Mo meHbLuen mepe 10 neT nocne Bbinycka

YyNNoTHUTENU PEMOHTHUKaM 1 KOHEYHbIM nocnegHero ak3emnnspa Mogenu Ha

PbIHOK

YT06bI 3aKa3aTb 3anacHble YacTu, UCMONb3yNTe crneayoLmnii Beb-canT:
https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

163




ormAg SMICTY

NoohwN

1.

. IHCTPYKU|i 3 TEXHIKU BE3NEKU C.164
TEXHIYHI CNELUN®IKALIT C.170
ornuc BuPobY C.171
BCTAHOBJIEHHA C.171
BUKOPUCTAHHA C.176
OBCNYroByYBAHHA TA YALLEHHA C.181
YCYHEHHA HECNPABHOCTEW C.182

IHCTPYKLII 3 TEXHIKU BE3MEKN

Mepen BUKOPUCTAHHSAM BUPODY yBaXHO O3HAMWOMTECH i3 LUMU
IHCTpyKUisMK Ta 30epirante uUeW AOBIOHMK KOopucTyBadya [nOns
BMKOPUCTaHHSA B ManbyTHbOMY.

1.

o

Linm npncTpoem MOXyTb KOPUCTYBaATUCA OiTW BiKOM Bif, 8 pOKiB,
a TakoX ocobu 3 obBMexXeHUMU i3NYHUMKN, CEHCOPHUMUK YN
po3ymoBMMU 3aibHOCTAMKM abo 6e3 gocsigy Ta 3HaHb, ane
nvwe nig Harnagom abo nicns iHCTpyKTaxy woao 6esnevyHoro
BMKOPUCTaHHA MPUCTPOID Ta SKLIO BOHU PO3YMIilOTb MOXMUBY
Hebe3neky.

[iTam Bikom Big 3 A0 8 pokiB [O3BONAETLCA 3aBaHTaXXyBaTu Ta
pO3BaHTaXyBaTK XONOAUITbHI NPUCTPOI.

[iTV He NOBWHHI rpaTUCS LM MPUCTPOEM.

[iTV He NOBWHHI YNCTUTK Ta gornagaTv NpucTpin 6e3 Harnagy
A0pPOCnUX.

3b6epirante BCIO yNakoBKY B HeQOCTYMHOMY AN AiTen MicLi.
BoHa Hece puauk yayLeHHs.

AKWwo BU BUKMOAETE MPUCTPIN, BUTATHITL BUNKY 3 PO3ETKMU,
BIOPIXKTE LUHYP XUBMNEHHS (Akomora Onwxkye Oo0 Koprnycy) i
3HIMITb OBepusaTa, WOO YHUKHYTUM YpPaKeHHS eneKkTPUYHUM
CTpyMOM ab0 3aKpmMBaHHS B XONOAUNBbHUKY OiTEN, SKi rpatoTbCS.
AKWo uer NpUCTpIN i3 MarHiTHUM  yLLiINIbBHEHHAM  OBepuAaT
Npu3HayYeHn O5s 3aMiH CTaporo NPUCTPOD 3 MPYXXUHHUM
3aMKOM (3aCyBKO) Ha ABepLuaTax abo KpuLiLi, nepekoHanTecs,
WO U NpyXuHa He npuaaTtHa 0O BUMKOPUCTAHHSA, nepLl HixX
BUKUHYTU cTapui npucTpin. Lle He Ao3BonuTb MOMYy cTatu
CMepTenbHOK NacTKO ANS ANTUHW.
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

16

17.

18.

19.

MOMNEPEIXEHHA! He 3akpuBanTe BEeHTUNAUIMHI OTBOPU Ha
KOpMyCi NPUCTPOI YNy KOHCTPYKLiSIX, KyauM BiHBCTAHOBMOETLCS.

MOMNEPEDXEHHA! He BukopucTtoBymnTe MexaHi4Hi NpucTpol
YK iHWIi 3acobun ONa NPUCKOPEHHS NPOLECY PO3MOPOXKYBaHHS,
OKpPiIM peKOMeHO0BaHUX BUPOOHNKOM.

MOMEPEIXEHHA! He nowKogpKynTe KOHTYP XONogoareHTy.

MOMEPEKEHHA: He  BUKOPUCTOBYWTE  ENEKTPUYHI
NPUCTPOI BCepeauHi BigaineHHs ans 30epiraHHa NpoaykTiB
XapyyBaHHS, OKpiM BUNaZAKiB, KONW Le Taki TMnu NpucTpoiBs, WO
pekomeHaoBaHi BUPOOHMKOM.

MOMNEPEIXEHHA! He TopkanTeca namnoyvky, AKLWO BOHa
Oyna BBIMKHEHa NPOTAroM TPWBANoro 4yacy, ToOMy L0 BOHa
MOXe ByTn AyXe rapsiyoto.

MOMEPEIKEHHA! Mig yac BCTaHOBNEHHSA LbOro NPUCTPOLO
YHUKaNTe 3aTUCKaHHS YU MOLUKOKEHHS LLUHYPA XUBMNEHHS.
MOMNMEPEOXXEHHA! He po3TalwoBynTe nogoBxXyBadi 3Kinbkoma
po3eTkamun abo NepeHoCHi Jxepena enekTpoXMBIIEHHS 33a4y
NPUCTPOIO.

He 36epirante y MopoxeHuui BMOYXOBiI peYoOBUHM, TaKi SIK
aepo30sibHi MAALWKK 3 TOPYUMU CyMiLlaMu.

. Y KOHTYypi xonogoareHTy NpUCTPO0 MICTUTbLCS XOnogoareHT

isobytaH (R-600a), ue npupoaHWA ras i3 BUCOKUM piBHEM
€KOJT1Or4YHOI CyMICHOCTI, IKU, TUM HE MEHLU, Nerko3anMmcTui.

Mig 4ac TpaHCnopTyBaHHA Ta BCTAHOBMIEHHS MPUCTPOLO
nepekoHamTecd, WO XoOeH i3 KOMIMOHEHTIB  KOHTYypYy
XOJS1040areHTy He MOLUKOKEHWUN.

- YHuKanTe BigKPUTOro BOrHIO Ta AXepen 3aMaHH4.

- PetenbHO nMpoBiTpONTE NPUMILLEHHS, B $SKOMY CTOITb
NPUCTPIN.

3MiHIOBaTK TEXHIYHI XapakTepuctukn abo mogudikyBaTu Liewn

BUPIO Oyab-AKMM YMHOM Hebe3neyHo. byab-aKke NOoLWKOoKEHHS

LWHYpa MOXe NPU3BECTU 40 KOPOTKOro 3aMUKaHHS, 3aropsHHSA

Ta/abo ypaxXeHHsa eneKTpUYHUM CTPYMOM.

Llen npucTpin npusHadveHnn Ons BUKOPUCTAHHA B JOMALUHIX
rocnogapcrBax Ta iHWKnX nogibHMX ymoBax, Hanpuknag:

- Yy 30Hax onga NpuUroTyBaHHS XXi B MarasmHax, opicax Ta iHLWnX
pPOBOUNX MPUMILLEHHSIX;
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20.

21.

22.
23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

- B CiNbCbKnx ByamHKax Ta KnieHTamu B rotensax, Motensax Ta
IHLLNX NOMELLKaHHSAX;

- Y XUTSTOBUX MPUMILLEHHSAX TUMY «JTDKKO Ta CHIZAHOKY;

- ANS rpOMaACbKOro XxapyyBaHHSA Ta NogibHMX He po3apidHMX
uinen.

MOMNEPEXEHHA! byab-sakuin enekTpuyHUin KOMMNOHEHT, K-

TO BWUJIKA, LUHYP XMBIIEHHS, KOMMpecop, Mae BbyTn 3aMiHEHUN

cepTudikoBaHMM CEPBICHMM LEHTpoM abo kBarnidikoBaHUM

PEMOHTHUM MEPCOHAasoM.

MOMNEPEIKEHHA! Jlamnoyka, WO nOCTa4aeTbCA 3 LUM
NPUCTPOEM — L& «JaMrnoYvka cnevianbHOro NpU3Ha4YeHHsA,
SKY MOXHa BWKOPUCTOBYBATWU TiflbkKM 3 UMM MNPUCTPOEM.
Llto «flamMnoyky creuianbHOro Mpu3HadYeHHsI» He MOXHa
BMKOPUCTOBYBATU A1151 OCBITNIEHHS MPUMILLEHb.

He nopoBxyunTe LUHYP XUBMNEHHS.

[MepekoHanTecs, WO BUSIKA LUHYpPA XWUBMEHHA He 3aTUCHyTa
Ta He MOLLKOAKEeHAa 3a4HbOK YaCTUHOK NPUCTPOLD. 3aaBneHa
abo NOLWKOMKEHa BUIKA LLUHYpPa XUBMEHHA MOXe neperpitmcs
| CTaTU NPUYMHOIO MOXEXI.

lNepekoHanTecsd, WO MaeTe BifIbHUA O0CTYN OO Mepexesol
BUJSTKM MPUCTPOIO.

He TarHiTb 3a MmepexeBuin kabenb.

AKWwo wrencenbHa po3eTka He 3akpinfneHa, He BCTaBnsnTe
BWIIKY B PO3€ETKY. ICHY€E PU3NK ypaXkKeHHsI eNeKTPUYHUM CTPYMOM
abo noxexi.

o6 yHMKHYTH Hebe3nekun, MOLUKOMKEHUN LUHYP >KUBMEHHS
MOBMHEH 3aMiHOBaTU BUPOOHMK, MOro CepBiCHUI areHT abo
cnevuianict aHanoriyHol kBanidikawi.

3abopoHAETLCA BUKOPUCTOBYBATU NPUCTPIN 6e3 namnu.

Llen npuctpin Baxkun. byabsre obepexHi nig 4ac wmoro
nepeMileHHs.

He BurmanTe NpoayKTu 3 MOPO3UITbHOI KaMepu i He TopKanTecs
X BONOrMMM (MOKPUMM) pyKaMu, OCKINbKM Lie MOXe CPUYUHUTI
cagHa Ha WKipi abo 0OMOpPOXKEHHS.

YHuKanTe TpmBasnoro BNfvMBY Ha NPUCTPIA MPSAMUX COHSAYHUX
NPOMEHIB.

He ctaBTe rapayi npoayKkTy Ha NiacTUKOBI AeTani NPUCTpoLo.
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

He posTaluoBynTe NpoayKTn XxapyyBaHHA BNPUTYM A0 3a4HbOI
CTiHKMW.

3aMOpOXeHi NPOAYKTM HE MOXHa 3aMOpOXyBaTW MOBTOPHO
nicnsi BigTaBaHHS.

36epiranTe 3anakoBaHi 3aMOPOXEHI NPOAYKTM BiANOBIAHO A0
IHCTPYKUi BUPOBHMKA.

CyBopo OoTpuMymnTecs pekoMmeHaauin BUpobHMKa NpUCTPOLo
Loao 36epiraHHsa npoaykTie. [MB. BigNOBIAHI iHCTPYKLIT.
Hikonn He knagiTb €MHOCTI 3 rasoBaHUMW HanMosMun B
MOPO3UIbHY KaMepy, OCKINIbKM B HWUX YTBOPHETLCH TUCK,
O MOXe MpM3BECTU OO0 iXHbOrO BUOYXY Ta MOLUKOMAXKEHHS
NPUCTPOLO.

[licTaBwK 3 NPUCTPOID (PPYKTOBE MOPO3MBO Ha MNanuyui, He
BXunBanTe Moro Bigpaasy. Lie moxe cnpnymHUTA OOMOPOXKEHHS.

[Ons  YHUKHEHHA  3apaXXeHHs1  MPOAYKTIB  Xap4yyBaHHSA

OOTPUMYNTECA HACTYMHUX IHCTPYKLIN:

- He 3anuwante npuctpin BIigKPUTUM NPOTSAroOM TPUBanoro
yacy. Lle moxe 3Ha4HO nigBULWLMTN TemnepaTtypy B WOro
BigdineHHax.

- PerynapHo ouvwynTe nNOBEPXHi, WO KOHTAKTYHOTb i3
NpoAYyKTaMn XapvyBaHHSA, a TakKOX APEeHaxHi cuctemu, OO
AKUX € JOCTY.

- 30bepiranTe cBixke M‘aco Ta pmby y BiANOBIOHMX KOHTEMHEPAX
Y XONOAWMBbHUKY, WO6 BOHWN HE KOHTaKTyBanu i3 npogykramu
Xap4yyBaHHs i WOO piavHM 3 HMX HEe MOTPaNnnsnn Ha iHLi
NPOAYKTMU.

- BiggineHHa pns 3amMoOpOXeHUX NPOAYKTIB XapyyBaHHA 3
OBOMa 3ipoykamMu (SKWO BOHM MNO3HA4YeHi Ha NpUCTpoIl)
MOXYTb BUKOPUCTOBYBaATMUCA ANs 36epiraHHA nonepeaHbo
3aMOPOXEHMX NPOAYKTIB, 30epiraHHsa Ta NPUroTyBaHHS
MOpO3MBa i KyOuMKiB NboAay.

- BipoineHHa 3 opgHielo, gBomMa Ta TpboOMa 3ipovykamu
(SKWO BOHW MO3HaYeHi Ha NPUCTPOI) He MNpu3Ha4veHi Ans
3aMOPOXXEHHS CBIXMX NPOAYKTIB.

- AKWo npucTpin  3anuWaeTbCsa  MOPOXHIM  NPOTAromM
TpmMBarnoro 4acy, BUMKHITb WOro, po3MopO3bTe, OYMUCTITb,
BUCYLWWITb | 3anuwiTe ABepusTa BiOKPUTUMU OS1S YHUKHEHHS
YTBOPEHHSA MNICHABWN BCEpeauHI.
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40.

41.
42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.
49.

50.
51.

52.

Mepen ob6cnyroByBaHHAM BUMKHITb NPUCTPIN | BATSATHITb BUSTKY
3 PO3eTKM.

He 4nCTiTb NpUCTpin MeTanesnMun npegmeTamu.

He BukopucToByuTE rocTpi npegmeTun Ans suganeHHa HaMopo3i
i3 NpucTpoto. BukopmnctoBynTe NNacTUKOBUN CKPeOOK.

PerynapHo nepesipsanTe 3nvMB y XONOAUITbHUKY Ha HasABHICTb
BiATanoi Boaun. 3a HeobXiaHOCTI NPOYNCTLTE 3NKUB. AKLLO 3NUB
3abuBcs, Boga byage HakonmyyBaTUCS Ha OHi NPUCTPOLO.

Posnakymnte npucTpin i nepesipTe, YN HEMAE Ha HbOMY
NOWKOOXKEHb. He nigkniovanTe npuctpin Ao  Mepexi
KMBMEHHS, SIKLLO MOro noLuKoaXeHo. HeranHo nosigomnsnTe
NPO MOXIMBI YLIKOMKEHHA 3a Micuem Mokynku. 36epirante
NaKyBaHHA NPUCTPOLO. AKLLO BUHUKHE HEOBXIAHICTE NOBEPHYTH
XONOAUNbHUK, BOHO 3HAZ00UTbLCS.

Mepen nigkntOYEeHHAM NPUCTPOKD PEKOMEHOYETHCA 3a4ekaTu
lWoHanmMeHwe 4 roguHu, wob macno CcTekno Hasag Yy
Komnpecop.

MoBiTPst HABKOMO NPUCTPOID Ma€e LMPKYIOBaTK BiflbHO. AKLWO
LA ymoBa He Oyae AoTpuMaHa, NpUCTPIN MOXEe MeperpiTucs.
Llo6 3abe3neyntyn nNOTPIOHY BeHTUNAUID, OOTPUMYMTECH
IHCTPYKLUiM LLIOAO0 BCTAHOBMEHHS MPUCTPOIO.

3a MOXITMBOCTI MPOKMagaku BUPOBY MarwTb OyTU NPUTUCHYTI
[0 CTiHW, WOB YHUKHYTW KOHTAKTy 3 Tennumu AetansmMu, sK-
OT KOMMPECOpPOM i KOHAEHcaTopoM, i 3anobirtm MOXIMBUM
onikam.

3abopoHAETHCA po3TaLlLOBYBaTU NPUCTPI NOpyH i3 6aTtapesmun
onaneHHs abo KyXOHHUMMK NIIUTaMMU.

[MepekoHanTecs, LLIO NiCNs BCTAHOBIIEHHS NPUCTPOIO0 Mepexesa
BUIKa JOCTYMHa.

Byab-siki pobOTK 3 €NEKTPUYHUMN KOMMOHEHTaMMK, HEOOXiaHi
Ans  obCnyroByBaHHS MPUCTPOD, MalTb BUKOHYBaTUCH
KBanidikoBaHMM eneKkTpukomMm abo KOMMNETEHTHOK 0COBOI0.

Llen Bupi6 mae obcnyroByBatucs B aBTOPU30BAHOMY
CEPBICHOMY LUEHTPi 3 BUKOPUCTAHHAM nuLle OpuUriHanbHUX
3anacHUX YacTuH.

He knagite y npucTpin rapsdi NpogykTu.
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53.

54.

55.
56.
57.
58.
59.

60.

61.

He knagitb npoayktn 6nmn3bko oguMH A0 OAHOro, OCKINbKM Le
nepeLLKooXae LMPKynauii NoBiTps.

lMepekoHanTecs, WO NPOAYKTU HE TOPKaKTbCH 3a4HbOI CTIHKM
Kamepwu (kamep).

Y pasi BigKknt4YeHHsA enekTpuKn He BigYnMHANTE aBepusTa.

He BigunHAnTe aBepusaTa YacTo.

He TpumanTte aBepudata Big4MHEHMMN HAATO OOBIO.

He BcTaHOBMOWTE TEpPMOCTAT Ha 3aHAATO HNU3bKI TeMnepaTypu.
Yci akcecyapu, SK-TO BWCYBHI SLUMKW, MNONULI Ta MOnuLi
ansa ABepusat, cnig 30epiratu BcepeauHi And  3HWKEHHS
€HEeprocrnoXnBaHHS.

Mepen yTunisauieo NpUCTpoLo:

- BuTsarHiTe MepexeBy BUIKY 3 PO3ETKN.

- BigpixTe WHyp XnBNEHHs Ta BUKUHBLTE MOrO.

Mopaaw wopno 6e3neqHoro 36epiraHHA NPOAYKTIB AMB. Y po3aini
“5.7. PO3TALLYBAHHA NMPOAYKTIB”.

Llen npuctpin He MICTUTb rasiB, AKi MOXYTb MOLUKOANTN
O30HOBMM LWAp, Hi B MO0 KOHTYpPi XonogoareHTy, Hi B

NPUCTPIA pas3oM 3i 3BMYANHUMWU MICBKUMWU Bigxogamu
Ta CMITTAM. |3onduinHa niHa MIiCTUTb roptoymnn ras. Llen
NPUCTPIN NOTPIOHO yTMNi3yBaT BiANOBIAHO A0 MICLIEBUX
npaBun. YHUKanTe  MNOLWKOMKEHHS  XONoguibHOro
NPUCTPOIO, 0COBNNBO TENNTOOOMIHHMKA.

@ i3onauinHnX Matepianax. 3abopoHSETbCA BUKMAATU

Martepianun, no3Ha4yeHi CUMBOSIOM, NiANSAratoTb BTOPUHHIN

L‘_) nepepobui. o6 BignpaButn ynakoBky Ha nepepobky,

NOMICTITb i B NigXoasiLi KOHTENHepKU aAnsa 36opy CMITTS.
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MapkyBaHHs Ha NpUCTPOi  (3HaK  3aKpecrieHoro
cmiTHMKA) Bignosigae Aupektusi €C 2012/19/EU wopno
«ENEeKTPUYHOro Ta €enekTPOHHOro obnagHaHHs, ske
Oyno y BukopucTaHHi». Lle mapkyBaHHS O3Hadae, Lo
obnagHaHHA nicns 3akiHYeHHs CTPOKy ekcnnyatauii
HEe MOXHa BMKMOATWM pasoM 3 iHWKUMKM NOGYyTOBUMMU
Bigxogamun. Kopuctysad NOBUHEH JOCTaBUTE NOTO B MYHKT
300py eneKTPUYHMX Ta ENEKTPOHHUX NPUCTPOIB, SKi Bynun
Yy BUKOPUCTaHHI. MyHKTK 360py, BKMAKOYHO 3 MiCLEBUMM
NyHKTaM, MarasvHamm Ta MiCLLEBOIO BNagol CTBOPIOOTb
BignoBiaHy cuctemy 36opy obnagHaHHA. HanexHui
30ip enekTpu4HOro Ta erieKTPOHHOro obnagHaHHs, sike
Oyro y BUKOPUCTaHHI, AornoMarae YHUKHYTU LUKIOIMBOrO
BMNSIMBY Ha 340POB'A Ntogen i HaBKONULLHE cepenoBuLLe,
a TakoX HenpaswunbHOro 36epiraHHs Ta MOBOMKEHHSA 3
UMM obrnagHaHHAM.

/A

MOMNEPEOXEHHA! Mig yac BUKOPUCTAHHS,
obcnyroByBaHHA Ta yTunisauil NpUCTpoOl 3BepTante
yBary Ha CMMBOJ1, CXOXWIW Ha TOWN, Lo 306pakeHuni 3riBa.
Llen cumBon 3HaxoouTbCa 33agy NPUCTPORD (Ha 3agHin
naHeni abo komnpecopi) i 300paxXyeTbCa Ha >KOBTOMY,
XoBTOorapsiiomy abo 4epBOHOMY OOHI.

BiH nonepemxae npo Hebe3neky BUHUKHEHHS NoXexi. Y
Tpybax xonogoareHTy Ta y KOMNPecopi € Nerko3anMuncTi
mMarepianu.

Mg yac BMKOpUCTaHHSA, O0BCnyroByBaHHS Ta yTunidauil
NPUCTPOIO 3HaxoabTecs rnogani Big g)xepen BOrHIo.

2. TEXHIYHI CNELUU®IKALIT

HominanbHa Hanpyra 220-240 B~
HomiHanbHa yactoTa 50 Iy
HomiHanbHuUiA cTpym 0,9A
HoMiHanbHa NoTyXHicTb 110 Bt
CnoxuBaHHs eHeprii 231 kBT-roa/pik
3aranbHui 06'em 326 n
MicTkicTb MOPO3UINBHOTO BiAAINEHHS 83 n

O6'em BiaAineHHs Ans CBiXKMX NPOAYKTIB 243 n
Knimatnynuin knac N, ST
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Knac 3axucty enektpoobnagHaHHs Knac |

XonogoareHT i KinbKiCTb BIOPCKYBaHHSA R600a, 49 r
[MiHoyTBOpIOIOYa peyoBuHa LinknoneHtaH
Bara HeTTO 62 kr

MpumiTtka: LLo6 otpumaty binbLue iHdopmauii wopao Bupobdy y 6asi gaHux NpoaykLii, BinckaHynte
QR-koa Ha ApnvKy eHeprocnoxmsaHHs Bupoby abo B KiHLi LibOro NocibHMKa KoprcTyBaya.

3. Onuc BUPOBY

N\

1. TaHenb kepyBaHHSA i namna 4. BucyBHI ALLMKN XONOAWIBHMKA

2. Tonuui anga ABepusaT xonogunbHuKa 5. BuCyBHMI AWMK ANS OBOYIB Ta PpyKTiB

3. BwupiBHIOBanbHi HixXKM 6. [Monuui xonogunbHUKa )
3.1. C[MTUCOK AKCECYAPIB

N\

XonogunbHUK: Mopo3unbHa kamepa:

»  CknsiHa nonuus (3 wr.) *  BucyBHUi Ak (3 WT.)

*  BucyBHMM Awmk gnsa osodiB Ta dpykTiB ¢ JloTok Ana neogy (1 wT.)

(1 wr)

e [onuusa ona asepuat (3 wrt.)

»  Jlotok ans seupb (1 wt.)
\. J

4. BCTAHOBJIEHHA

MonepenxeHHs!
lMepen NoYaTKOM YCTAHOBMEHHSI NEPEKOHANTECS, Lo NPUCTPIN Big'eAHAHO Big mxepena
JKVBMEHHS.

4.1. PO3MAKYBAHHA

[Micna posnakyBaHHSA NepeBipTe KOMMNIEKTHICTb NOCTaBKU Ta BiACYTHICTb NOLLUKOAXKEHb Bif, npoLecy
TpaHCMOPTYyBaHHs. FAKLO BU MOMITUMM MOLIKOMXEHHS] abo BiACYTHICTb OKPEMMX KOMMOHEHTIB,
3BEPHITbCA Y HaLL BiAAin cepsiCHOro ob6crnyroByBaHHS.

4.2. PO3TALLYBAHHA

YcTaHoBITb NPUCTPiM y Micli, Ae TemnepaTypa HaBKOMMULLHBLOIO CepedoBuLla BiAMOBIAAE Knacy
KnimaTy, BkazaHOMY Ha nacnopTHii Tabnuyui npuctpoto. Lie 3abe3neuntb HanexHe yHKLioOHyBaHHS
npucTpoto. MoACHEHHS KMiMaTUYHMX KnaciB:

- «SN» Bkasye Ha Te, LIO LeW XOMOAWIbHWK MPU3HAYeHWI ONs BUKOPUCTAHHS B yMoOBax
HaBKONULLHBOT Temnepatypw Big 10°C go 32°C.

- «N» Brasye Ha Te, WO LEeW XONOAWIMbHWK MPU3HAYEHUN AN BUKOPUCTaHHA B yMoOBax
HaBKONULLHBOT Temnepatypw Big 16°C go 32°C.

- «ST» Bkasye Ha Te, WO LeW XONOAUIbHUK MPU3HAYEHUN [ONs BUKOPUCTaHHA B yMoOBax
HaBKONULLHBOT Temnepatypw Big 16°C go 38°C.

- «T» Bkasye Ha Te, WO LEN XONOAUIBbHUK MNPU3HAYEeHWA [Ons BUKOPUCTAHHA B yMoOBax
HaBKONULLHBOT Temnepatypw Big 16°C go 43°C.

Mpumitka: lig yac poboTn B cepenoBuLLi 3 KriMaToM, BigMiHHMM Bif 3a3HayeHoro (To6To 3a
Mexamu HOMIHaNbHOro AjianasoHy TemnepaTtyp HaBKONWLLHbOMO CepefoBuLLa), MPUCTPIN Moxe
OyTV He B 3MO3i NiATPUMyBaTV bGaxkaHy TemnepaTtypy B Kamepi.
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4.3. BUBIP NMPUOATHOIO MICLIA

MonepenxeHHs!

A BcTtaHoBntovite npucTpii Tak, Wo6 Woro MoxHa Oyno Big'egHaTu Big Mepexi

€NEeKTPOXMBMNEHHS.
OTxe, 8O po3eTkM Mae ByTu BinNbHWUI OCTY.

*  BcTaHoBMNTE NPUCTPIit Tak, WO Ha HBOro He NOTPansAnM NPSIMi COHSAYHI MPOMEHI.

*  BubupanTte micue, oe byae AocTaTHbO NPOCTOPY AMst NIErKOro BiAKPMBAHHA OBEPLAT NPUCTPOLO.

* Y micui po3TallyBaHHs MPUCTPOIO Niafiora noBMHHa ByTW nrockoto (abo marke NnocKoo).

*  3anuwTe JOCTaTHLO MiCLS ANS BCTAHOBMEHHS MPUCTPOIO Ha PiBHill NOBEPXHI.

» [ia Yac BCTaHOBMNEHHSA NPUCTPOLIO 3anumLUTe 3a30p MiBOpYY, NpaBopyY, No3ady Ta Hag Hum. Lle
OOMOMOXE 3MEHLUNTY eNeKTPOCTIOKUBAHHS Ta BUTPATU Ha ONnaTy enekTpoeHeprii.

*  3anuwrTe 3a30p He MeHLe 50 MM 3 ABOX CTOpIH i 33aAy.

* [pwucTpin noTpibHO BCTaHOBMIOBATM Mogarni Big mxepen Tenna, sk-OT pagiatopis, 6onnepis,
NPSAMUX COHAYHUX NPOMEHIB TOLLO.

» [lepekoHanTtecs, WO No3aay NPUCTPOIO NOBITPSA LMPKYIOE BiNbHO.

* [Ons 3abe3neyeHHs HawKkpalloi NPOAYKTMBHOCTI, SKLO MPUCTPIA PO3MilleHui nig HaBiCHO
wadoto abo CTiHKO, BiACTaHb MK BEPXHbOK YaCTUMHOK KOPMYCY Ta CTIHKOK MOBUHHA ByTu
woHameHwe 50 mm. OfHak, kpalle He po3MmilllyBaTh NMPUCTPIV Ni4 HaBiCHMMU Wadamu.

*  TouHe BMpiBHIOBaHHS 3a6e3MnedyeTbCs OQHIEI UM KiNlbkOMa perynoBanbHUMU HiXKKaMun B OCHOBI
wadw.

*  Llen xonoannbHWK He NPU3HaAYeHUn NS BUKOPUCTaHHS B IKOCTi BOY4OBAHOIO MPUCTPOIO.

Bumoru go micusa postalwyBaHHA:

N

OpuHuua BMMipIOBaHHﬂ BCIX JOBXWH, 3a3Ha4YeHNX HUXKYe — MM.

A B C D E F G H |
600 605 2010 MiH.=50 | miH.=50 [ miH.=50 1200 1200 135°

4.4. BUPIBHIOBAHHA NMPUCTPOIO

AKWO NpUCTPI TPOXM HaXUNSIETLCS, Bigperyniovte ABi BUPIBHIOBArbHI HKKM 3 MOro NuLbOBOI
CTOPOHM.

MpumiTka: AKWO NpUCTpii He BUPIBHSAHO, BiH MOXe BuaaBaTh binblue Lymy, i Moro asepusTta
MOXYTb HE 3a4MHATUCS HANEXHUM YNHOM.
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4.5. MEPEBIWYBAHHA OBEPEN HA IHLLY CTOPOHY (OMnuis)

Akuio Bam noTpibHO NepeHaBicMTM ABepLsiTa NMPUCTPOLD, BUKOHANTE IHCTPYKLT, 3a3HaYeHi HMXKYe.

.

[MNepekoHanTech, WO BUMKY BiA'€QHAHO Bif €NeKTPUYHOI PO3ETKM | MPUCTPI MOPOXHIN.

Kpalyue, 1106 36upaHHsi NPUCTPOIO BUKOHYBAnNM 2 MoaNHN.

[MepLu HiXX NepeHasilwyBaTn ABepuaTa, NPUroTynTe AeKirbKa iHCTPYMEHTIB i KOMMNOHEHTIB:

1.

2.
3.
4

LniueBa BukpyTKa (1 WT.)

XpecTonogibHa BukpyTka (1 W)

[arikoBumi kntoY (1 Wwr.)

Y nakeTi akcecyapiB € HacTYMHi KOMNOHEHTH:

Kpuwika BepxHboi niBoi netni | JliBun cikcatop anga BepxHix

(1 wT.) asepusaT (1 wT.)

TiBuiA pikcaTop ANst HUXKHIX
aBepusaT (1 wr.)

Kpok 1:

1.
2.
3.

BigkpyTiTb KpuMLLKY BEpXHbOI NpaBoi NeTni.
Big'enHaviTe kabenb Big KPULLKM BEPXHBLOT NPaBoi NeTri.
BigkpyTiTb BEpXHtO NETNIO.
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Kpok 2:

[NepeMicTiTb KiHUEBWK ABEPUAT i3
KPULLIK/ BEPXHbOT NpaBoi NeTni Ha
KPULLIKY BEPXHbOI NiBOI NeThi, aka
BXOAMWTb Y NaKeT akcecyapis.

Kpok 3:
[MepeMicTiTb BEPXHIO KPULLIKY 3 fiBOT
CTOPOHU Ha npasy.

Kpok 4:

3HiMiTb BepxHi ABepusATa. BukpyTitb
rBUHTU 3 cepedHbOoi NeTni 3a
[O0MOMOrOK XpecTonoAibHoi
BUKPYTKM, @ MOTIM 3HIMITb HUXKHI
aBepusaTa. MNMoknaaite o6uasi
ABepLsiTa Ha MOBEPXHIO 3 M'SIKOHO
niaknankor, Wwob 3axmcTuTn ix.

Kpok 5:

1. O6epexHOo HaxuniTe NPUCTpIit
Ta NoKnaaiTh MOro Ha 3aaH0
CTOPOHY Ha 3aX1CHUI
matepian, Hanpuknaz KapToH.

2. BignycTiTb Ta 3HIMIiTb ABI
BMPIBHIOBAIbHI HDKKM.

3. BigkpyTiTb HWKHIO NETMIO 3a
[OOMOMOrOK XpecTonoAioHoT
BUKPYTKN.

Kpok 6: BigkpyTiTb i BUTAMHITb LUTUAT 3 HUXKHLOI NETAI, NEPEBEPHITL HWDKHIO NETIO Ta NOCTaBTe
LWTUAT Ha Micue. 3pobiTb Te X camy Ans BepXHbOI NeTni.
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Kpok 7:

1. YCTaHOBITb HWXHIO METHO 3i
LUTUAPTOM Ha fiBy CTOPOHY.

2. YcTaHoBITb Ha Micle obuasi
BMPIBHIOBAIbHI HKKM.

3. Ob6epexHo nigHIMITb BEpX
NPUCTPOLO Ta NMOBEPHITb NOro y
BepTVKarnbHe NMOMNOXEHHS.

Kpok 8:

3HIMiTb NpoKNagky 3 BEPXHIX i
HVDKHIX IBEPLAT, MepeBepHiThb iX i
BCTaHOBITb Ha MicLe.

Kpok 9:

3HiMiTb hiKcaTopy 3 HUKHBOI
YaCTUHW BEPXHIX | HUKHIX ABEPLAT.
MoTim picTaHbTe HOBI dhikcaTopu 3
nakeTa akcecyapis Ta BCTAHOBITb iX
3 NiBOi CTOPOHM OBEPUST.

Kpok 10:

BcTaHoBITb HWXHI ABepusATa Ha
Micue. Bigperyntorte Ta 3akpinite
CepeaHIo NETNI0 Ha KOPMyCi.

MpumiTtka: NepekoHanTecs, LWo
OBepLaTa BUPIBHSAHI NO BiAHOLLIEHHIO
[0 Koprnycy, a Mpoknajka LWinbHo Ao
HbOrO Mpunsrae.

Kpok 11:

1. TocTaBTe BepxHi ABepusATa Ha micLe. [NoTim 3'egHaliTe ABepusATa 3 KOpnycom, Aobpe
3adpikcyBaBLUKM BepxHto netnio. Mpumitka: NepekoHanTecs, WO ABepusTa BUPIBHSAHI MO
BiHOLLIEHHIO O KOPMYCY, @ MPOKaaKa LWinbHO [0 HbOro npunsirae.

2. NigkntodiTe kKabenb A0 KPULLIKM BEPXHLOI MiBOT NeTni.

3. 3akpyTiTb rBUHT, W06 3aKpiNUTU KPULLKY BEPXHbOI MiBOI NeThi.
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5. BUKOPUCTAHHA

5.1. OYULLEHHA NPUCTPOIO

[Mepen nepwnM BUKOPUCTAHHAM MPUCTPOIO NPOTPITb BHYTPILLHI MOBEPXHi BOMOrOK raH4ipkow Ta
NMOMUITE YCi BHYTPILLHI akcecyapu Tensmo BOAOK 3 HENTParibHUM MUMIOM, @ NOTIM BUTPITb HAcyXo.
Linm BM BuganuTe TMNOBUIA 3anax HOBOro BUPOOY.

BaxnuBo! He BukopuctoByiiTe MuiiHi 3acobu abo abpasnsHi MOPOLLKX, 60 BOHN MOXYTb MOLLKOAUTH
30BHILLHE NOKPUTTS.

5.2. MIAKIMIOYEHHA ABO BIAKNKOYEHHA NMPUCTPOIO

Baxnueo!

Micna TpaHcnopTyBaHHSA, po3nakyBaHHs abo BCTAHOBMEHHS 3anuviuTe
NPUCTPIN Yy BEPTUKANbHOMY MOMOXEHHI MPUHANMHI Ha 4 roguvHK, nepLu
HiXX NigKMioYaTh Moro Ao gKepena XVBMeHHS.

MoTpibHo 3asemnuTu npucTpi. [Ona uiei meTn Bunka LwWHypa
XKVBMEHHS Mae BiOMNOBIOHWIA KOHTAKT. AKLWO pPO3ETKY BHYTPILLIHBOrO
eNeKTPOXUBIIEHHS He 3a3eMIeHo, Nig'egHanTe NPUCTPIN 4O OKPEMOro
3a3eMIeHHS BiANOBIOHO A0 YMHHWUX NpaBuil, MPOKOHCYMbLTYBaBLUMCE 3
KBanicpikoBaHNM eneKTPUKOM.

BupobHMK He Hece BigNOBIAANbHOCTI, SKLIO BULLEBKa3aHi 3axoan 6esnekn He JOTPUMYOTLCS.
Llen npuctpin Bignosigae Oupektusam €EC.

Mepes nigkYeHHSM NPUCTPOIO A0 ENeKTPOMEPEXi NepekoHanTecs LLo:

.

Ballle [XXepeno eneKkTPOXMBIIEHHS BignoBigae AaHWM Ha NacnopTHIiN Tabnuuui nNpucTpoto;
NPUCTPIN BUKOPUCTOBYETLCS NULLIE Y BIANOBIAHOCTI 3 TEXHIYHUMW AaHUMU;

BV BUKOPUCTOBYETE €NEKTPUYHY PO3ETKY, A0 AKOI HE MiAKMHOYEHO iHLUI NPUCTPOI;

npucTpin nigkntoyeHo 6esnocepedHbO [0 HACTiHHOI po3eTkn 6e3 nopoBxyBada abo
nepeHOCHOro GroKy PO3eTOK;

LLHYP XXVBIEHHS Ta BUIKY HE MOLUKO[KEHO;

nig Yac NigKnYeHHs Ta BiOKIMIOYEHHS NPUCTPOID BY 3aBXAU TPUMAETECs 3a BUIIKY, a He 3a
LUHYP.

LLlo6 nigknto4nTh NpUCTpilA, BCTaBTE BUIKY B HAacTiHHY po3eTky. Mpumitka: Mpuctpii yBiMKHETBHCS
nicns nig'egHaHHs 0o pkepena xueneHHst. Mopaaa: MNeplu Hik knacTy NpoayKTU B NPUCTPIN, fanTe
oMy nornpadoBaTi NPOTSroM 2 roauH, Wob BiaaineHHs aAns 36epiraHHs 6yno 4OCTaTHLO XONOAHUM.

LLlo6 BMMKHYTWM npuCTpii, BUTATHITE BUNKY 3 poseTku. Mpumitka: LWo6 BuMKHYTM npucTpin,
HeobXigHO Big'egHaATU Or0 Bif eneKkTpoMepexi.
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5.3. PEINYNIOBAHHA TEMIMNEPATYPU B XONOAUITbHUKY

(— SMARTTEMPERATURE CONTROL —

o

LLlo6 BigperynioBat Temnepatypy B XONoaWmbHUKY, HaTuckawTte kHonky «SET» (C) Ha naHeni
KepyBaHHs, LWob nepeknodatucs mixk goctynHumu Temnepatypamu (Big 1 °C go 5 °C) (B), noku He
3aroputbes iHAMKaTop GaxkaHoi TemnepaTypu.

Mopapa: LLlo6 nepeBipuTy hakTnyHy TemMnepaTypy BCEPEAUHI, MOXHAa NOMICTUTU Tyau TEPMOMETP.

5.4. PEXXMM CYNEP3AMOPOXYBAHHA

Pexum cynepsamopoxyBaHHsi Npu3Ha4YeHuin Ans Toro, Wwob 3pobutn TemMmnepartypy y MOpPO3UIbHiii
Kamepi Takolo HU3bKOIO, HacKiNbku Lie Moxnueo. Mopaaa: Akwo Bam noTpibHO 3amopo3nTy barato
NpPOAYKTIB 3a OAMH pa3, pEKOMEHAYEMO NepeknounTn npuctpin y pexnm «SUPER» 3a 24 roauHun
[0 LbOro.

* o6 nepeBecTV NpUCTPIN Y PeX1M Cynep3aMOpOXyBaHHS, HATUCHITL Ta YTPUMYMNTE KHOMKY
«SET» (C) Ha naHeni KepyBaHHsi BNPOAOBX 3 cekyrA. Konu npucTpii 3HaxoamMTbCs B PEXUMI
cynep3amopoXyBaHHs, ropuTb iHankaTop «SUPER» (A).

*  [lpucTpir aBTOMATUYHO BUXOAWTL i3 pEXMMY Cynep3aMopoxyBaHHs Yepes 50 roguH. LLo6 suntu
3 LbOro pexuMy paHille, HaTUCHITb Ta yTpumyiTe kHomky «SET» (C) Ha naHeni kepyBaHHs
BMNPOAOBX 3 CEKYHA.

MpumiTtkn:

*  Komu npucTpii 3HaxoauUTbCA B PEXUMi Cynep3aMOpOXyBaHHS, BM He MOXeTe perynoBaTtu
TeMneparypy y XOnoAUbHUKY.
*  Komu npucTpint 3HaxoaMTbCS B PeXuMi Cynep3aMopOXyBaHHS!, BiH MOXe CTBOptoBaTu GinbLue

LyMmy.
5.5. PEFYNIOBAHHSA TEMMEPATYPU B MOPO3UIbHIW KAMEPI

o6 BigperynioBatn Temnepatypy B Mopo3unbHii kamepi, KEPYBAHHSA MOPO3WUITbHOIO
cKopucTaiTecsi MOB3yHKOM HanaliTyBaHHA TeMnepaTtypu, ki KAMEPOIO
pO3TaLLOBaHWU 3@ BUCYBHUM SILLIMKOM A5si OBOMIB | (OPYKTIB.

e LWo6 3meHWMTM Temnepartypy, NepeMillyiTe MOB3yHOK

*
B
BHU3.
e LWo6 36inbwntM Temnepatypy, Nepemillyiite MOB3yHOK
Bropy.
* LWo6 BukopMCTOBYBaTM peKOMEHOOBaHE HanawTyBaHHSA > %
(O

SUPER/3s

Temneparypu, nepemicTiTb MOB3YHOKY CepeaHE NOJTOXKEHHA.

5.6. PEKOMEHOOBAHI HANALUTYBAHHA TEMIMEPATYPU

LLlo6 BrKOpMUCTOBYBaTV pekOMeEHAOBaHI HanalUTyBaHHsl TEMNepaTypu, BigperyntonTte Temnepatypu
B XONMOAMINBHMKY Ta Y MOPO3UIIbHili Kamepi, SK NokasaHo y Tabnuui Hux4e.

Mpumitka: Konu TemnepaTypa HaBKOMWLIHLOIMO CcepefoBulla NepexoauTb B iHWWMI AianasoH
BHACMIAOK, HAaNpuKNag, 3MiH1 CE30HY 3 3MU Ha NiTo, He 3abyabTe NepeperynoBaTn TemnepaTypu.
Lle noTpibHo, W06 YHUKHYTK 30iNbLUEHHS BUTPATW EMNEKTPOEHEPTil.
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Temneparyp XONOANALHMIK MoposunbHa
HaBKOJTNLLUHBLOIO A Kamepa
cepenoBuLLa
( SMART TEMPERATURE CONTROL — )
BuLLe 38 °C ST = = = 5 >
®
A
( SMARTTEMPERATURE CONTROL —
16-38 °C B s 2= J=====r = 5 »*
it Y
®
#*
a
( SMARTTEMPERATURE CONTROL —
Hkde 16 °C B i e 2 J===r=r = 5 );k
ﬁ \
*
5.7. PO3TALUYBAHHA NMPOAYKTIB
Po3sTtaluyiiTe pisHi TN NpoayKTiB y PidHMX MiCLAX BIANOBIAHO 40 Tabnuui Hk4e.
PoamilweHHs Temnepatypa | Tunu npoaykris Yac
XapyyBaHHSA 36epiraHHA
Monuui gna 4~6 °C - _I‘Ipo,quTVl XapyyBaHHS 3 OHi
aBepuar i3 npupogHUMK
XOrnoaurbHUKa KOHCEepBaHTaMm, SAK-0T
BapEeHHS, COKM, Hanoi Ta
cneuii.
- He 36epirainte npogyktu
Xap4yyBaHH4, WO WBUaKo
NCYTHCA.
BucyBHWI ALLMK 3~5°C - ®pyKTK, 3eneHb i oBoui 1 TXOEHb
[0S OBOMIB i - He 36epiraiite 6aHaHu,
dpykKTiB (BUCYBHUN umbynio, kapTonnio Ta
AWK Ana canartis) YacCHUIK.
Monuuga 3~5°C MonouHi npogykTn Ta anus 1 TwKOeHb
XOnoannbHUKa —
cepenHs
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Po3amiweHHsA Temnepatypa | Tunu npoaykris Yac

XapyyBaHHS 36epiraHHsA
Monwuus 3~5°C MpoaykTwn, Aki He 1 TkaeHb
XOMOAUNbHMKA — noTpebytoTb NPUrOTYyBaHHS,
BEPXHSI Hanpuknag, rotosi 4o

BXWBaHHS NPOAYKTU, M'ACHI
NPOAYKTU Ta 3amnuLLKK DXi

BucysHi Awmkm -18 °C - [pogykTn xapyyBaHHs Ans Big 1 o

XonogurbHuKa noBroTpusanoro 36epiraHHs | 18 micauis

- HwxHi BUCYBHMI AWMk ons
cuporo m'sica, Kypku 1a pubu

- CepegHii BUCYBHWUI ALK
NS 3aMOPOXXEHNX OBOMIB,
kapTonni ¢pi ToLwo.

- BepxHin BucyBHMI AWMK ANs
MOpPO3UBa, 3aMOPOXKEHNX
dPYKTiB, 3aMOPOXKEHNX
3aneyeHyx NpoayKTiB TOLLO.

5.8. 3BAMOPOXYBAHHA CBDKUX XAPYOBUX MPOAOYKTIB

* Mopo3unbHa kamepa MigXoAuTb A1t 3aMOPOXYBaHHSI CBKMX NPOAYKTIB i 36epiraHHs
3aMOPOXEHNX Ta rMMBOKO 3aMOPOXEHMX MPOAYKTIB NPOTArOM TPMBAsIOro Yacy.

e TlomicTiTb CBiXi Xap40Bi MPOAYKTU ANS 3aMOPOXYBaHHS O MOPO3UITbHOT Kamepu.

*  MakcrmanbHa KinbKiCTb Xap4oBUX NPOAYKTIB, WO MOXe OyTV 3aMmopoxeHa NPOTArom 24 roguH,
BKasaHa Ha MacrnopTHii Tabnuyui NnpucTpoto.

» T[lpouec 3aMopoXyBaHHsS TpuBae 24 roguHu. [poTArom LbOro Yacy He Aoknapjawite NPoAyKTy
NS 3aMOPOXYBaHHS.

5.9. 3BEPIFAHHA 3AMOPOXEHUX XAPYOBUX NMPOOYKTIB

Mip yac nepworo 3anycky abo nicns nepiogy 6e3 BMKOPWUCTaHHS, NEpPLU HiXX MOKNAacT! XxapyoBuii
NPOAYKT A0 BiAAINEHHHA, AanTe NPUCTPOI MoMnpauloBaTi NPUHaANMHI 2 TOAVHW MPU HaWBULLOMY
HanawTyBaHHs.

MNOMNEPEOXEHHA: Y pasi BMNagKoBOro po3MOPOXYBaHHS, Hanpuknag, >XUBMEHHs 6yno
BMMKHEHE Ha [OBLUUIA Yac, HiX NiABULLEHHS TeMnepaTypu, BKasaHe B Tabnuuji TEXHIYHUX AaHWX Y
Yyac NiaBYWLLEHHS!, TO PO3MOPOXKEHyY Xy MOTPIOHO LWBMAKO 3'iCTV YM odpasy NpuUroTyBaTtu, a NoTim
NMOBTOPHO 3aMOPO3UTU (MiCNA NPUrOTYBaHHS).

5.10. PO3MOPOXYBAHHSA NMPOOYKTIB XAPYYBAHHA

muboko 3amopoxeHi abo cepedHbO 3aMOPOXEHi NPOAYKTW Nepen BUKOPUCTAHHSM MOXHa
pPO3MOPO3NTK Y XONoAuIbHUKY abo 3a KiMHaTHOI TemnepaTypu, 3amnexHo Bif 4acy, JOCTYMHOro
Ons uiei onepadii. HeBenuki LWMaToukM MOXHa roTyBaTW HaBiTb e 3aMOPOXEHUMU — MPSIMO 3
MOpPO3UIbHOT KaMepu. Y TakoMy pasi NpUroTyBaHHs 3arime Ginblue Yacy. [JoTpuMynTeCh iHCTPYKLii
BMPOOHMKa NPOAYKTIB Xap4yBaHHSA Ha NaKyBaHHI.

MONEPEONXEHHA: Po3mopoeHi NpoayKTn He MOXyTb ByTW MOBTOPHO 3aMOPOXKeHi. BxusanTe ix
siKoOMora LBmaLe.
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5.11.3HIMAHHA/MEPECTABIAHHA AKCECYAPIB

MepecTaBnsiHHA Nonuub
CTiHKM XONMoAMmnbHMKa OCHALLEHI PsAOM HanpsIMHMX Tak, WO nonuui

MOXYTb BYTV PO3MILLEHI, K BaM NOTPIGHO. \

MepecTaBnaHHA NonNuub Ha ABepusTax

Monuui Ha OBepusiTax MOXHa BCTAHOBWUTU Ha Pi3HiA BUCOTI, 1106
po3TallyBaTi Ha HYX NakeTi 3 MPOAYKTaMu Pi3HMX PO3MIpiB.

LLlo6 nepectaButn monuul Ha ABepUsiTax, NOTPOXY MOTArHITh ii B
HanpsiMKy CTPINoK, JOKM BOHA He 3HIMETbCS, a MOTiM Yy CTAaHOBITb Ha
iHLWi BMCOTI.

BMTﬂryBaHHiI HWXHbOIO sillinKa

1.

Butarkite awwmk oo ynopy.

2. NigHiMiTb NepedHIo YacTuHy sALLMKa.
3. BUTArHiTL AwWmk.

N =

—

5.12. MOPAQAMU LLOOO 3AMOPOXYBAHHA TA 3BEPIFTAHHA 3AMOPOXEHUX
XAPYOBUX MPOOYKTIB

[ns makcvmMarnbHOT NPOAYKTUBHOCTI JOTPUMYMTECH HABEAEHOIO HIDKYE.

MakcrmarbHa KinbKicTb Xap4oBUX NPOAYKTIB, WO Moxe ByTv 3aMopoxeHa NpoTArom 24 rogvH,
BKa3aHa Ha MacrnopTHii Tabnuyui NnpucTpoto.

Mpouec 3amopoxyBaHHsi 3aimae 24 roauHu. Mig vac uboro nepiogy He cnig gofasatu GinbLue
XKOZHOI Xi.

3aMOpOXyIMTe TiNbKN BUCOKOSIKICHI, CBiXXi T PETENbHO MPOMUTI Xap4oBi NPOZYKTU.

[oTynTe Xy HeBenukuMK nopuismu, Wwob MoxHa Oyro ii WBMAKO Ta LiKOM 3aMOPO3UTH i
YMOXIMBUTY Nofarblie pO3MOPOXEHHS! Tiflbk NOTPIGHOI KiNbKOCTI.

3aropTtanTe xapyoBi npodykTu y donbry abo nonieTuneH i nepecsigyyiTechb, WO NakeTu
repMeTUYHi.

He pno3BonsiiTe CBixill pO3MOPOXKEHIl >Ki KOHTAKTYBaTH 3 XE0, Ky BXE 3aMOPOXEHO, YHUKaKoUM
TakvM YMHOM MiABULLEHHS TeMMNepaTypy OCTaHHbOI.

IMicHi xap4oBi nNpoaykTW 306epiraloTbCA Kpalle Ta [OOBLUE, HiK >KUPHi; Cinb 3MEHLUYE CTPOK
36epiraHHs Xap4yoBUX NPOAYKTIB.

BopsaHuii nia, SKWO cnoXuBaeTbcA oApasy X Micns BUAMaHHS 3 MOPO3WUMbHOI KaMepu, Moxe
npu3BeCTW 40 OMiKY LLUKIpW Big 3aMep3aHHs.

BaxaHo BKkasyBaTu OaTy 3aMOPOXYBaHHS Ha KOXHOMY OKpeMOoMy nakeTi, wob [o3BonuTu
BifcTexXyBaTh Yac 36epiraHHs.

[MepekoHanTecs, WO Xap4oBi MPOAYKTU 3aMOPOXEHi B MPOMUCIIOBUX YMOBaX MNpaBUIIbHO
36epiratoTbCs PO3APIGHUM NpoaaBLEM.

[MepekoHanTecs, L0 3aMOPOXEHi Xap4oBi NPOAYKTV NEPEHOCATLCS 3 NPOAYKTOBOrO MarasuHy B
MOpPO3UIbHY KaMepy B MakCyMarbHO KOPOTKUIA CTPOK.

He BiguvHsAWTe OBepi YacTo i He 3anuwanTte iX BigYMHEHVMMM [OBLUE, HiK ue abCcontoTHO
HeobxiaHo.
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* [licna po3amopoxyBaHHS ka LUBWUAKO NCYETLCS | HE NpuaaTHa Ansi NOBTOPHOTO 3aMOPOXEHHS.

*  He nepesuuyiite cTpok 36epiraHHs, NO3HA4YEHNN BUPOBHNKOM Xap4OBOrO NPOAYKTY.

* He 36epirante Hanoi y nnsiLKax y MOPO3WIbHOMY BiaAineHi 4N YHUKHEHHS BUByxy abo iHwoi
LLKOAMN.

5.13. NMOPAOU OANA OXONOOXEHHA CBIKUX XAPHOBUX NPOOYKTIB
Ons makcumarnbHoi NpoAyKTUBHOCTI OTPUMYATECH HABEAEHOTO HUXYE.

* He 36epirante rapsdy ixxy abo pignHu, siki BANapoByHOTHCS, Y XONOAUITbHUKY.

* Hakpuiite abo 3aropHiTb Xy, 0COBNMBO, AKWO BOHA Mae CWUMbHUMA apomat. 3aropHiTb y
nonieTuneHoBi NakeTy i NOKNaAiTe Ha CKIsHI NOMNWLi HaJ BUCYBHUM SILLIMKOM A5 OBOMIB.

* [ns 6e3nekun 36epiraiiTe B Takmi cnocid LoHargoBLe ogvH abo aBa aHi.

»  [lpurotoBaHi xap4oBi NPOAYKTW, XONOAHI CTpaBn HEOOXiAHO HAaKPUTK Ta Po3MilLyBaTU Ha Oyab-
AKIN nonumu,.

*  ®pyKTM Ta OBOYI MOTPIOHO PETENBHO OYUCTUTU Ta MOMICTUTK Y cneLianbHUn BUCYBHUIA ALLMK
(koHTenHep) AN dPYKTiB Ta OBOYIB, WO e y KOMMIEKTI.

* BepwkoBe Mmacrno i cup noTpibHO MOMICTUTU y cneujanbHi repMeTuyHi KoHTenHepu abo
3aropHyTn y onbry Ym NonieTuneHoBi naketu, Wwob MakcumanbHO BUOANUTY NOBITPS.

*  [nswkn 3 MONoKoM MatoTb ByTW 3aKkpuTi | 36epiraTicb Ha NoNUUAX ABEPEN.

* He 36epirante B XoNoannbHUKY HeynakoBaHi 6aHaHn Lmbyrto Ta YacHUK.

6. OBCJTYTOBYBAHHA TA YNLLEHHA

3acTtepexeHHs! lNepen noyatkom gornsigy abo OYMLEHHS MepekoHamTecs, Lo
NPUCTPIN BIOKMIOYMEHO Bif AXXepena XMBMEeHHS.

6.1. YNLLEHHA

BaxnuBo! 3a ogHnx obCcTaBMH He BMKOPUCTOBYWTE arpecuBHi MUIOYi 3acobm,
PO34YMHHUKM/abpa3nBHI NpoayKTK, rocTpi npeaMetn abo MeTanesi LWiTkM Ans
YMLLEHHS, OCKINIbKM Le MOXe MOWKOAMTM MNOoKpuTTA. He BuUKOpUCTOBYNTE
po3nNumoBaY i3 BOAOHO i Napy AN OYMLLEHHS MPUCTPOIO.

[ns OTpUMaHHS ririeHW NPUCTPI BCepeauHi, y TOMy YMCNi akcecyapu BcepeauHi, cnig perynsipHo
YUCTUTU.

1. BuiiMiTb yci BHYTpIiLLHI akcecyapu NpUcTpoto 3 BigaineHb ans 36epiraHHs. OUnCTiTh iX Tennotw
BOJOI0 i3 JOA@BaHHSIM HEBENUKOT KiNlbKOCTi HEMTpanbHOro muna. MNpomuinte BoAo i peTensHo
BUTPITb.

2. TlpoTpiTb BHYTPILIHIO MOBEPXHIO MPUCTPOID M'AKOK TKaHWHOW, 3BOJIOXEHOK BOAOK 3
[ofaBaHHSAM HelTpanbHoro muna. MoTiM BUCYLWITb Nepen TUM, SK 3HOBY BCTaHOBMOBATU
akcecyapu y NpuUcTpin.

3. TMpoTpiTh yuinbHIOBaYi ABEPUAT M'SKOK TKaHWHOK, 3BOSIOXKEHOK BOAOK 3 HeNTparbHUM

MUIIOM.

4. T[poTpiTb KOPMNYC NPUCTPOIO0 M'SIKOKO BOMOIOK TKaHUHOK. He BUKOPUCTOBYNTE PO3YNMHHUKU.

IHWwi nopaau:

*  PerynsipHo nepesipsiiiTe yLUinbHIOBadi ABEpUST i npoTupanTe ix, Wwob Ha HboMy He 36upanocs
CMITTS.

* [lepiognyHo ouulianTe Big nuny 3afH0 YacTUHY npucTpoto. Lle 36inblnTb NPoaYyKTUBHICTH
NPUCTPOIO | AO3BONUTL 3HU3NTU CMOXMBAHHSA ENEKTPOeHeprii.

* o6 yHVKHYTV NepenoBHEHHS Tanoi BOAU Y NPUCTPOI, NEPIOANYHO OYMLLYINTE 3IMBHUIA OTBIP Ha
3a/Hi YaCTUHI XoNoauIbHUKa.

6.2. POSMOPOXYBAHHA

MpucTpin ocHalleHnn yHKLIED aBTOMaTUYHOTO PO3MOPOXYBaHHS i PO3MOPOXYBaHHS BPYYHY He
noTpiGHe.
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6.3. 3AMIHA JTAMNOYKH

B uboMy npoaykTi BCTaHOBMEHa namna. Y BUNagKy HeCrnpaBHOCTI 3BEPHITLCA A0 KBanidikoBaHOro
TeXHIYHOro crewianicra, LWo A0NOMOoXe OrMsHyTV Ta/abo 3aMiHUTK namny.

6.4. TPAHCNOPTYBAHHA

3acTepexeHHs! He BcTaHoBntoWTe NpucTpii goropy Horamm abo Ha 6Gik. MMig yac
TPAHCMOPTYBaHHSI HAXMIT NMPUCTPOIO HE MOBUHEH NepeBuLLyBaTh 45°.

* He niginmante npucTpin, TpMmaro4n MOro 3a BepxHi Kpai. TpumMawTe npucTpii 3a ocHoBy abo

3 BokiB.

* [leped nepemilleHHAM MPUCTPOI0 BUMMITB i3 HbOTO YCi MPOAYKTU Xap4yyBaHHA Ta HafinHO
3adpikcynTe yCi KOMMNOHEHTH.

»  3adikcyiTe ABEpi KNENKOK CTPIYKOL0.

»  3BadikcyiiTe kabernb XUBMEHHS KNENKOoK CTPIYKOI Yy BOKOBI YaCTUHI MPUCTPOIO AN YHUKHEHHS
Oro MOLLKOAXKEHHS MNif Yac TPaHCMOPTYBaHHS.

6.5. 3BEPIFAHHA

*  SKWwo MpuUCTpIi JOBrO HE BMKOPVCTOBYBATMMETLCSH, BIAKMIOYITH MOro Bif eneKkTpomepexi Ta

BMMMITb i3 HbOrO BCi NPOAYKTW. MOTIM NOYUCTITb NPUCTPIN.

» T[lig yac 36epiraHHs 3anuwiTe ABepi TPOXW BIAKPUTUMU ANSA YHUKHEHHS yTBOPEHHS HEMPUEMHUX

3anaxis.

7. YCYHEHHSA HECMPABHOCTEN

Mepen T1m, Sk 3BepHYTUCS [0 CMYXOM NICNANPOAAXKHOrO O0BCNYroByBaHHS, CKOPUCTaNTECS Li€t0
Tabnuueto, LWo6 NepeBipnTh, YN HE MOXETE BU BUPILLMTM Npobriemy camoCTilHO.

Mpumitka: Lle HopmanbHO, SIKLLO XONoAMIbHUK CTBOPHOE AEAKMUIA LYM, Hanpuknag 6ynbKoTiHHS Ta

LUNMIHHS.

Mpobnema

MoxnuBa npuyinHa

Moxnuse BUpilleHHs

MepexeBy BUrnKy He BCTaBNEHO
B po3eTKy abo BCTaBrieHo He
NOBHICTIO.

BcraBte BUJTIKY B PO3ETKY.

MpucTpin He npautoe.

3anobixHuk 3ropie abo
HecnpasBHUN.

MepeBipTe 3anobixkHuWK Ta 3a
HeOobXIigHOCTI 3aMiHITb 1Oro.

HecnpaBHuii LUHYp XMBNEeHHs abo
BUIIKA.

[MepeBipTe Ta 3BEPHITLCS 3a
[0NOMOror [0 KBanigikoBaHOro
enekTpuka.

Komnpecop gosro
npaLtoe.

HanawToBaHa Temneparypa
3aHu3bKa.

HanawTywTe BuLLY TemMnepaTypy.

Y NpUCTpOi 3HaxXoanTbCA BENuKa
KiNbKICTb rapsumnx/Tennmx
NPOAYKTIB XapyyBaHHs.

Mepen M, SK KNactTn npoayKTn
XapyyBaHHA 00 XonoauibHUKA,
3avekanTe, JOKN BOHU OXOJOHYTb.

Mo6nunay npncTpoto posTalloBaHo
[)Kepeno HarpiBaHHs.

[MepemicTiTe OXepeno HarpiBaHHs
nogani Big NpucTpoto.

[iBepusiTa BigkpuBanucsa HagTo
yacTo abo 6ynu BigkpuTi HaaToO
[OBrO.

BigkpvBante oBepusita nuwe B
pasi HeobXiQHOCTI Ta 3akpuBaiiTe
X AKHanwBuaLLe.
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Mpo6nema

MoxnuBa npuinHa

Moxnuse BUpiWEeHHA

YcepeauvHi € 3anax.

BHyTPpiLLHA YacTMHa NPUCTPOID
3abpynHeHa.

OunCTITb BHYTPILIHI YaCTUHW.

3anax B1xoguTb Bif HEMPaBUIbHO
3anakoBaHWX NPOAYyKTiB

Mepen 36epiraHHsM NPOAYKTIB
peTenbHO OrOpPHITL iX MMIBKO.

MpucTpin Bugae
FYYHUN LIYM.

MpucTpii He BUPIBHAHO.

BigperyntonTte Hixkn ans
BMPIiBHIOBAHHS MPUCTPOIO.

MpucTpii TopkaeTbes cTiHM abo
iHWNX NpegMeTiB.

3MiHiTb po3TallyBaHHS NPUCTPOIO
Ta 3anuLuTe AOCTaTHLO Micus
HaBKOJO HbOTO.

30BHiLLIHS CTiHKa
rapsua.

Konu npuctpivt npautoe, Tenno
PO3CItETLCA HA30BHI Yepes
MeTaneBi TpyOku BcepeauHi
Kopnycy.

Lle sBnyanHa cutyauis.

Bucoka HaBKONMULLIHSA
Temneparypa CrpuyvHsie
nigBULLEHHST TeMnepaTypu
30BHILLHBbOI CTiHKK.

36inbLUTe NPOCTip HABKONO
npucTpoto abo nepemicTiTe
NPUCTPIN y Kpallie NpoBiTptoBaHe
4K NPOXOMOAHiLe micLe.

330BHi YTBOPIOETHLCSA
KOHZEeHcaT.

KoHpeHcaT moxe yTBOptoBaTUCA
yepes BUCOKY BOSONICTb y
NPUMILLEHHI.

Lle sBnyanHa cutyauis.
Butupaiite KoHAeHcaT cyxoto
TKaHWHOIO.

Baxxko BigkpusaTu
npepusita.

Pi3Hnusa Tucky noBiTps BcepeauHi
Ta 330BHi Big4ineHHsa Moxe
YCKINaAHBaTN BiAKPUBaHHS
ABepuAT.

3ayekanTe Kinbka cekyHa, a noTiMm
cnpoObyiTe NOBINMbHO BiAKPUTU
apepusita.

7.1. IK OTPUMATU MPODECIAHUA PEMOHT

Akwo 3 Bawmm BMPOOOM BMHMKAOTbL Npobnemu, nepen TuUM, SK WTW OO MarasviHy, Ae BW WOro
Kynunu, 3BepHiTbCa Ao cnyx6u nicnanpogaxHoro obenyroyBaHHs. LLo6 gisHaTucs, sik 3B'a3atucs

3i cnyx6o0t0 nicnsnpogaxHoro 06¢cnyroByBaHHs, AVB.:
https://www.auchan-retail.com/fr/contact/

7.2. IHOOPMALIA NPO 3AMACHI OETAI

OeTtanb Komy HapaeTbcsa HdocTtynHicTb

TepmocTatu MpodoeciiHi peMOHTHUKM MiHiMym Yepes 7 pokiB nicnsa BUBEAEHHSA
Ha PUHOK OCTaHHbOI OAUHMLI MoZeni

[atynkm MpodeciiHi pEMOHTHUKM MiHiMyMm 4epes 7 pokiB micns BUBeAeHHS

Temneparypu Ha PUHOK OCTaHHBOI OAUHWLI MoZeni

[pykosaHi nnatun

[MpodbeciviHi peMOHTHUKM

MiHiMyMm 4epes 7 pokis nicnst BUBEAeHHS
Ha PUHOK OCTaHHbOI OAVHULI Moaeni

[xepena ceitna

[MpodeciiHi peMOHTHUKM

MiHiMyMm 4epes 7 pokiB micns BUBeAEHHS
Ha PUHOK OCTaHHBOI OAUHWLI MoZeni

[BepHi pyykn

[MpodpeciriHi peMOHTHUKM Ta
KiHLleBI KopuCTyBaui

MiHiMy™m 4epes 7 poki nicnsi BUBEAEHHS
Ha PMHOK OCTaHHbOI OAVHULI Moaeni
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Oetanb

Komy HapaeTbcsa

[ocTynHicTb

[BepHi netni [MpodbeciniHi peMOHTHUKM Ta MiHiMyMm 4epes 7 pokis nicnst BUBEAEHHS
KiHLeBI KOopuCTyBaui Ha PUHOK OCTaHHbOI OAVHULI Moaeni
JloTkn MpodeciiHi peMOHTHUKKM Ta MiHiMyMm 4epe3 7 pokiB micns BUBeAEHHS
KiHUEeBi KopucTyBadi Ha PUHOK OCTaHHBOI OAUHWLI MoZeni
Kowwmkm [MpodeciiiHi peMOHTHUKN Ta MiHiMy™m 4epes 7 pokiB nicnsi BUBEAEHHS
KiHLeBI KopuCTyBaui Ha PUHOK OCTaHHbOI OAUHULI Moaeni
YuwinbHoBavi MpodeciiHi pEMOHTHUKKN Ta MiHimym 4epe3 10 pokiB nicns BUBEOEHHS
nBepuat KiHLeBI KOpUCTYBaui Ha PUHOK OCTaHHBOI OAUHMLI MoZeni

Bu moxeTe 3amoBUTY 3anacHi AeTani Ha cawTi: https://www.auchan-retail.com/fr/contact/
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